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ESPANOL

1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Para evitar dafos o perjuicios al usuario o a la persona o propiedad
de terceros, asegurese de seguir las cuestiones de seguridad.

- Riesgo de descarga eléctrica.

1.

2.

3,
4.

Utilice una toma de corriente dedicada de 220 V-240 V, superior
a 10 A, con cable de tierra.

Al insertar y extraer el cable de alimentacion, utilice el enchufe.
No utilice un cable danado. Si la clavija del cable esta sucia, lim-
piela con un pano seco.

No utilice las manos mojadas para insertar o extraer el enchufe.
Desenchufe el aparato antes de terminar, reparar o limpiar.

- El peligro de incendio y fuga de corriente.

1.

No permita que la lavadora esté cerca del fuego, de cigarrillos
encendidos, velas y materiales volatiles.

Por favor, no rocie agua sobre el panel de control de la lavadora.
No cologue la lavadora en un lugar humedo o al aire libre.

Por favor, repare la bomba de drenaje y asegurese de que el al-
cantarillado esté libre de obstrucciones.

- El peligro de las altas temperaturas

1.

2.

Al lavar a alta temperatura, el cristal de |la puerta se calienta. Por
favor, no lo toque, especialmente si es un nino.

Al abrir la puerta después de un lavado a alta temperatura, espe-
re hasta que la temperatura baje a un nivel seguroy la puerta se
desblogqueara automaticamente.

- El peligro de lastimarse

1.

2.

3.

Manipule la caja de cartdon después de retirarla, no permita que
los ninos la togquen ni la coman.

No permita que los ninos manipulen la lavadora ni se suban a
ella.

Cierre la puerta después de usar para evitar que los ninos entren
en el tambor.

- El peligro de lesiones

1.

2.

No cologue objetos pesados encima de la lavadora.
Si desea mover la maquina, recuerde pedir ayuda.
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3. Por favor, no encargue a personas no profesionales que reparen
la maquina.

- El peligro de danar los panos.

1. Por favor, no lave prendas que sean impermeables, como imper-
meables, productos de plumas o sacos de dormir.

2. Porfavor lave los pafhos que se puedan lavar, si tiene alguna duda
siga las instrucciones.

- El peligro de explosion

1. Por favor, no lave prendas manchadas con queroseno, gasolina,
disolventes o productos inflamables.

2. Por favor, no lave cuando haya fugas de gas.

Al desenchufar la cerradura, esta se puede desbloquear incluso con
mucha agua en el interior. Por lo tanto, compruebe el nivel de agua
antes de abrir la puerta para evitar pérdidas innecesarias.

iADVERTENCIA!
- Este aparato no esta disefiado para ser utilizado por personas (in-
cluidos nifos) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales redu-
cidas, o con falta de experiencia y conocimientos, a menos que ha-
yan recibido supervision o instrucciones sobre el uso del aparato por
parte de una persona responsable de su seguridad.
- Se debe supervisar a los nifos para asegurar que No jueguen con
el aparato. La limpieza y el mantenimiento no deben ser realizados
por Nifos sin supervision. Los nifos menores de 3 afos deben man-
tenerse alejados a menos que estén bajo supervision continua.
- Si el cable de alimentacion esta dahado, debe ser reemplazado por
el fabricante, su agente de servicio o personas igualmente califica-
das para evitar un peligro.
- Se deben utilizar los nuevos juegos de mangueras que se suminis-
tran con el aparatoy no se deben reutilizar los juegos de mangueras
viejos.
- Este aparato esta disefado para ser utilizado en aplicaciones do-
mésticas y similares tales como:

o Areas de cocina para el personal en tiendas, oficinas y otros

entornos de trabajo;
o Casasrurales;
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o Por clientes en hoteles, moteles y otros entornos de tipo re-
sidencial;

o Ambientes tipo Bed and Breakfast;

o Zonas de uso comun en bloques de viviendas o en lavande-
rias.

-Para las lavadoras que tengan aberturas de ventilacion en la base,
dichas aberturas no deben estar obstruidas por una alfombra.

- Pérdida manual, Llame a nuestro ndmero de servicio.

- Presion del agua: 0,03-1 MPa

iPRECAUCION!

Para evitar riesgos debido a un reinicio accidental del interruptor tér-
mico, este aparato no debe ser alimentado a través de un dispositivo
de conmutacion externo, como un temporizador, ni conectado a un
circuito que la empresa de servicios publicos encienda y apague re-
gularmente.

2. PIEZAS Y COMPONENTES

Figura 1

1. Conjunto de puerta

2. Caja de detergente

3. Valvula de entrada

4. Panel de operaciones

5. Linea eléctrica

6. Gabinete

7. Pies ajustables

8. Tina de lavado y centrifugado

Aviso importante:
1. La aparienciay las especificaciones del producto pueden va-
riar sin previo aviso para mejorar la calidad del producto.
2. Laaparienciay las especificaciones del producto pueden va-
riar segun la prueba de eficiencia energética o la prueba de
seguridad relacionada, etc.

AVISO:
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1. El primer uso puede provocar una pérdida de agua. Es nor-
mal que quede agua residual tras la prueba de rendimiento.

2. Después de cada uso, desenchufe el aparato y cierre el grifo
para evitar inundaciones o incendios accidentales.

3. INSTALACION

- Asegurese de que la temperatura de los lugares donde se instala o
coloca la lavadora sea superior a 0°C.

- Cologue la lavadora correctamente de acuerdo con las normas y
regulaciones de gestion.

- Mantenga la base de la lavadora ventilada cuando esté colocada
sobre el suelo con alfombra.

Hay demasiadas plagas en los pueblos. Por favor, mantenga limpio
el entorno, ya que los danos causados por cucarachas u otras plagas
no estan cubiertos por la garantia.

Perno de transporte
Las arandelas se instalan con un perno de transporte para evitar da-
nos internos durante el transporte.

Desmontar el perno de transporte

1. Para evitar danos internos durante el transporte, se instalan
4 pernos. Antes de usar la lavadora, desmonte el perno (ver
tabla ).
- Si no se desmontan los pernos, se produciran vibraciones
violentas, ruidos y problemas.

2. Utilice la llave adjunta para aflojar los 4 pernos (ver tabla 2).

3. Gire ligeramente la goma del perno y luego extraiga los per-
nos, mantenga los pernosy la llave como reserva (consulte la
tabla 3).
- Los pernos deben volver a montarse independientemente
del momento en que se transporte la lavadora.

4. Utilice los tapones adjuntos para sellar los orificios de los tor-
nillos (consulte la tabla 4).

Figura 2.

Posicion
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Ajuste horizontal:

- El angulo de inclinacion debe ser menor a1 grado.

Toma de corriente.

- La distancia entre cualquier lado de la lavadora y la toma de
corriente debe ser de 1,5 metros.

- No utilice demasiados aparatos eléctricos en un mismo enchu-
fe.

- Es necesario limpiar la pared, puerta y suelo.

- Instale la lavadora sobre una superficie dura y estable con des-
ague en el piso, en lugar de sobre una manta blanda o un piso
de madera.

- No coloque ropa sucia ni otros articulos sobre la tapa del cabe-
zal de la lavadora, de lo contrario puede afectar el funcionamien-
to normal.

jAviso!:

Conexién de alimentacion

1.

2.

3.

No utilice la placa de cableado ni nada parecido.

Silaslineas eléctricas estan dafnadas, comunigquese con profesio-
nales para repararlas.

Después de utilizar la lavadora, desenchufe el aparato y cierre el
grifo.

Conecte la lavadora a una toma de corriente con conexion a tie-
rra segun los principios de cableado.

Coloque la lavadora en un lugar donde sea facil conectar la toma
de corriente.

- Contacte con el centro de mantenimiento y solicite a profesionales
gue reparen la lavadora, personas no profesionales pueden ocasio-
nar danos y problemas en la lavadora.

No cologue la lavadora en un lugar con temperaturas bajo cero. Las
tuberias se congelardn y romperan. Ademas, la temperatura bajo
cero danara el controlador de programacion.

- Sitraslada la lavadora a un entorno cuya temperatura sea inferior a
cero, mantenga la lavadora a temperatura ambiente durante algu-
nas horas antes de ponerla en marcha.

LAVADORA EVVO TERRA K
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Introduccién de la toma a tierra

Una lavadora debe contar con dispositivos de conexion a tierra. Si
ocurre un problema, el dispositivo puede reducir el riesgo de des-
carga eléctrica. El dispositivo esta equipado con un cable (que in-
cluye un cable y un enchufe con conexion a tierra). El enchufe con
conexion a tierra debe conectarse a una toma de corriente adecua-
da. Para comprobar si la lavadora esta correctamente conectada a
tierra, contacte con personal de mantenimiento profesional. Si el en-
chufe no es compatible con la toma de corriente, no lo cambie usted
mismo.

- Si su lavadora emite humo o olor, apaguela y péngase en contacto
con personal de mantenimiento profesional.

Las lavadoras deben conectarse a la entrada de agua. Utilice tu-
berias nuevas en lugar de las antiguas. Para garantizar la cali-
dad, se realizan pruebas de inyeccién de agua antes de que las
lavadoras salgan de fabrica, por lo que es normal que haya agua
dentro de la tina, las juntas y el panel de la puerta.

Conexion de entrada de agua

1. La presion del suministro de agua debe estar entre 30 kPa y 1000
kPa.

2. No desgaste la rosca del tornillo al conectar los tubos de entrada
con las valvulas.

3. Instale un equipo de caida si la presion del suministro de agua
supera los 1000 kPa.

- Se suministran dos juntas en los conectores de ambos extremos de
la tuberia para evitar fugas de agua.

- Abra el grifo y compruebe si los conectores tienen fugas.

Revise las tuberias regularmente. Cadmbielas si es necesario.

- Asegurese de que las tuberias no estén dafladas ni se enreden en-
tre si.

La conexién de tuberias de entrada y grifos.

1. Revise lasjuntas de goma a ambos lados de la manguera. Inserte
una junta de goma en las conexiones roscadas de cada mangue-
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ra para evitar fugas. (Fig. 3)

2. Conecte las mangueras de suministro de agua a los grifos fir-
memente a mano y luego apriételas 2/3 de vuelta mas con unos
alicates. Conecte la manguera azul al grifo. (Fig. 4)

3. Después de conectar la manguera de entrada a los grifos de
agua, abra los grifos para eliminar cualquier sustancia extrana
(suciedad, arena o aserrin) de las tuberias. Deje que el agua se
drene en un balde y verifique su temperatura. (Fig. 5)

4. Conecte las mangueras a la entrada de agua firmemente con la
manoy luego apriete 2/3 de vuelta mas con unos alicates. (Fig. 6)

5. Abralos grifos para comprobar si hay fugas. Si hay fugas de agua,
vuelva a revisar los pasos 1a 4.

-Esta lavadora esta disenada para electrodomeésticos, no la instale en
un barco, camion de viaje o avion.

- Cierre la llave de paso si no va a utilizarlo durante un tiempo prolon-
gado (por ejemplo, vacaciones).

- Retire el enchufe y cancele la funcion de bloqueo de la puerta para
evitar que el nino quede encerrado dentro.

Los materiales de embalaje (p. €], film, espuma) podrian poner en
peligro la seguridad del nifio y causarle asfixia.

Atencion: MANTENER TODOS LOS MATERIALES DE EMBALAIJE
FUERA DEL ALCANCE DE LOS NINOS.

Instalar tuberia de desagiie

- Por favor, fije el tubo de desagUe con una cuerda de elevacion.

- En caso de danos por rayos o fugas a tierra, coloque el tubo de dre-
naje correctamente.

- Para evitar el sifén, la altura del tubo de drenaje debe estar entre
(0,85 M - 1,25 m), ademas, el terminal del tubo de drenaje no debe
colocarse en agua.

Si el tubo de desague es demasiado largo, no lo fuerce al insertarlo
en la lavadora, ya que podria causar ruidos extranos. (Consulte el pla-
no en la pagina siguiente).

Figura 7
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Ajuste horizontal

- Para evitar ruidos y vibraciones al ajustar el nivel de la lavadora, co-
l6quela preferiblemente en una esquina de la habitacion.

Si el suelo no estd nivelado, ajuste los pasadores de alineacion. (No
cologue piezas de madera ni similares). AsegUrese de que los cuatro
pasadores de alineacion toquen firmemente el suelo y la maquina
esté completamente nivelada (Fig. 8).

- Ajuste de patas regulables

Ajuste las patas ajustables para asegurar que la lavadora esté bien
apoyada en el suelo. Una vez asentada, apriete la contratuerca para
asegurarla. No cologue la lavadora sobre una plataforma que esté
mas alta que el suelo para evitar que se caiga. (Fig. 9)

- El control diagonal

Al aplicar fuerza hacia abajo en la diagonal de la lavadora, la lavadora
no debe sacudirse (es necesario verificar ambas diagonales; si la la-
vadora se sacude, debe reajustar el pie ajustable).

4. ANTES DEL PRIMER LAVADO

Métodos de bloqueo y extraccién de puertas
Bloqueo/desbloqueo de puertas

La puerta se bloqueara automaticamente después de iniciar un pro-
grama de lavado. En ese momento, la luz de blogueo de la puerta se
encendera.

- Pulse la tecla “Inicio/Pausa” y espere unos segundos después de
que la tina de lavado/deshidratador deje de girar. Si se cumplen las
condiciones de apertura de la puerta, el bloqueo se desbloqueard
automaticamente y la pantalla mostrara que la luz de blogqueo esta
apagada.

- La puerta no se puede abrir ni durante el funcionamiento a alta
temperatura ni bajo un nivel alto de agua durante el lavado.

- Si se desborda espuma si se abre la puerta durante el funciona-
miento, recoja la espuma con una toalla.

- Cuando no se puede abrir la puerta, se puede utilizar el dispositivo
de apertura de puerta de emergencia en caso de emergencia.

El método de uso de la caja de detergente.

LAVADORA EVVO TERRA K n
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Figura 10

Detergente sintético en polvo
- Disuelva el detergente (por ejemplo, los trozos de jabdn) antes de
colocarlo en el recipiente del detergente.

Detergente liquido. Lejia

- Utilice detergente con menos espuma.

- Utilice dos veces el agua para diluir el detergente concentrado an-
tes de colocarlo en el recipiente del detergente.

Suavizante

- Coloque suavizante antes del lavado, el cual se vertera en el tambor
automaticamente cuando se realice el Ultimo lavado .

- Cuando utilice suavizante de tipo concentrado, dilUyalo con agua
adecuada.

- No exceda la marca MAX.

Detergente de prelavado

- Cologue un detergente moderado después de seleccionar la fun-
cion de prelavado si la ropa estad demasiado sucia.

- Utilice detergente especial.

- No utilice demasiado detergente ya que provocara demasiada es-
puma y afectara la calidad del lavado o provocard un mal funciona-
miento.

- Seleccione el detergente segun la variedad de color de la telg, la
temperatura del agua y el nivel de contaminacion.

- Utilice un detergente moderado para obtener un efecto de lavado
y proteger el medio ambiente.

Las recomendaciones sobre el uso de detergentes a las distintas
temperaturas

- Para el lavado de prendas blancas muy sucias, recomendamos uti-
lizar programas de algodon de 60 ° C o superiores y un detergente
en polvo normal (de alta resistencia) que contenga agentes blan-
queadores que a temperaturas medias/altas proporcionen excelen-
tes resultados.

Paralavados entre 40 ° Cy 60 ° C, el tipo de detergente debe ser ade-
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cuado para el tipo de tejido y el nivel de suciedad. Los detergentes
en polvo normales son adecuados para tejidos blancos o de colores
resistentes con mucha suciedad, mientras que los detergentes liqui-
dos o en polvo para proteger el color son adecuados para tejidos de
color con poca suciedad.

- Para lavados a temperaturas inferiores a 40 ° C recomendamos el
uso de detergentes liquidos o detergentes especificamente etique-
tados como aptos para lavado a baja temperatura.

Aviso antes del lavado

1. Identificacién de la guia de lavado
- Consulte la identificacion de la guia de lavado de prendas, que
muestra la textura de las prendas y el método de lavado.

2. Lavado de clasificacion

Lave prendas de la misma textura, con texturas diferentes, con dife-
rente temperatura del agua, velocidad y método de lavado. Separe
las prendas de colores intensos de las blancas. Separe las prendas
tehidas del algodoén; de lo contrario, las blancas se decoloraran. Si es
posible, evite lavar prendas muy sucias con prendas limpias juntas.
- El grado de contaminacion (grave, moderada, leve)

- Color (blanco, claro, color, color profundo)

- Terciopelo (facil de desprender y facil de adherir)

Clasifica la ropa y lavala segun el grado.

Clasificarlos y lavarlos.

Clasifica el color blanco y el color profundo.

Notas

Al combinar prendas grandes y pequefas, cologque primero la gran-
de y que representen menos de la mitad del total. No lave prendas
individuales, ya que podria desequilibrarse.

Por favor, aflade una o dos prendas similares, como las medias de
seda y los pafuelos, debe lavarse en bolsas de malla. Antes de lavar
el sujetador con aros de acero, quiteselos. Si le resulta incomodo, co-
l6bguelos en bolsas de malla para evitar que se deslicen en el espacio
entre los compartimentos interior y exterior.

Revisa todos los bolsillos y asegurate de que no haya nada dentro.

LAVADORA EVVO TERRA K 13
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Clavos, horquillas, cerillas, boligrafos, monedas vy Ilaves dafiaran tu
lavadora y tu ropa.

- Cierre toda la ropa, abroche los botones y enganche y ate el cintu-
ron suelto, teniendo cuidado de que no dafe otras prendas.

- En primer lugar, utilice agua con un poco de detergente para lavar
las partes con muchas manchas, como el cuello y los pufios, lo que
puede hacer que la ropa quede mas limpia.

- Verifique los sellos de las puertas y asegurese de que no haya nada
en ellos.

- Asegurese de que no haya nada en la tina antes de lavarla.

- Asegurarse de que no haya tela atrapada en el anillo de sellado de
la puerta, para evitar que las telas y el anillo de sellado de la puerta
se dafien.

5. FUNCIONAMIENTO

Introduccién de la funcién del panel de operacién

Figura 11

1. Botdén de encendido/apagado
- Encender/apagar.
- Al finalizar el procedimiento presione On/Off para cortar la
energia.

2. Botdn de inicio/pausa
- Presionelo para comenzar a operar
- Presionelo para pausar durante la operacion, presionelo nueva-
mente para continuar.
3. Botoéon de pre-retardo
Cuando se utiliza la funcion “Diferido/Delay” para el lavado, el
tiempo de retraso es de 3 horas, 6 horas, 9 horas, 12 horas, 15 ho-
rasy 18 horas.
- Si desea cancelar la funcion Delay, presione un ciclo del botéon
“Diferido/Delay’”.
- El tiempo de pre-retraso significa desde el inicio del lavado has-
ta el momento de finalizacion del mismo.
- Debes presionar la funcion Diferido/Delay después de seleccio-
nar el programa y antes de presionar el botdn de “inicio/pausa”.
4. Prelavado
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- Si la ropa esta demasiado sucia, puedes elegir este programa
antes de lavarla.

- Presione “Diferido/Delay” por mas de 3 segundos para encen-
der/apagar la funciéon de prelavado.

Botdn “Temp.”

- Al presionar el botén de encendido para iniciar la maquina y
seleccionar el programa, puede elegir la temperatura del agua
adecuada segun el material de la ropa.

Blogueo para nifios

- Presiéonelo para evitar que los ninos lo manipulen.

- Funcionamiento con bloqueo para nifnos, otros botones no dis-
ponibles excepto “Encendido/Apagado”.

- Presione “Temp.” durante mas de 3 segundos para activar o
desactivar la funcion de bloqueo para ninos.

Botdén de velocidad Centrifugado/Speed

- Al presionar el botdn de encendido para iniciar la maquina y
seleccionar el programa, puede elegir diferentes velocidades de
centrifugado.

Programa

- Seleccionar programa segun variedad y suciedad de las pren-
das.

Indicador de estado

- Cerradura de puerta: Este icono indica la condiciéon de apertura
y cierre de la cerradura de la puerta.

- Blogueo para ninos: el icono en la parte superior izquierda se
utiliza para controlar la apertura y el cierre del bloqueo para ni-
nos, el lado derecho muestra la condicion de cierre del bloqueo
para ninos.

La introduccién de la funcién y el programa

Uso de ropa de rutina

1.

Preparativos

- Abre la puerta, mete la ropa y cierra la puerta.

- Extraiga la caja del detergente, ahada el detergente y cierre la caja.
- Conecte las tuberias de entrada y asegurese de que el grifo esté
abierto.

LAVADORA EVVO TERRA K 15
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Presione el boton de encendido/apagado

Los programas se pueden seleccionar segun los requisitos.
Presione el botén Inicio/Pausa y comience a lavar.

Cuando finalizan todas las operaciones el zumbador emite un
ruido.

GENINEN

-Abre la puerta para sacar la ropa.
- Desconecte y cierre la llave de paso.

Introduccién al programa del algodén

Este programa es adecuado para prendas con suciedad moderada
o leve, como algodon, ropa de cama, ropa interior, toallas y camisas,
etc.

Introduccién al programa deportivo/sport
Se utiliza para lavar ropa deportiva, puede lavar el sudor y la suciedad
de la ropa.

Introduccién al programa de sabanas
Se utiliza para lavar ropa pesada, como abrigos, toallas grandes, etc.

Introduccién del programa delicado
Lavado de gasas, ropa interior de seda.

Introduccién al programa de Baby Care
Se utiliza para lavar ropa de bebé para que quede mas limpia.

Introduccién al programa Storm Wash

El lavado con tormenta reduce el proceso de lavado al aumentar la
frecuencia de lavado, lo que reduce el tiempo de permanencia, lo
gue acorta el tiempo de lavado en aproximadamente un 30% vy logra
la maxima eficiencia de utilizacion.

Programa Steam/Vapor

La funcion de vapor se activa para calentar el ambiente interior del
tambor, lo que mejora el rendimiento del lavado y reduce la sucie-
dad.

16 LAVADORA EVWO TERRA K
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Introduccioén al programa Mix

Esta funcion se puede utilizar para lavar prendas mixtas como al-
goddn, sintéticas, etc. (no mezcle prendas que se desprendan facil-
mente).

Introduccién rapida al programa de 15 minutos
Para lavar ropa que se cambia con frecuencia, no ropa muy sucia ni
fina.

Programa Rapido 42’
Para lavar ropa que se cambia con frecuencia, no ropa muy sucia ni
fina.

20°C
Lavar manchas pequenas.

Introduccioén al programa de lana
Para lavar tejidos de lana marcados como “lavables a maquina’.

Introduccién al programa de lavado y centrifugado
La maqguina no lava, solo enjuaga y centrifuga.

Programa de solo centrifugado
La maqguina no lava ni enjuaga, solo centrifuga.

Introduccién al programa AutoClean
Limpie brevemente el interior del tambor de la lavadora. No intro-
duzca ropa.

Programa eco 40-60

Puede limpiar prendas de algoddn con suciedad normal declaradas
como lavables a 40 °C o0 60 °C, juntas en el mismo ciclo, y este pro-
grama se utiliza para evaluar el cumplimiento de la legislacion de
disefio ecoldgico de la UE. Programas mas eficientes en términos de
consumo energético son generalmente aquellos que funcionan a
temperaturas mas bajasy con mayor duracion.

- La lavadora domeéstica o la lavasecadora domeéstica hasta la capaci-
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dad indicada por el fabricante para los respectivos programas con-
tribuira al ahorro de energia y agua.
- El ruido y el contenido de humedad restante estan influenciados
por la velocidad de centrifugado: cuanto mayor sea la velocidad de
centrifugado en la fase de centrifugado, mayor serd el ruido y menor
el contenido de humedad restante.

- Coémo encontrar la informacion del modelo almacenada en la base
de datos del producto, tal como se define en el Reglamento (UE)
2019/2014 mediante un enlace web que enlaza a la informacién del
modelo almacenada en la base de datos del producto o un enlace a
la base de datos del producto e informacion sobre como encontrar
el identificador del modelo en el producto.

- Puede consultar el manual y el codigo QR en la etiqueta de eficien-
cia energética.

Programas de lavado

Lavadora EVVO Terra K6

Programa Temperatura (°C) | Velocidad de cen- | Tiempo
trifugado (Ejecu- (m)
cién/Min.)
Algodon 40°C (frio, 20°C, 800 (0, 400, 1000) 75
60°C, 90°C)

Eco 40-60 40°C (frio, 20°C, 1000 (0, 400, 800) 198
60°C)

Deportes frio (20°C, 40°QC) 800 (0, 400) 44

Edredon 40°C (frio, 20°C, 800 (0, 400, 1000) 88
60°C)

Delicado 20°C (frio, 40°C) 800 (0, 400) 48

Cuidado del | 60 °C (40 °C,90°C) | 800 (0, 400,1000) 142

bebé

18 LAVADORA EVWO TERRA K
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Lavado de 20°C (frio, 40°C, 800 (0, 400, 1000) 39
tormenta 60°C)

Vapor 60°C (frio, 20°C, 800 (O, 400, 1000) 165

40°C, 90°C)

Mezcla frio (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapido 15 frio (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Rapido 42’ 40°C (frio, 20°C) 800 (0O, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 800) 63
Lana 40°C (frio, 20°C) 800 (0O, 400) 47
En- — 800 (0, 400, 1000) 16
juague+Cen-
trifugado
Girar — 800 (0, 400, 1000) 10
Limpieza de 60°C (90°QC) 800 75
tina

Instrucciones:

1.

Eltiempo requerido puede cambiar debido a la presion del agua,
las condiciones de drenaje, el tipo de tela, el peso y los cambios
de temperatura.

Durante el proceso de lavado, el tiempo real de lavado y centrifu-
gado puede diferir del tiempo mostrado.

Durante el lavado, la pantalla en tiempo real fluctuara segun la
deteccion del cambio de peso de la ropa.

Debido a los diferentes pesos de las prendas y detergentes, si la
velocidad de centrifugado es demasiado baja, el rendimiento del
enjuague podria no ser 6ptimo. Aumente el nidmero de ciclos de
enjuague si es necesario.

Los datos de la tabla pueden variar segun el modelo.

Al editar el programa predeterminado como programa de efi-
ciencia energética, el tiempo de lavado aumentara automatica-
mente.

Lavadora EVVO Terra K7
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Programa Temperatura (°C) | Velocidad de cen- | Tiempo
trifugado (Ejecu- (m)
cién/Min.)
Algodon 40°C (frio, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)

Eco 40-60 40°C (frio, 20°C, 1200 (0, 400, 800) 208
60°C)

Deportes frio (20°C, 40°QC) 800 (0, 400) 44

Edredon 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 88

Delicado 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 48

Cuidado del | 60 °C (40 °C, 90 °C) 800 (0, 400) 142

bebé

Lavado de 20°C (frio, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
tormenta 60°C)

Vapor 60°C (frio, 20°C, 800 (0, 400) 165

40°C, 90°C)

Mezcla frio (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapido 15’ frio (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Rapido 42’ 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Lana 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 47
En- — 800 (0, 400, 1200) 16
juague+Cen-
trifugado
Girar — 800 (0, 400, 1200) 10
Limpieza de 60°C (90°QC) 800 75

tina

1.
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las condiciones de drenaje, el tipo de tela, el peso vy los cambios
de temperatura.

Durante el proceso de lavado, el tiempo real de lavado y centrifu-
gado puede diferir del tiempo mostrado.

Durante el lavado, la pantalla en tiempo real fluctuara segun la
deteccion del cambio de peso de la ropa.

Debido a los diferentes pesos de las prendas y detergentes, si la
velocidad de centrifugado es demasiado baja, el rendimiento del
enjuague podria no ser 6ptimo. Aumente el niUmero de ciclos de
enjuague si es necesario.

Los datos de la tabla pueden variar segun el modelo.

Al editar el programa predeterminado como programa de efi-
ciencia energética, el tiempo de lavado aumentara automatica-
mente.

Lavadora EVVO Terra K8

Programa Temperatura (°C) | Velocidad de cen- | Tiempo
trifugado (Ejecu- (m)
cién/Min.)
Algodon 40°C (frio, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C (frio, 20°C, 1200 (O, 400, 800) 208
60°C)
Deportes frio (20°C, 40°QC) 800 (0, 400) 44
Edredon 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicado 20°C (frio, 40°C) 800 (0, 400) 48
Cuidado del | 60 °C (40 °C, 90 °C) 800 (0, 400) 142
bebée
Lavado de 20°C (frio, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
tormenta 60°C)
Vapor 60°C (frio, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)

LAVADORA EVVO TERRA K
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Mezcla frio (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapido 15’ frio (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Rapido 42’ 20°C (frio, 40°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Lana 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 47
En- — 800 (0, 400, 1200) 16
juague+Cen-
trifugado
Girar — 800 (0, 400, 1200) 10
Limpieza de 60°C 800 75
tina

Instrucciones:

1.

Eltiempo requerido puede cambiar debido a la presion del agua,
las condiciones de drenaje, el tipo de tela, el peso y los cambios
de temperatura.

Durante el proceso de lavado, el tiempo real de lavado y centrifu-
gado puede diferir del tiempo mostrado.

Durante el lavado, la pantalla en tiempo real fluctuara segun la
deteccion del cambio de peso de la ropa.

Debido a los diferentes pesos de las prendas y detergentes, si la
velocidad de centrifugado es demasiado baja, el rendimiento del
enjuague podria no ser optimo. Aumente el numero de ciclos de
enjuague si es necesario.

Los datos de la tabla pueden variar segun el modelo.

Al editar el programa predeterminado como programa de efi-
ciencia energética, el tiempo de lavado aumentara automatica-
mente.

Variedades de funciones

Funcién Descripcién

22
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Bloqueo para
ninos

Declaracion

Para evitar el
mal juego de los
NniNos

Configuracion para elim-
inar

Durante el fun-
cionamiento,
presione Pre De-
lay durante mas
de 3 segundos,
desenchufe o
presione Pre De-
lay para quitar
el bloqueo para
ninos.

Eliminar bloqueo
intelectual

Declaracion

Al terminar la
operacion, si el
nivel de agua
en el interior es
mayor, se activa
la bomba de
drenaje de agua
para drenar
hasta el nivel de
agua de la esclu-
sa abiertay se
detiene.

Compensacion de
apagon

Declaracion

Cuando se co-
necta la energia
después de apa-

garla, el punto
de tiempo con-
tinuara desde el
punto de tiempo

de detencion
anterior.

LAVADORA EVVO TERRA K
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Bloqueo au- Declaracion Después de
tomatico de puer- seleccionar el
tas procedimien-

to, la puerta se
bloquea auto-
maticamente
2 minutos des-
pués de finalizar
la operacidny se
quita el blogqueo.

Declaracion Para eliminar
Holgura del tam- residuos y gér-
bor menes, esterilice
para limpiar el
tambor.
Demora Declaracion Presione DELAY

para seleccionar
el tiempo de la-
vado, la lavadora
puede hacer un
retraso previo de
3 horas, 6 horas,
9 horas, 12 horas,
15 horas, 18 ho-
ras.

6. MANTENIMIENTO

- Realice el mantenimiento de la lavadora para prolongar su vida Util.
- Antes de realizar tareas de mantenimiento, desenchufe el aparato.

Cuerpo de la lavadora

Después del lavado, limpielo con un pano suave. Si esta muy sucio,
utilice un detergente o jabdn adecuado.

- No regar directamente.

- No utilice masilla en polvo, diluyente, gasolina ni alcohol para lim-
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piar el cuerpo de la maquina.

Anillo de junta de puerta
Después del lavado, retire la contaminacion, el papel usado, etc. Si
hay materias extranas, eliminelas.

La limpieza de la caja de detergente
Limpie el depdsito de detergente con regularidad. Saquelo, lavelo
con agua limpia y vuelva a colocarlo.

Limpieza del acoplamiento universal (Sugerencia: Una vez/se-

mestre)

- Si se acumulan desechos, influira en la velocidad de entrada de
agua.

1. Retire el tubo blando del lado de la pieza de conexion.

2. Retire el dispositivo de atornillado segun la flecha indicada.

3. Lave el interior del dispositivo de atornillado.

4. Instale el dispositivo de tripulacion limpio con el tubo blando de

entrada.

Holgura de la valvula de entrada de agua (Sugerencia: una vez/
semestre)

1. Retire el tubo blando del lateral de la lavadora.

2. Retire la red del filtro de la valvula de agua.

3. Limpie la red del filtro con un cepillo de dientes.

4. Instale el tubo de entrada blando.

Cuando la lavadora se congela

1. Cubra la llave de paso y la pieza de conexion con una toalla ca-
liente.

2. Retire el tubo de entrada y coldquelo en agua a 50 grados.

3. Vierta en el tambor aproximadamente 2-3 litros de agua a 50
grados.

4. Conecte el tubo de entrada, abra la llave de paso y encienda la
lavadora. Verifique si la entrada y la salida son normales.

A) Figura 12

-GCrifo
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-Pieza de conexion

-Tubo de entrada

B) Figura 13

-Retire el tubo de entrada y pdngalo en agua a 50 grados.

C) Figura 14

Vierta en el tambor aproximadamente 2-3 litros de agua a 50 grados.

Limpieza del filtro de la bomba de deshidrataciéon (Sugerencia:

una vez al mes)

1. Presione el cierre de la bomba después de drenar y apagarla.
Abra la tapa del filtro de la bomba de agua. (Atenciéon: Si hay
agua caliente, continde después de que se enfrie).

2. Retire el filtro girandolo en sentido antihorario.

3. Lavar el filtro.

4. Dirija la bomba e inserte el filtro, apriételo en el sentido de las
agujas del reloj y ajuste la tapa.

Atencion:
a. Apriete bien el filtro para evitar fugas.
b. No limpie durante el funcionamiento.

Retirada del tambor (se recomienda una vez al mes)

Después de un tiempo de uso, puede que quede algo de suciedad.
Puede limpiar el interior y el exterior del tambor siguiendo el proce-
dimiento indicado.

Atencion: no cologque panos ni detergente al limpiar el tambor.

Emergencia Abra la puerta

(Sélo las cerraduras de puertas automaticas tienen esta funcién)
Cuando hay un corte de energia y la puerta no se puede abrir nor-
malmente, pero necesita abrir la puerta, abra la pestana de apertura
de emergencia de la puerta y recuerde restablecerla.

La pestafia se encuentra en la parte inferior derecha del interior de la
cubierta. Abra la cubierta antes de usarla. (Fig. 15)

Atencion

Esta prohibido utilizar la pestaha de apertura de la puerta de emer-
gencia cuando la maqguina esté en funcionamiento; cuando tenga
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que usarla en caso de emergencia, abra la cubierta de apertura de
la puerta de emergencia cuando se enfrie el agua para evitar que-
maduras porque habrd un exceso de agua saliendo del recipiente
interior a alta temperatura.

7. SOLUCION DE PROBLEMAS

Guia de solucién de problemas

Fenéme- Estado de la luz indicadora Puntos de control Soluciones
no
Entrada Par- Encen- | Apaga- | Apaga- | - iComprueba sicierra | Abralallave de
de agua padeo dida da da el grifo? paso.
(3h) - . Esta cortado el su- Espere por
(Child (6h) (9h) ministro de agua o la favor.
lock) presion del agua es Utilice agua

demasiado baja?

- ¢ Lastuberias de
entrada de agua estan
congeladas?

- (Estan blogueados los
filtros?

caliente para
descongelar las
tuberias.
Saque los fil-
trosy limpielos.
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Salida de Par- Apaga- | Encen- | Apaga- - cLos tubos de salida Guarde los
agua padeo da dida da estan colocados dema- | tubos de salida
siado altos? y asegurese de
(Child (3h) (6h) (9h) - (Estan congeladas las que la altura
lock) tuberias de salida? sea inferior a
- (Estan blogueadas las Tm.
tuberias de salida? Utilice agua
- (Estan blogqueados los caliente para
desagues del suelo? descongelar las
tuberias.
Retire el ma-
terial extrafo
y drague las
tuberias.
Limpiar el
desague del
suelo.

Prob- Par- Apaga- | Apaga- | Encen- - Asegurese de poner Asegurese de
lemas con | padeo da da dida en marcha la lavado- que la puerta
la puerta ra sin cerrar bien la esté bien ce-

(Child (3h) (6h) (9h) puerta. rrada.
lock)

Prob- Par- Encen- | Apaga- | Encen- - ¢Verificar si se des- Desmontar el
lemasde | padeo dida da dida monta el perno del perno del carro.
centrifu- carro? Cologue la

gado (Child (3h) (6h) (9h) - iLa maquina esta maquina sobre

lock) colocada de forma una superficie
estable? firme.
- ¢La ropa te queda Afade mas
demasiado pequefa o ropa.
ligera? Apriete las con-
- ¢Las contratuercas tratuercas.
debajo de los pies estan
bien apretadas?
Agua Par- Encen- | Encen- | Apaga- Cerrar la llave de paso, tirar del tapon y
continua padeo dida dida da confiar al servicio postventa.
(Child (3h) (6h) (9h)
lock)
Cuando pPar- Apaga- | Apaga- | Apaga- Cerrar la llave de paso, tirar del tapon y
latinade | padeo da da da confiar al servicio postventa.
lavado no
gira (Child (3h) (6h) (9h)
lock)
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Demasiada espuma ;Comprueba si has Afada una
afladido demasiado cantidad ade-
detergente? cuada de de-

tergente. Uselo
correctamente.

Problemas sin fallo

Problema:
-La puerta no se puede abrir

Solucion:
-El programa se esta ejecutando.
- Hay ropa entre la puerta y los sellos de |la puerta.

Problema:
-Hay un olor.

Solucion:
- Puede haber olor a goma porque algunos componentes estan he-
chos de goma.

Problema:
-Hay muy poca agua al lavar y enjuagar.

Solucion:
- Una lavadora de rodillos solo necesita un poco de agua para fun-
cionar.

Problema:
-No entra agua.

Solucion:

- ¢ Esta abierto el grifo?

- ¢ Esta congelado el tubo de entrada?
- ¢ Estan bloqueados los filtros?

Problema:
-Entrada de agua a mitad de recorrido.
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Solucion:
-Si el nivel del agua disminuye, la lavadora suministrara agua auto-
maticamente.

Problema:
-Sale agua al lavar.

Solucion:
- Comprueba si has ahadido detergente con demasiadas burbujas.

Problema:
-El tiempo restante cambia.

Solucion:
- Si la ropa esta descentrada al centrifugar, el tiempo de centrifuga-
do se extendera para corregir la desviacion.

Problema:
-Hay un ruido anormal al girar.

Solucion:

- Verifigue si el cable de alimentacion toca el gabinete.
- ¢Se han desmontado los pernos de transporte?
-¢Hay algunas horquillas o monedas en el rodillo?

Problema:
-La lavadora no puede funcionar después de un corte de energia.

Solucion:
La lavadora dejard de funcionar tras un corte de electricidad. Si al

restablecerse la electricidad sigue sin funcionar, pulse el boton de
encendido y reinicie el programa.

8. ESPECIFICACIONES TECNICAS
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Modelo Lavadora Lavadora EVVO Lavadora
EVVO Terra Terra K7 EVVO Terra
K6 K8
Capacidad de 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kilo-
lavado nominal gramos
Capacidad 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kilo-
nominal de hil- gramos
atura
Tension nom- 220-240V - | 220-240V -50 Hz | 220-240 V -
inal 50 Hz 50 Hz
Potencia de la- 200 W 200 W 200 W
vado nominal
Potencia de hil- 500 W 500 W 500 W
atura nominal
Potencia de 1500 W 1600 W 1600 W
calefaccion
nominal
Maxima poten- 1650 W 1700W 1700W
cia

9. ELIMINACION DE APARATOS ELECTRICOS Y
ELECTRONICOS VIEJOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables,
el producto y/o la bateria deberdn desecharse de manera indepen-
diente de los residuos domésticos.Cuando este producto alcance el
final de su vida Util, deberas extraer las pilas/baterias/acumuladores
vy llevarlo a un punto de recogida designado por las autoridades lo-
cales.
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10. SOPORTE TECNICO Y GARANTIA

EVVO responderd ante el usuario o consumidor final por las faltas de
conformidad que existan en el momento de la entrega del producto
en los términos, condiciones y plazos establecidos por la normativa
aplicable. Se recomienda que las reparaciones sean realizadas por
personal cualificado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta,
pongase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica oficial de
EVVO a través de:

910 200 422 - ATENCION TELEFONICA
633 525 883 - ATENCION WHATSAPP

11. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este ma-
nual pertenecen a EVVO HOME EUROPE, S.L. Quedan reservados
todos los derechos. El contenido de esta publicacion no podra, nien
parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de
recuperacion, transmitirse o distribuirse por ningun medio (electro-
nico, mecanico, fotocopia, grabacion o similar) sin la previa autoriza-
cion de EVVO HOME EUROPE, S.L
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1. SAFETY INSTRUCTIONS

In order to prevent the harm or damage to the user or the person
and property of others, please make sure to follow the safety issues.

- The risk of electric shock.

1. Please use 220V-240V, above 10A with ground wire dedicated sock-
et.

2. When inserting and pulling out the power cord please use the
plug, please. Don't use the damaged power cord. When the power
cord pin is dirty please wipe clean with dry cloth in time.

3. Do not use the wet hand to insert or pull out the plug.

4. Please pull out the plug when finishing, repairing or cleaning.

- The danger of fire and current leakage

1. Do not allow the washing machine close to the fire, or lighted cig-
arettes, candles and volatile materials.

2. Please do not sprinkle the water on the control panel of the wash-
ing machine.

3. Please do not put the washing machine in the place of wet and
outside place.

4. Please fix the drain pump and make sure the sewer unobstructed.

- The danger of high temperature

1. When washing in high temperature, the door glass will be heating.
2. Please do not touch the door glass, especially children.

3. When opening the door after high temperature washing, please
wait for the temperature cooled down to a safe level and the door
will unlocked automatically.

- The danger of getting hurt

1. Please handle the carton box after removing, don't let the children
touch or eat.

2. Do not allow the children to operate or climb up to the washing
machine.

3. Please close the door after use to avoid the children enter into the
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drum.

- The danger of injury

1. Do not put any heavy things on the top of the washing machine.
2. If you want to move the machine, please remember ask for help.
3. Please do not ask unprofessional people to repair the machine.

- The danger of damage the cloths

1. Please do not wash the cloths which is waterproof, like Raincoat,
feather products, sleeping bags.

2. Please wash the cloths which can be washed, if you have any
doubt, please following the instructions.

- The danger of explosion

1. Please do not washing the cloths which stained with kerosene,
gasoling, thinner, inflammable goods.

2. Please do not washing when gas leakage.

- When pull out the plug, the lock can be unlock even if there is lot
of water inside. So please check the water level inside before unlock
the door in order to avoid the unnecessary loss.

WARNING!:

- This appliance is not intended for use by persons (including chil-
dren) with reduced physical, sensory, or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they have been given supervi-
sion or instruction concerning the use of the appliance by a person
responsible for their safety.

- Children should be supervised to ensure that they do not play with
the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision. Children of less than 3 years should be
kept away unless continuously supervised.

- If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufac-

turer, its service agent, or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard.
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- The new hose-sets supplied with the appliance are to be used and
old hose-sets should not be reused.

- This appliance is intended to be used in household and similar ap-
plications such as:

o Staff kitchen areas in shops, offices, and other working envi-
ronments;

o Farmhouses;

o By clients in hotels, motels, and other residential-type envi-
ronments;

o Bed and breakfast type environments;

o Areas for communal use in blocks of flats or in launderettes.

-For washing machines having ventilation openings in the base, the
openings must not be obstructed by a carpet.

- Manual loss, Call our service number.

- Water pressure: 0.03-IMPa

CAUTION

In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the ther-
mal cut-out, this appliance must not be supplied through an exter-
nal switching device such as a timer, or connected to a circuit that is
regularly switched on and off by the utility.

2. PARTS AND COMPONENTS

Fig. 1

1. Door assembly

2. Detergent box

3. Inlet valve

4. Operation panel

5. Power line

6. Cabinet

7. Adjustable feet

8. Wash and spin tub
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Important notice:

1. The product appearance and specifications may be varied without
notice to raise the product quality.

2. The product appearance and specifications may be varied with
that of the related energy efficiency test or the related safety test,
etc..

Notice:

1. The first use may drain some water out. It s residual water after
performance test, belong to the normal phenomenon.

2. After each use, please pull the plug and turn off the faucet to pre-
vent accidental flood or fire.

3. INSTALLATION

-Make sure the temperature of the places where the washer is in-
stalled or placed above O °C.

- Place the washer correctly according t management standards
and regulations.

- Keep the base of washer ventilated when It is placed on the ground
with carpet.

- There are too much pests in villages. Please keep the surroundings
clean because any damages caused by cockroaches or other pests
don't belong to warranty

Transport bolt

Washers are installed with transport bolt to prevent internal damage
in transit.

Dismantle the transport bolt

1. In order to prevent internal damage in transit, 4 bolts are installed.

Before using the washer dismantle the bolt (see chart 1)
- If the bolts are not dismantled, violent vibration, noise and
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trouble will be caused.
Use the attached wrench to loosen the 4 bolts (see chart 2).

Twist the bolt rubber slightly and then pull out the bolts, keep
the bolts and wrench as standby (see chart 3).

- The bolts should be remounted no matter when to trans-
port the washer.

Use attached stopples to seal the screw holes(see chart 4).

Fig 2.

Requires for positions

Horizontal adjustment:
- The slant angle should be less than 1 degree.
Power outlet.
- The distance between any side of washer and power outlet
should be within 1.5 meters.
- Don't use too many electrical appliances in one outlet.
Environment cleaning
- It “s necessary to clean the wall, door and ground.
- Install the washer on a hard and steady ground with floor drain
rather than soft blanket or wooden floor.
- Don't put dirty clothes or some other goods on a washer “s head
cover, otherwise It may impact the normal operation.

Notice!:
Power connection

1. Don't use the wiring board or something like that.

2. If the power lines are damaged, please contact professionals to
repair.

3. After the use of washer, pull the plug and turn the tap off.

4. Connect the washer with grounded outlet to correspond to the
wiring principles.

5. Place the washer In which is easy to connect the outlet

- Contact the maintenance center and ask professionals to repair the
washer, Laypeople may cause damages and troubles on the washer.
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- Don't put the washer in the place where the temperature is below
zero. The pipes will be frozen and break. Moreover, the temperature
below zero will damage the programming controller.

- If move the washer in an environment whose temperature is below
zero, please keep the washer at room temperature for a few hours
before starting it.

Grounding introduction

- Awasher must have the grounding devices. Ifa trouble happens, the
device can reduce the risk of electrical shock. The device is equipped
with a cable (including a wire and a grounded plug). The grounded
plug must be inserted In an appropriate outlet. If you want know if
the washer in grounded correctly, please contact with professional
maintenance staff. If the plug can 't match with the outlet, please
don't change the plug by yourself.

- Once your washer smokes or emits an odor, please cur the power
and contact with professional maintenance staff.

Washers should be connected with water inlet. Please use at-
tached new plumbing rather than the old. In order to ensure the
quality, water injection tests are carried out before the washers
leaves a factory, so there may be water inside the internal tub,
door seals and door panel, which are normal.

Water inlet connection

4. The pressure of supply water should be between 30kPa and
1000kPa.

5. Don't abrade the screw thread when connect the inlet pipes
with valves.

6. Please install dropping equipment if the pressure of supply wa-
ter surpasses 1000kPa.

- Two seals are supplied in the connectors of both ends of the pipe to
prevent water leaking.

- Turn on the tap and check if the connectors leak.

- Check the pipes regularly. Please change them if necessary.
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- Make sure the pipes don't be damaged or twine with each other.
The connection of inlet pipes and taps.

1. Check the rubber seals on both sides of the hose. Insert a rubber
seal into the threaded fittings on each hose to prevent leaking. (Fig.
3)

2. Connect the water supply hoses to the water faucets tightly by
hand and then tighten another 2/3 turn with pliers. Connect the
blue hose to water faucet. (Fig. 4)

3. After connecting inlet hose to water faucets, turn on the water fau-
cets to flush out foreign substances (dirt, sand or sawdust) in the
water lines. Let water drain into a bucket and check the water tem-
perature. (Fig. 5)

4. Connect the hoses to the water inlet tightly by hand and then
tighten another 2/3 turn with pliers. (Fig. 6)

5. Check for leaks by turning on the faucets. If water leaks, check
steps 1to 4 again.

-Such washing machine is designed for home appliances, please do
not Install it on ship, traveling truck or plane

- Please turn off the stopcock If long time out of use ( e.g. vacation)
-Please remove plug and cancel door lock function to avoid child
locking himself/nerself inside.

- Packing materials (e.g. film, foam) could harm child "s safety and
cause asphyxial Attention: MAKE AL PACKING MATERIALS OUT OF
CHILD REACH.

Install drain-pipe

- Please fix the drain- pipe by a lifting rope

- For the shake of lightening damage or ground leakage, please
place the drain-pipe correctly.

- In order to avoid siphon, the height of drain-pipe should be be-
tween (0.85m-1.25m), moreover, the terminal of drain-pipe should
not be placed in water.
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- If the drain-pipe is too long, please do not force into Insert it into
washing machine, which would cause abnormal noises. ( Please
check sketch map next page)

Fig.7

Horizontal Adjustment

- To avoid noise and vibrate by adjusting washing machine level
place it at the room corner preferably.

- If ground not level, please adjust alignment pins. ( Do not put wood
pieces or something like), please make sure four alignment pins
touch ground tightly, an machine level completely (Fig. 8)

- Adjust adjustable feet

Adjust the adjustable feet to make sure the washing machine in
balance, which can be placed on the ground steadily. After settling,
screw the locknut to guarantee. Do not place the washing machine
in the platform, which is higher than the ground, in order to prevent
the machine from falling down because of other accidents. (Fig. 9)

- The diagonal check

Applying force downward on the diagonal of the washing machine,
washing machine should not shake (both diagonal need to check, if
the washing machine shake, must readjust adjustable foot))

4. BEFORE FIRST WASHING

Methods of door lock and remove

Door locking / unlocking

- The door will lock automatically after a laundry program starts. At
this time, door lock lamp is on.

- Press the “start/pause” key, and wait for a few seconds after the
washing / dewatering tub stops rotating. If the door opening condi-
tions are met, the door lock will be released automatically, and the
display screen shows that the door lock light Is off.

- The door cannot be opened either during high temperature oper-
ation or under high water level In washing.

- Foam overflowing if open the door during operating, please catch
foam with towel.

- When the door cannot be opened, the emergency door opening
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device can be used in case of emergency.

The usage method of the detergent box.
Fig. 10

Synthetic Detergent Powder
- Please dissolve detergent (e.g. soap pieces) before putting into de-
tergent box.

Liquid detergent. Bleach

- Please use detergent with less foam.

- Please use two time water to dilute the concentrated type deter-
gent before putting into detergent box.

Softener

- Please put softener before washing, which will pour into drum au-
tomatically when last potch happening.

- When using concentrated type softener please dilute It with appro-
priate water.

- Do not exceed MAX mark.

Prewashing detergent

- Please put moderate detergent after selecting Pre-washing func-
tion if cloths is too dirty.

- Use special detergent.

- Do not use too much detergent which will cause too much foam
and affect washing quality or will cause malfunction.

- Select detergent according to cloths variety color, water tempera-
ture and contamination level.

- Please use moderate detergent to get washing effect and protect
environment.

The recommendations on detergent use at the various tempera-
tures

- When washing heavily soiled whites, we recommend using cotton
programs of 60 °C or above and a normal washing powder (heavy
duty) that contains bleaching agents that at medium/high tem-
peratures provide excellent results.
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- For washes between 40 °C and 60 °C the type of detergent used
needs to be appropriate for the type of fabric and level of soiling.
Normal powders are suitable for “white” or colour fast fabrics with
high soiling, while liquid detergents or “colour protecting” powders
are suitable for coloured fabrics with light levels of soiling.

- For washing at temperatures below 40 °C we recommend the use
of liquid detergents or detergents specifically labeled as suitable for
low temperature washing.

Notice before washing

1. Washing guide identification

- Please check cloths washing guide identification, which shows
cloths texture and washing method

2. Classification washing

- Please wash cloth of the same texture, different texture, different
water temperature, speed and washing procedure, please split deep
colored cloths from white clothes. Split dyed cloths from cotton, oth-
erwise the white cloths would be discolored. If possible, please do
not washing high contaminated clothes with clean ones together.

- The degree of pollution (serious, moderate, slight)

- Color (white, light, color, deep color)

- Velveteen (easy to fall of, easy to be adhered)

Classify clothes and wash according to the degree.

Classify them and wash.

Classify the white and the deep color.

3. Notes

- When put big and small clothes together, put the big first and they
have to be less than half of total clothes. Please don't wash single
cloth because it may cause the trouble of imbalance.

Please add one or two similar clothes.

- Small clothes like silk stockings and handkerchiefs should be put
into mesh bags to wash. Before washing the bra with steel rings,
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please take the rings off. If it is Inconvenient to do this, please put
them into mesh bags to prevent the bra slipping into the gap be-
tween internal and external tubs.

- Check all pockets and make sure nothing in them. Nails, hairpin,
match, pen, coin and key will damage your washer and clothes.

- Zip up all clothes, fix the button and hook and tie the loose belt,
make sure that other clothes cannot be damaged by them.

- Firstly, use the water with a little detergent t wash the parts with
too many stains, such as collar and cuffs, which can make the clothes
cleaner.

- Check the door seals and make sure nothing on them.

- Make sure there is nothing in the tub before washing.

- To make sure there is cloth caught in the door sealing ring, in order
to avoid the cloths and door seal ring from damaging.

5. OPERATING

Function Introduction of operating panel
Fig. M

1. On/Off Button
- Turn power ON/OFF.
- When procedure finish, press On/Off to cut off power.

2. Start/Pause Button
- Press it to start operating
- Press it to pause during operation, press again to continue.

3. Delay Button
When use “Delay” function for washing, the delay time is 3hours,
6hours, 9hours, 12hours, 15hours, 18hours.
- If want to cancel the Delay function, push one cycle of “Delay”
button.
- The Pre Delay time means from wash start to wash ending time.
- You should operate the Delay function after selecting the pro-
gram and before push the button of “start/pause
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4. Pre Wash Button
- If the cloths are too dirty, you can choose this program before
washing.
- Press “Delay” for more than 3 seconds to On/Off Pre Wash func-
tion.

4 “Temp" Button
- When push the power button to start the machine and select
the program, you can choose proper water temperature accord-
ing to the material of cloths.

5. “Child lock” Button
- Press it to guard against child operating.
- Child-Lock operating, other buttons unavailable except “On/
Off™.
- Press “Temp.” for more than 3 seconds to ON/OFF Child Lock
function.

6. Speed Button
- When push the power button to start the machine and select
the program, you can choose different spin speed.

7. Program Knob
- Select program according to variety and contaminations of
cloths.

8. Status indicator
- Door lock: This icon indicates the condition of opening and clos-
ing of the door lock
- Child lock: lcon on the upper left is used to control the opening
and closing of the child lock, the right side displays the condition
of closing of the child lock.

The Introduction of function and program
Usage of routine clothes
Preparations

- Open the door put clothes in and closes the door.
- Pull out the detergent box, add detergent and close the box.
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- Connect the inlet pipes and make sure the tap turned on.

1. Press the On/Off button

2. The programs can be selected according to requirements
3. Press Start/Pause button and begin to wash.

4. When all operations finished, the buzzer emits a noise.

- Open the door to get cloths out.

- Unplug and turn off the stopcock.

Cotton program introduction
This program is suitable for the clothes which are moderate or mild
dirty, like cotton, beddings, underwear, towels and shirt, etc....

Sports program Introduction
Used for washing sports clothes, can wash the sweat and dirt on the
clothes.

Duvet program introduction
Used for washing heavy clothes, such as coats, big towels and so on.

Delicate program introduction
Washing gauze, silk underclothes.

Baby care program Introduction
Used for washing baby clothes to make clothes cleaner

Storm wash program introduction

Storm wash reduces laundry process by increasing beat frequency,
reducing dwell time, which shortens the laundry time by about 30%,
making the most f efficiency utilization.

Steam program

The steam function is activated to have the inner drum environment
heated, leading to the improvement on washing performance and
dirt reduced.

Mix Program Introduction
This function can be used to wash mix clothes like cotton, synthetic
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and so on (please do not mix wash the clothes that easily rub off).

Quick 15’ Program Introduction
To wash clothes that are changed frequently, not too dirty and thin
clothes.

Rapid 42’ Program
To wash clothes that are changed frequently, not too dirty and thin
clothes.

20°C
Wash minor stains.

Wool Program Introduction
For washing wool fabrics marked “machine washable."

Rinse + Spin Program Introduction
The machine will not wash, only rinse and spin.

Spin Only Program
The machine will not wash and rinse, only spin.

Auto Clean Program Introduction
Clean the inside bucket of the washing machine briefly. Please do
not put clothes in it.

- The eco 40-60 programme is able to clean normally soiled cotton
laundry declared to be washable at 40°C or 60°C, together in the
same cycle, and that this programme is used to assess compliance
with the EU ecodesign legislation.

- The most efficient programmes in terms of energy consumption
are generally those that perform at lower temperatures and longer
duration.

- The household washing machine or the household washer-dryer
up to the capacity indicated by the manufacturer for the respective
programmes will contribute to energy and water savings.

- Noise and remaining moisture content are influenced by the spin-
ning speed: the higher the spinning speed in the spinning phase,

46 LAVADORA EVWO TERRA K



ENGLISH

the higher the noise and the lower the remaining moisture content.
- How to find the model information stored in the product database,
as defined in Regulation (EU) 2019/2014 by means of a weblink that
links to the model information as stored in the product database or
a link to the product database and information on how to find the
model identifier on the product.

-You can check the manual and the QR code on the energy efficien-
cy label.

Introduction of washing programs
Lavadora EVVO Terra K6

Program Temperature Spin Speed (Run/ Time
(°C) Min.) (m)
Cotton 40°C(cold, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C(cold, 20°C, | 1000 (0, 400, 800) 198
60°C)
Sports cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Duvet 40°C(cold, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 88
60°C)
Delicate 20°C(cold, 40°C) 800 (0, 400) 48
Baby Care | 60°C(40°C, 90°C) | 800 (0, 400, 1000) 142
Storm Wash | 20°C(cold, 40°C, | 800 (0, 400, 1000) 39
60°C)
Steam 60°C(cold, 20°C, 800 (0, 400,1000) 165
40°C, 90°C)
Mix cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Quick 15’ cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Quick 42’ 40°C(cold, 20°C) 800 (0, 400) 42
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20°C 20°C 1000 (0, 400, 800) 63
Wool 40°C(cold, 20°C) 800 (0, 400) 47
Rinse+Spin — 800 (0, 400, 1000) 16
Spin — 800 (0, 400, 1000) 10
Auto Clean 60°C (90°C) 800 75

Instructions:

1. The required time may change due to water pressure, drainage
conditions, fabric type, weight, and temperature changes.

2. During the washing process, the actual washing and spinning
time may differ from the displayed time.

3. During washing, the real-time display will fluctuate based on sens-
ing the changing weight of the clothing.

4. Due to different clothing weights and detergents, if the spin speed
is too low, the rinsing performance may not be optimal. Please in-

crease the number of rinse cycles if needed.
5.The data in the chart may vary depending on the model,
6. When editing the default program as an energy efficiency pro-
gram, washing time will increase automatically.

Lavadora EVVO Terra K7

Program Temperature (°C) | Spin Speed | Time (m)
(Run/Min.)

Cotton 40°C(cold, 20°C, 800 (0, 400, 75
60°C, 90°C) 1200)

Eco 40-60 40°C(cold, 20°C, 1200 (0O, 400, 208
60°C) 800)

Sports cold(20°C, 40°C) | 800 (0, 400) 44

Duvet 40°C(cold, 20°C) 800 (0, 400) 88

Delicate 40°C(cold, 20°C) | 800 (0, 400) 48

Baby Care 60°C(40°C, 90°C) | 800 (0, 400) 142
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Storm Wash 20°C(cold, 40°C, 800 (0, 400, 39
60°C) 1200)
Steam 60°C(cold, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)

Mix cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Quick 15’ cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Quick 42’ 40°C(cold, 20°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 62
1200)

Wool 40°C(cold, 20°C) 800 (0, 400) 47

Rinse+Spin — 800 (0, 400, 16
1200)

Spin — 800 (0, 400, 10
1200)

Auto Clean 60°C (90°C) 800 75

Instructions:

1. The required time may change due to water pressure, drainage
conditions, fabric type, weight, and temperature changes.

2. During the washing process, the actual washing and spinning
time may differ from the displayed time.

3. During washing, the real-time display will fluctuate based on sens-
ing the changing weight of the clothing.

4. Due to different clothing weights and detergents, if the spin speed
is too low, the rinsing performance may not be optimal. Please in-
crease the number of rinse cycles if needed.

5. The data in the chart may vary depending on the model.

6. When editing the default program as an energy efficiency pro-
gram, washing time will increase automatically.

Lavadora EVVO Terra K8
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Program Temperature (°C) | Spin Speed (Run/ | Time
Min.) (m)
Cotton 40°C(cold, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C(cold, 20°C, 1200 (0, 400, 800) 208
60°C)
Sports cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Duvet 40°C(cold, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicate 20°C(cold, 40°C) 800 (0, 400) 48
Baby Care | 60°C(40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
Storm Wash | 20°C(cold, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 29
60°C)
Steam 60°C(cold, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)

Mix cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Quick 15’ cold(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Quick 42’ 20°C(cold, 40°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Wool 40°C(cold, 20°C) 800 (0, 400) 47
Rinse+Spin — 800 (0, 400, 1200) 16
Spin — 800 (0, 400, 1200) 10
Auto Clean 60°C 800 75

Instructions:

1. The required time may change due to water pressure, drainage

conditions, fabric type, weight, and temperature changes.

2. During the washing process, the actual washing and spinning
time may differ from the displayed time.
3. During washing, the real-time display will fluctuate based on sens-
ing the changing weight of the clothing.
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4. Due to different clothing weights and detergents, if the spin speed
is too low, the rinsing performance may not be optimal. Please in-
crease the number of rinse cycles if needed.

5. The data in the chart may vary depending on the model.

6. When editing the default program as an energy efficiency pro-
gram, washing time will increase automatically.

Varieties of functions

Function Description
Child lock Statement In order to avoid child
misplay
Setup to remove During operation,

press Pre Delay for
more than 3 seconds,
please unplug and or
press Pre Delay to re-

move Child Lock

Intellectual Statement When operation is
lock-remove over, if water inside Is
higher the drain wa-
ter pump is be on to
drain to the open lock
water level and stop.

Compensa- Statement When power is con-
tion of pow- nected after power
er-off off, the time point will

continue from the
previous stop time

point.
Door self- Statement After selecting proce-
lock dure the door locked

automatically 2 min-
utes after operation
over, lock removed.
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Statement To remove wasted
Clearance of and germ, please
the drum sterilize to clean the
drum
Delay Statement Pres DELAY to select

time of washing, the
washing machine
can make pre delay
3 hours, 6 hours, 9
hours, 12 hours, 15
hours, 18 hours

6. MAINTENANCE

- Please maintenance washing machine to extend service life.

- Before maintenance, please unplug.

Body of washing machine
After washing, please clean It with soft cloth. If much contamination,

please use appropriate detergent or soap.

- Do not watering directly.
- Do not use putty powder, diluent, gasoline, alcohol to clean ma-

chine body.

Door gasket ring

After washing, please remove contamination, wastepaper and so on,

if foreign matter exists, please remove.

The clearance of detergent box
Please clean the detergent box regularly. Pull it out and wash with
clean water, then insert back.

The clearance of universal coupling (Suggest: Once/ half a year)
- If waster accumulated, It will influence water inlet speed

1. Take off the soft pipe from connecting part side.

2. Take of the screwing device according to the arrow showed.
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3. Wash the inside of the screwing device.
4. Install the cleaned crewing device with the inlet soft pipe.

The clearance of inlet water valve ( Suggest: Once/ half year)
1.Take off the soft pipe from washing machine side.

2. Take off the filter net from water valve.

3. Clean the filter net with tooth-brash.

4. Install the soft inlet pipe.

When washing machine is frozen

1. Cover stopcock and connecting part with hot towel.

2. Take off the inlet pipe, and put it into 50 degree water.

3. Pour into the drum about 2-3L of 50 degree water.

4. Connect inlet pipe, turn on the stopcock and start the washing
machine, please check whether inlet and outlet is normal

A) Fig.12

-Faucet

-Connecting part

-Inlet pipe

B) Fig 13

-Ake off the inlet pipe, and put into 50 degree water
C) Fig 14

Pour Into the drum about 2-3L of 50 degree water.

The Clearance of dewatering-pump filter (Suggest: once/month)
1. Press fastener on the pump after dewatering and power off, open
the lid of water-pump filter. (Attention: if hot water inside, please go
ahead after it be cold))

2. Take off the filter anti-anticlockwise.

3. Wash the filter.

4. Direct at pump and insert the filter, tighten it clockwise and tight-
en the lid.

Attention:

a. Please tighten the filter well to avoid leak.
b. Please do not clean during operation
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The Drum Clearance (Suggest once/month)

After using for a period, some dirt maybe exist. You can clean the
inside and outside of drum by operating the drum procedure.
Attention: please do not put cloths and detergent when clearing the
drum.

Emergency Open the Door

(Only automatic door locks have this function)

When there is power cut and the door cannot be open normally, but
you need to open the door, please pull open the emergency door
opening tab, and remember to reset the emergency door opening
tab.

The pull-tab is located at the front right bottom of the inside of the
cover. Please open the cover when use. (Fig.15)

Attention

Forbid to use the emergency door opening tab when the machine
is running; When you have to use it at emergency, please open the
emergency door opening cover when water cooling to avoid scald
because there will be excess water flowing out from the inner tub at
high temperature.

7. TROUBLESHOOTING
Troubleshooting guide
Phenome- Indicator light state Check points Solutions
non
Water Flash light quench | quench | - Checkifturnthe | Open the stop-
inflow tap off? cock.
(Child (3h) (eh) (9h) - Is the water sup- Please wait.
lock ply cut off or the Use hot water
light) water pressure to unfreeze the
too low? pipes.
- Are the water in- | Take out the fil-
let pipes frozen? ters and clean
- Are the filters them.
blocked?
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Water Flash quench light guench - Are the outlet Please put
outflow pipes placed too away the out-
(Child (3h (eh light) | (9h light) highly? let pipes and
lock light) - Are the outlet make sure the
light) pipes frozen? height within
- Are the outlet ™.
pipes blocked? Use hot water
- Are the floor to unfreeze the
drain blocked? pipes.
Take out the
foreign matter
and dredge
the pipes.
Clean the floor
drain.
Door trou- Flash quench | quench light - Make sure if Make sure
ble start the washer the door truly
(Child (3h (6hlight) | (9hlight) | without closing closed.
lock light) the door well.
light)
Spin trou- Flash light quench light - Check if disas- Disassemble
ble semble the car- the carriage
(Child (3h (eh light) | (9h light) riage bolt? bolt.
lock light) - Is the machine Place the
light) placed steadily? machine on a
- Are the clothes | steady ground.
too small or light? Add more
- Are the locknuts clothes.
on under the feet | Tighten up the
tightened up? locknuts.
Continuous Flash light light quench Close the stopcock, pull the plug
water and entrust the after-sales service.
(Child (3h (6hlight) | (9h light)
lock light)
light)
When wash Flash quench | quench quench Close the stopcock, pull the plug
tub doesn't and entrust the after-sales service.
rotate (Child (3h (6hlight) | (9h light)
lock light)
light)
Too much foam Check if add too Add reason-
much detergent? able amount
of detergent.
Use detergent
correctly
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Non- fault conditions

Problem:

- The door can't open.

Solution:

-The program is running.

- There are clothes between the door and door seals.

Problem:

- There is an odor.

Solution:

- There may be a smell of rubber because some components are
made up of rubber,

Problem:

- There is too little water when washing and rinsing.

Solution:

- Aroller washing machine just needs a little water when operating.

Problem:

-No water inflowing.
Solution:

- Isthe tap turned on?

- Isthe inlet pipe frozen?
- Are the filters blocked?

Problem:

-Water inflows halfway.

Solution:

-If the water level declines, the washer will supply water automati-
cally.

Problem:

-Water outflows when washing.

Solution:

- Check if you added detergent with too many bubbles.

Problem:
-Remaining time changes.
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Solution:
- If clothes are off-center when spinning, spinning time will extend to
correct the deviation.

Problem:

-There is abnormal noise when spinning.
Solution:

- Check if the power line touches the cabinet.
- Have the transport bolts been dismantled?
-Are there some hairpins or coins in the roller?

Problem:

-The washer can't work after a power failure.

Solution:

- The washer will stop working after the failure of electricity. When
the power is restored, if it still can’t continue to work, press the power
button and reset the program.

8. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model Lavadora Lavadora Lavadora EVVO
EVVO Terra EVVO Terra Terra K8
K6 K7

Rated wash- 6.0kg 7.0kg 8.0kg

ing capacity

Rated spin- 6.0kg 7.0kg 8.0kg
ning capacity

Rated volt- 220-240V - 220-240V - 220-240V - 50Hz

age 50Hz 50Hz

Rated wash- 200W 200W 200W

ing power

Rated spin- 500W 500W 500W

ning power
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Rated heat- 1500W 1600W 1600W

ing power

Maximum 1650W 1700W 1700W
power

9. DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL AND ELEC-
TRONIC APPLIANCES

This symbol indicates that, according to the applicable regulations,
the product and/or cells must be disposed of separately from house-
hold waste. When this product reaches the end of its shelf life, you
should dispose of the cells/batteries/accumulators and take them to
a collection point designated by the local authorities.

Consumers must contact their local authorities or retailer for infor-
mation concerning the correct disposal of old appliances and/or
their batteries.

Compliance with the above guidelines will help protecting the envi-
ronment.

10. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

EVVO shall be liable to the end user or consumer for any lack of con-
formity that exists at the time of delivery of the product under the
terms, conditions, and deadlines established by the applicable reg-
ulations.

It is recommended that repairs are carried out by qualified person-
nel.

If at any moment you detect any problem with your product or have
any doubt, do not hesitate to contact the official EVVO Technical
Support Service:

910 200 422 - TELEPHONE ATTENTION
633525 883 - WHATSAPP ATTENTION

58 LAVADORA EVWO TERRA K



ENGLISH

11. COPYRIGHT

The intellectual property rights over the texts in this manual belong
to EVVO HOME EUROPE S.L. All rights reserved. The contents of this
publication may not, in whole or in part, be reproduced, stored in a
retrieval system, transmitted, or distributed by any means (electron-

ic, mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior
authorization of EVVO HOME EUROPE, S.L.
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1. CONSIGNES DE SECURITE

Afin d'éviter tout préjudice ou dommage a l'utilisateur ou a la per-
sonne et aux biens d'autrui, veuillez vous assurer de respecter les
consignes de sécurité.

- Le risque de choc électrique.

1. Veuillez utiliser 220V-240V, plus de 10A avec une prise dédiée au fil
de terre.

2. Lors de l'insertion et du débranchement du cordon d'alimenta-
tion, veuillez utiliser la fiche. N'utilisez pas un cordon endommagé. Si
la broche du cordon est sale, essuyez-la rapidement avec un chiffon
sec.

3. N'utilisez pas les mains mouillées pour insérer ou retirer la fiche.
4. Veuillez débrancher la prise lorsque vous terminez, réparez ou ne-
ttoyez.

- Le danger d'incendie et de fuite de courant

1. Ne laissez pas la machine a laver a proximité du feu, de cigarettes
allumeées, de bougies et de matieres volatiles.

2. Veuillez ne pas asperger d'eau le panneau de commande de la
machine a laver.

3. Veuillez ne pas placer la machine a laver dans un endroit humide
et a l'extérieur.

4. Veuillez réparer la pompe de vidange et vous assurer que l'égout
n'est pas obstrué.

- Le danger des températures élevées

1. Lors d'un lavage a haute température, la vitre de la porte chauffe.
Veuillez ne pas la toucher, surtout si vous étes un enfant.

2. Lorsque vous ouvrez la porte apres un lavage a haute température,
veuillez attendre que la température refroidisse a un niveau slr et la
porte se déverrouillera automatiguement.

- Le danger de se blesser
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1. Veuillez manipuler la boite en carton apres I'avoir retirée, ne laissez
pas les enfants la toucher ou la manger.

2. Ne laissez pas les enfants utiliser ou grimper sur la machine a laver.
3. Veuillez fermer la porte apreés utilisation pour éviter que les enfants
n'entrent dans le tambour.

- Le danger de blessure

1. Ne placez pas d'objets lourds sur le dessus de la machine a laver.
2. Sivous souhaitez déplacer la machine, n'oubliez pas de demander
de l'aide.

3. Veuillez ne pas demander a des personnes non professionnelles
de réparer la machine.

- Le risque d'’endommager les tissus

1. Veuillez ne pas laver les vétements impermeéables, comme les im-
perméables, les produits en plumes, les sacs de couchage.

2. Veuillez laver les chiffons qui peuvent étre lavés, si vous avez un
doute, veuillez suivre les instructions.

- Le danger d'explosion

1. Veuillez ne pas laver les vétements tachés de kérosene, d'essence,
de diluant ou de produits inflammables.

2. Veuillez ne pas laver en cas de fuite de gaz.

- Lorsque vous débranchez la prise, la serrure peut étre déverrouillée
méme en cas de forte humidité. Veuillez donc vérifier le niveau d'eau
avant de déverrouiller la porte afin d'éviter toute perte inutile.

AVERTISSEMENT!:

- Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y
compris les enfants) ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou manquant d'expérience et de connaissances,
a moins gu'elles n'aient recu une supervision ou des instructions
concernant I'utilisation de I'appareil par une personne responsable
de leur sécurité.

- Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent
pas avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance. Les enfants de moins de
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3 ans doivent étre tenus a I'écart, sauf sous surveillance continue.

- Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son agent de service ou des personnes de qualifica-
tion similaire afin d'éviter tout danger.

- Les nouveaux ensembles de tuyaux fournis avec l'appareil doivent
étre utilisés et les anciens ensembles de tuyaux ne doivent pas étre
réutilisés.

- Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications domes-
tigues et similaires telles que :
o Espaces de cuisine du personnel dans les magasins, les bu-
reaux et autres environnements de travail ;
o Fermes;
o Par les clients des hotels, motels et autres environnements
de type résidentiel ;
o Environnements de type chambres d'hotes;
o Espaces a usage collectif dans les immeubles ou dans les la-
veries.

-Pour les machines a laver comportant des ouvertures d'aération
dans la base, les ouvertures ne doivent pas étre obstruées par un
tapis.

- Perte manuelle, Appelez notre numéro de service.
- Pression de l'eau : 0,03-1 MPa

PRUDENCE!

Afin d'éviter tout danger dU a une réinitialisation intempestive du
disjoncteur thermique, cet appareil ne doit pas étre alimenté par un
dispositif de commutation externe tel gu'une minuterie, ni connecté
a un circuit régulierement allumé et éteint par le fournisseur d'élec-
tricité.

2. PIECES ET COMPOSANTS

Fig. 1
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1. Assemblage de porte

2. Boite a détergent

3. Soupape d'admission

4. Panneau de commande

5. Ligne électrique

6. Armoire

7. Pieds réglables

8. Cuve de lavage et d'essorage

Avis important :

1. L'apparence et les spécifications du produit peuvent étre modi-
fiées sans préavis afin d'améliorer la qualité du produit.

2. L'apparence et les spécifications du produit peuvent varier en
fonction du test d'efficacité énergétique ou du test de sécurité as-
socig, etc.

Avis:

1.llest possible gu'un peud'eaus'écoulelorsde la premiere utilisation.
Il s'agit d'eau résiduelle apres le test de performance, phénomene
normal.

2. Apres chaque utilisation, veuillez débrancher la prise et fermer le
robinet pour éviter toute inondation ou incendie accidentel.

3. INSTALLATION

-Assurez-vous que la température des endroits ou la laveuse est ins-
tallée ou placée est supérieure a 0 °C.

- Placer la laveuse correctement selon les normes et réglementa-
tions de gestion.

- Gardez la base de la machine a laver aérée lorsqu'elle est placée sur
le sol avec de la moquette.

- Il'y a trop de nuisibles dans les villages. Veuillez maintenir les alen-
tours propres, car les dommages causés par les cafards ou autres
nuisibles ne sont pas couverts par la garantie.

Boulon de transport
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Les rondelles sont installées avec un boulon de transport pour éviter
les dommages internes pendant le transport.

Démonter le boulon de transport

1. Afin d'éviter tout dommage interne pendant le transport, quatre
boulons sont installés. Avant d'utiliser la rondelle, démontez le bou-
lon (voir tableau 1).

- Si les boulons ne sont pas démontés, des vibrations violentes, du
bruit et des problemes seront causés.

- Utilisez la clé fournie pour desserrer les 4 boulons (voir tableau 2).

- Tournez légerement le caoutchouc du boulon, puis retirez les bou-
lons, gardez les boulons et la clé en attente (voir tableau 3).

- Les boulons doivent étre remontés quel que soit le moment du
transport de la rondelle.

- Utilisez les bouchons fournis pour sceller les trous de vis (voir tab-
leau 4).
Fig 2.

Exigences pour les postes

Réglage horizontal :
- L'angle d'inclinaison doit étre inférieur a 1 degré.
Prise de courant.
- La distance entre chaque coté de la laveuse et la prise de cou-
rant doit étre inférieure a 1,5 métre.
- N'utilisez pas trop d'appareils électriques sur une méme prise.
Nettoyage de l'environnement
- Il est nécessaire de nettoyer le mur, la porte et le sol.
- Installez la laveuse sur un sol dur et stable avec un drain de sol
plutdt que sur une couverture souple ou un plancher en bois.
- Ne placez pas de vétements sales ou d'autres objets sur le cou-
vercle de la téte de la machine a laver, sinon cela pourrait affecter
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le fonctionnement normal.

Avis!:
Connexion électrique

1. N'utilisez pas le tableau de cablage ou quelque chose comme ca.

2.Sileslignes électriques sont endommageées, veuillez contacter des
professionnels pour les réparer.

3. Apres avoir utilisé la machine a laver, débranchez-la et fermez le
robinet.

4. Connectez la laveuse a une prise de terre pour correspondre aux
principes de cablage.

5. Placez la rondelle dans laquelle il est facile de connecter la prise

- Contactez le centre de maintenance et demandez a des profes-
sionnels de réparer la machine a laver. Les profanes peuvent causer
des dommages et des problémes sur la machine a laver.

- Ne placez pas le lave-linge dans un endroit ou la température est
négative. Les tuyaux risquent de geler et de se briser. De plus, une
température négative endommagerait le programmateur.

- Sivous déplacez le lave-linge dans un environnement dont la tem-
pérature est inférieure a zéro, veuillez garder le lave-linge a tempéra-
ture ambiante pendant quelques heures avant de le démarrer.

Introduction a la mise a la terre

- Un lave-linge doit étre équipé d'un dispositif de mise a la terre. En
cas de probleme, ce dispositif peut réduire le risque de choc élec-
trigue. L'appareil est équipé d'un cable (comprenant un fil et une
fiche de terre). Cette fiche doit étre branchée sur une prise secteur
appropriée. Pour vérifier si le lave-linge est correctement mis a la
terre, veuillez contacter un technicien de maintenance. Si la fiche ne
correspond pas a la prise, ne la remplacez pas vous-méme.
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- Une fois que votre lave-linge fume ou émet une odeur, veuillez cou-
per l'alimentation et contacter un personnel de maintenance pro-
fessionnel.

Les lave-linge doivent étre raccordés a une arrivée d’eau. Veuillez
utiliser une nouvelle plomberie plutét qu'une ancienne. Afin
de garantir la qualité, des tests d'injection d’eau sont effectués
avant la sortie d’usine des lave-linge. Il est donc normal que de
I'eau se trouve a l'intérieur de la cuve, des joints de porte et du
panneau de porte.

Raccord d’arrivée d’eau

1. La pression de I'eau d'alimentation doit étre comprise entre 30 kPa
et 1000 kPa.

2. Ne pasabimer le filetage de la vis lors du raccordement des tuyaux
d'admission aux vannes.

3. Veuillez installer un équipement de chute si la pression de l'eau
d'alimentation dépasse 1000 kPa.

- Deux joints sont fournis dans les connecteurs des deux extrémités
du tuyau pour éviter les fuites d'eau.

- Ouvrez le robinet et vérifiez si les connecteurs fuient.

- Vérifiez régulierement les tuyaux. Veuillez les changer si nécessaire.
- Assurez-vous que les tuyaux ne soient pas endommageés ou ne
sentremélent pas.

Le raccordement des tuyaux d’arrivée et des robinets.

1. Vérifiez les joints en caoutchouc des deux cotés du tuyau. Insérez
un joint en caoutchouc dans les raccords filetés de chaque tuyau
pour éviter les fuites. (Fig. 3)

2. Raccordez fermement les tuyaux d'arrivée d'eau aux robinets a la

main, puis serrez de 2/3 de tour supplémentaires avec une pince.
Raccordez le tuyau bleu au robinet. (Fig. 4)
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3. Aprés avoir raccordé le tuyau d'arrivée d'eau aux robinets, ou-
vrez-les pour éliminer les corps étrangers (saleté, sable ou sciure)
des conduites. Laissez I'eau s'écouler dans un seau et Vvérifiez sa
température. (Fig. 5)

4. Raccordez fermement les tuyaux a l'arrivée d'eau a la main, puis
serrez encore de 2/3 de tour avec une pince. (Fig. 6)

5. Vérifiez I'étanchéité en ouvrant les robinets. En cas de fuite, repre-
nez les étapes1a 4.

-Cette machine a laver est concue pour les appareils électroména-
gers, veuillez ne pas 'installer sur un bateau, un camion de voyage
ou un avion

- Veuillez fermer le robinet d'arrét en cas de non-utilisation prolon-
gée (par exemple, en vacances)

-Veuillez retirer la prise et annuler la fonction de verrouillage de la
porte pour éviter que l'enfant ne senferme a l'intérieur.

- Les matériaux d'emballage (par exemple, film, mousse) peuvent
Nnuire a la sécurité des enfants et provoguer une asphyxie !

Attention : METTRE TOUS LES MATERIAUX D'EMBALLAGE HORS DE
PORTEE DES ENFANTS.

Installer un tuyau de drainage

- Veuillez fixer le tuyau d'évacuation a l'aide d'une corde de levage

- En cas de dommages causés par la foudre ou de fuite au sol, veui-
llez placer le tuyau d'évacuation correctement.

- Afin d'éviter le siphon, la hauteur du tuyau de drainage doit étre
comprise entre (0,85 m et 1,25 m), de plus, le terminal du tuyau de
drainage ne doit pas étre placé dans l'eau.

- Si le tuyau d'évacuation est trop long, ne forcez pas pour l'insérer
dans la machine a laver, cela provoquerait des bruits anormaux.
(Veuillez consulter le schéma a la page suivante)

Fig.7

Réglage horizontal

- Pour éviter le bruit et les vibrations en ajustant le niveau de la ma-
chine a laver, placez-la de préférence dans un coin de la piéce.
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- Si le sol n'est pas de niveau, veuillez ajuster les goupilles d'aligne-
ment. (Ne placez pas de morceaux de bois ou autres), assurez-vous
que les quatre goupilles d'alignement touchent fermement le sol et
que la machine est parfaitement de niveau (Fig. 8)

- Ajuster les pieds réglables

Réglez les pieds réglables pour assurer I'équilibre du lave-linge et
une pose stable au sol. Une fois I'installation terminée, vissez le con-
tre-écrou pour garantir son maintien. Ne placez pas le lave-linge sur
une plateforme surélevée afin d'éviter toute chute accidentelle. (Fig.
9)

- Le contréle diagonal

En appliqguant une force vers le bas sur la diagonale de la machine
a laver, la machine a laver ne doit pas trembler (les deux diagonales
doivent étre vérifiées, si la machine a laver tremble, il faut réajuster
le pied réglable))

4. AVANT LE PREMIER LAVAGE

Méthodes de verrouillage et de retrait de la porte

Verrouillage/déverrouillage des portes

- La porte se verrouille automatiqguement aprés le démarrage du
programme de lavage. Le voyant de verrouillage de la porte est alors
allumeé.

- Appuyez sur la touche « Démarrage/Pause » et attendez quelques
secondes aprés l'arrét de la rotation de la cuve de lavage/essorage. Si
les conditions d’'ouverture de la porte sont remplies, le verrouillage
de la porte se déverrouille automatiquement et I'écran affiche le vo-
yant de verrouillage de la porte éteint.

- La porte ne peut pas étre ouverte pendant le fonctionnement a
haute température ou sous un niveau d'eau élevé pendant le lavage.
- La mousse déborde si vous ouvrez la porte pendant le fonctionne-
ment, veuillez récupérer la mousse avec une serviette.

- Lorsque la porte ne peut pas étre ouverte, le dispositif d'ouverture
de porte d'urgence peut étre utilisé en cas d'urgence.
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La méthode d'utilisation de la boite a détergent.
Fig.10

Détergent en poudre synthétique
- Veuillez dissoudre le détergent (par exemple les morceaux de sa-
von) avant de le mettre dans la boite a détergent.

Détergent liquide. Eau de Javel

- Veuillez utiliser un détergent avec moins de mousse.

- Veuillez utiliser deux fois de I'eau pour diluer le détergent de type
concentré avant de le mettre dans la boite a détergent.

Adoucisseur

- Veuillez mettre de I'adoucissant avant le lavage, il se déversera au-
tomatiquement dans le tambour lorsque le dernier lavage aura lieu.
- Lorsque vous utilisez un adoucissant de type concentré, veuillez le
diluer avec de I'eau appropriée.

- Ne pas dépasser la margue MAX.

Détergent de prélavage

- Veuillez mettre un détergent modéré apres avoir sélectionné la
fonction de prélavage si les chiffons sont trop sales.

- Utiliser un détergent spécial.

- N'utilisez pas trop de détergent, cela provoquerait trop de mousse
et affecterait la qualité du lavage ou provoquerait un dysfonctionne-
ment.

- Sélectionnez le détergent en fonction de la variété, de la couleur
des chiffons, de la température de I'eau et du niveau de contamina-
tion.

- Veuillez utiliser un détergent modéré pour obtenir un effet de lava-
ge et protéger I'environnement.

Les recommandations sur l'utilisation des détergents aux dif-
férentes températures

- Pour le lavage de vétements blancs trés sales, nous recommandons
d'utiliser des programmes coton a 60 ° C ou plus et une lessive nor-
male (haute performance) contenant des agents de blanchiment
qui, a des températures moyennes/élevées, donnent d'excellents ré-
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sultats.

Pour les lavages entre 40 ° C et 60 ° C, le type de lessive utilisé doit
étre adapté au type de tissu et au degré de salissure. Les lessives en
poudre classiques conviennent aux tissus blancs ou grand teint tres
sales, tandis que les lessives liquides ou les poudres protectrices de
couleur conviennent aux tissus colorés peu sales.

- Pour le lavage a des températures inférieures a 40 ° C, nous re-
commandons l'utilisation de détergents liquides ou de détergents
spécifiguement étiquetés comme adaptés au lavage a basse tem-
pérature.

Avis avant le lavage

1. Identification du guide de lavage
- Veuillez vérifier I'identification du guide de lavage des chiffons, qui
indique la texture des chiffons et la méthode de lavage

2. Classification du lavage

Veuillez laver des vétements de méme texture, de texture différen-
te, avec des températures d'eau, des vitesses et des procédures de
lavage différentes. Séparez les vétements de couleur foncée des vé-
tements blancs. Séparez les vétements teints des vétements en co-
ton, sinon les vétements blancs risquent de se décolorer. Si possible,
évitez de laver des vétements trés sales avec des vétements propres.
- Le degré de pollution (grave, modéré, léger)

- Couleur (blanc, clair, couleur, couleur profonde)

- Velours (facile a décoller , facile a coller)

Classer les vétements et les laver selon le degré.

Classez-les et lavez-les.

Classer le blanc et la couleur profonde.

3. Remarques

- Lorsque vous mettez des vétements grands et petits ensemble,
placez le grand en premier et veillez a ce qu'ils occupent moins de la
moitié du total. Ne lavez pas un seul vétement, car cela pourrait créer
un déséquilibre.

Veuillez ajouter un ou deux vétements similaires.

- Les petits vétements comme les bas de soie et les mouchoirs doi-
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vent étre placés dans des filets de lavage. Avant de laver un sou-
tien-gorge avec des anneaux en acier, veuillez les retirer. Si cela vous
géne, placez-les dans des filets pour éviter qu'il ne glisse entre les
bacs intérieur et extérieur.

- Vérifiez toutes les poches et assurez-vous qu'elles sont vides. Clous,
épingles a cheveux, allumettes, stylos, pieces de monnaie et clés en-
dommageront votre machine a laver et vos vétements.

- Fermez tous les vétements, fermez le bouton et le crochet et at-
tachez la ceinture lache, assurez-vous que les autres vétements ne
peuvent pas étre endommageés par eux.

- Tout d'abord, utilisez de I'eau avec un peu de détergent pour laver
les parties trop tachées, comme le col et les poignets, ce qui peut
rendre les vétements plus propres.

- Vérifiez les joints de porte et assurez-vous qu'il n'y a rien dessus.

- Assurez-vous qu'il n'y a rien dans la baignoire avant de laver.

- Assurez-vous qu'il y a du tissu coincé dans la bague d'étanchéité
de la porte, afin d'éviter que les tissus et la bague d'étanchéité de la
porte ne soient endommagés.

5. FONCTIONNEMENT

Présentation des fonctions du panneau de commande
Fig. 11

1. Bouton marche/arrét
- Allumer/éteindre l'appareil.
- Une fois la procédure terminée, appuyez sur Marche/Arrét pour
couper l'alimentation.

2. Bouton Démarrer/Pause
- Appuyez dessus pour commencer a fonctionner
- Appuyez dessus pour mettre en pause pendant le fonctionne-
ment, appuyez a nouveau pour continuer.

3. Bouton de pré-retard
Lorsque vous utilisez la fonction « Pré-retard » pour le lavage, le
temps de retard est de 3 heures, 6 heures, 9 heures, 12 heures,,
15 heures, 18 heures.
- Si vous souhaitez annuler la fonction Pre Delay, appuyez une
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fois sur le bouton « Pre Delay ».
- Le temps de pré-retardement correspond a la période allant du
début du lavage a la fin du lavage.
- Vous devez utiliser la fonction Pré-retard apres avoir sélection-
né le programme et avant d'appuyer sur le bouton « démarrage/
pause »

4. Lampe de prélavage
- Siles chiffons sont trop sales, vous pouvez choisir ce programme
avant le lavage.
- Appuyez sur « Pré-retard » pendant plus de 3 secondes pour
activer/désactiver la fonction de pré-lavage.

5. Bouton « Temp. »
- Lorsque vous appuyez sur le bouton d'alimentation pour dé-
marrer la machine et sélectionnez le programme, vous pouvez
choisir la température de I'eau appropriée en fonction du mateé-
riau des tissus.

6. Lampe de sécurité enfant
- Appuyez dessus pour empécher I'enfant de l'utiliser.
- Sécurité enfant en fonctionnement, autres boutons non dis-
ponibles sauf « Marche/Arrét ».
- Appuyez sur « Temp. » pendant plus de 3 secondes pour activer/
désactiver la fonction de verrouillage enfant.

7. Bouton de vitesse
- Lorsque vous appuyez sur le bouton dalimentation pour
démarrer la machine et sélectionnez le programme, vous pou-
vez choisir différentes vitesses d'essorage.

8. Bouton de programme
- Sélectionnez le programme en fonction de la variété et de la
contamination des tissus.

9. Indicateur d'état
- Serrure de porte : Cette icone indique l'état d'ouverture et de
fermeture de la serrure de porte
- Sécurité enfant : L'icéne en haut a gauche permet de contréler
'ouverture et la fermeture de la sécurité enfant, le coté droit affi-
che l'état de fermeture de la sécurité enfant.

L'introduction de la fonction et du programme

Utilisation de vétements de routine
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1. Préparations

- Quvrez la porte, mettez les vétements et fermez la porte.

- Retirez la boite a détergent, ajoutez du détergent et fermez la boite.

- Raccordez les tuyaux d'arrivée et assurez-vous que le robinet est

ouvert.

2. Appuyez sur le bouton Marche/Arrét

3. Les programmes peuvent étre sélectionnés en fonction des be-
soins.

4. Appuyezsur le bouton Démarrer/Pause et commmencez le lavage.

5. Lorsgue toutes les opérations sont terminées, le buzzer émet un
bruit.

- Quvrez la porte pour sortir les chiffons.
- Débranchez et fermez le robinet d'arrét.

Introduction au programme coton

Ce programme convient aux vétements moyennement ou légéere-
ment sales, comme le coton, la literie, les sous-vétements, les servi-
ettes et les chemises, etc.

Introduction au programme sportif
Utilisé pour laver les vétements de sport, peut laver la sueur et la
saleté sur les vétements.

Introduction au programme Duvet
Utilisé pour laver les vétements lourds, tels que les manteaux, les
grandes serviettes, etc.

Introduction délicate du programme
Lavage de gaze, sous-vétements en soie.

Introduction au programme de soins pour bébés
Utilisé pour laver les vétements de bébé pour les rendre plus propres

Introduction au programme de lavage des eaux pluviales

Le lavage a la tempéte réduit le processus de lessive en augmentant
la fréquence des battements, en réduisant le temps de séjour, ce
qui raccourcit le temps de lessive d'environ 30 %, optimisant ainsi
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I'utilisation.

Programme Steam

La fonction vapeur est activée pour chauffer I'environnement inté-
rieur du tambour, ce qui améliore les performances de lavage et ré-
duit la saleté.

Présentation du programme Mix

Cette fonction peut étre utilisée pour laver des vétements mixtes
comme du coton, du synthétique, etc. (veuillez ne pas laver les véte-
ments mixtes qui s'effacent facilement).

Introduction rapide au programme de 15 minutes
Pour laver les vétements qui sont changés fréguemment, pas trop
sales et fins.

Programme Rapid 42’
Pour laver les vétements qui sont changés fréguemment, pas trop
sales et fins.

20°C
Laver les taches mineures.

Introduction au programme Laine
Pour laver les tissus en laine marqués « lavable en machine ».

Présentation du programme Ringage + Essorage
La machine ne lave pas, mais rince et essore uniquement.

Programme Spin Only
La machine ne lave pas et ne rince pas, elle essore seulement.

Introduction au programme AutoClean
Nettoyez brievement l'intérieur du bac de la machine a laver. N'y
mettez pas de vétements.

programme eco 40-60 est capable de nettoyer le linge en coton nor-
malement sale déclaré lavable a 40°C ou 60°C, ensemble dans le
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méme cycle, et ce programme est utilisé pour évaluer la conformité
avec la législation européenne sur I'écoconception .

programmes les plus efficaces en termes de consommation d'éner-
gie sont généralement ceux qui fonctionnent a des températures
plus basses et sur des durées plus longues.

- Le lave-linge ménager ou le lave-linge séchant ménager jusqu’a la
capacité indiquée par le fabricant pour les programmes respectifs
contribuera aux économies d'énergie et d'eau.

- Le bruit et la teneur en humidité restante sont influencés par la
vitesse d'essorage : plus la vitesse d'essorage est élevée pendant la
phase d'essorage, plus le bruit est élevé et plus la teneur en humidité
restante est faible.

- Comment trouver les informations sur le modeéle stockées dans la
base de données des produits, telles que définies dans le reglement
(UE) 2019/2014 au moyen d'un lien Web qui renvoie aux informations
sur le modele stockées dans la base de données des produits ou
d'un lien vers la base de données des produits et des informations
sur la facon de trouver l'identifiant du modele sur le produit.

-Vous pouvez consulter le manuel et le code QR sur l'étiquette d'effi-
cacité eénergétique.

Introduction des programmes de lavage

Lave-linge EVVO Terra K6

Programme | Température (°C) | Vitesse d’essor- | Temps
age (course/min.) (m)
Coton 40°C (froid, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 75
60°C, 90°C)

Eco 40-60 40°C (froid, 20°C, [ 1000 (O, 400, 800) 198
60°C)

Sportif froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44

Duvet 40°C (froid, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 88
60°C)

Délicat 20°C (froid, 40°C) 800 (0, 400) 48
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Soins pour 60°C (40°C,90°C) | 800 (0, 400, 1000) 142
bébé
Lavage de 20°C (froid, 40°C, 800 (0, 400, 1000) 39
tempéte 60°C)
Vapeur 60°C (froid, 20°C, [ 800 (0, 400, 1000) 165
40°C, 90°C)
Mélanger froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapide 15’ froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Rapide 42’ 40°C (froid, 20°C) 800 (0, 400) 42
20°C 20°C 1000 (0, 400, 800) 63
Laine 40°C (froid, 20°C) 800 (0, 400) 47
Rincage + Es- — 800 (0, 400, 1000) 16
sorage
Rotation — 800 (0, 400, 1000) 10
Nettoyage de 60°C (90°C) 800 75
la baignoire

Instructions:

1.

Le temps requis peut varier en fonction de la pression de 'eau,
des conditions de drainage, du type de tissu, du poids et des
changements de température.

2. Pendant le processus de lavage, le temps réel de lavage et d'es-
sorage peut différer du temps affiché.

3. Pendant le lavage, I'affichage en temps réel fluctue en fonction
de la détection du changement de poids du vétement.

4. En raison des différences de poids de vétements et de lessives,
une vitesse d'essorage trop faible peut entrainer des perfor-
mances de rincage insuffisantes. Veuillez augmenter le nombre
de cycles de rincage si nécessaire.

5. Lesdonnées du graphigue peuvent varier selon le modele.

6. Lors de la modification du programme par défaut en tant que
programme d'efficacité énergétique, le temps de lavage aug-
mentera automatiquement.
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Programme | Température (°C) | Vitesse d’essorage | Temps
(course/min.) (m)
Coton 40°C (froid, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C (froid, 20°C, [ 1200 (0, 400, 800) 208
60°C)
Sportif froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Duvet 40°C (froid, 20°C) 800 (0, 400) 88
Délicat 40°C (froid, 20°C) 800 (0, 400) 48
Soins pour 60°C (40°C, 90°QC) 800 (0, 400) 142
bebe
Lavage de 20°C (froid, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
tempéte 60°C)
Vapeur 60°C (froid, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)
Mélanger froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapide 15’ froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Rapide 42’ 40°C (froid, 20°C) 800 (0, 400) 42
20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Laine 40°C (froid, 20°C) 800 (0, 400) 47
Rincage + — 800 (0, 400, 1200) 16
Essorage
Rotation — 800 (0, 400, 1200) 10
Nettoy- 60°C (90°C) 800 75
agedela
baignoire

Instructions:
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1. Le temps requis peut varier en fonction de la pression de l'eau,
des conditions de drainage, du type de tissu, du poids et des
changements de température.

2. Pendant le processus de lavage, le temps réel de lavage et d'es-
sorage peut différer du temps affiché.

3. Pendant le lavage, I'affichage en temps réel fluctue en fonction
de la détection du changement de poids du vétement.

4. En raison des différences de poids de vétements et de lessives,
une vitesse d'essorage trop faible peut entrainer des perfor-
mances de rincage insuffisantes. Veuillez augmenter le nombre
de cycles de rincage si nécessaire.

5 Lesdonnées du graphique peuvent varier selon le modele.

6. Lors de la modification du programme par défaut en tant que
programme d'efficacité énergétique, le temps de lavage aug-
mentera automatiquement.

Lave-linge EVVO Terra K8

Pro- Température (°C) | Vitesse d'essorage | Temps
gramme (course/min.) (m)
Coton 40°C (froid, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 | 40°C (froid,20°C, | 1200 (0, 400, 800) 208
60°C)
Sportif froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Duvet 40°C (froid, 20°C) 800 (0, 400) 88
Délicat 20°C (froid, 40°C) 800 (0, 400) 48
Soins pour | 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
bébé
Lavage de 20°C (froid, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
tempéte 60°C)
Vapeur 60°C (froid, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)
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Mélanger froid (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapide 15 froid (20°C, 40°C) 800 (O, 400) 15
Rapide 42’ 20°C (froid, 40°C) 800 (0, 400) 42
20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Laine 40°C (froid, 20°C) 800 (O, 400) 47
Rincage + — 800 (0, 400, 1200) 16
Essorage
Rotation — 800 (0, 400, 1200) 10
Nettoy- 60°C 800 75
agedela
baignoire

Instructions:

1.

Le temps requis peut varier en fonction de la pression de 'eau,
des conditions de drainage, du type de tissu, du poids et des
changements de température.

Pendant le processus de lavage, le temps réel de lavage et d'es-
sorage peut différer du temps affiché.

Pendant le lavage, I'affichage en temps réel fluctue en fonction
de la détection du changement de poids du vétement.

En raison des différences de poids de vétements et de lessives,
une vitesse d'essorage trop faible peut entrainer des perfor-
mances de rincage insuffisantes. Veuillez augmenter le nombre
de cycles de rincage si nécessaire.

Les données du graphique peuvent varier selon le modele.

Lors de la modification du programme par défaut en tant que
programme d'efficacité énergétique, le temps de lavage aug-
mentera automatiguement.

Variétés de fonctions

Fonction

Description

LAVADORA EVVO TERRA K 79



FRANGAIS

Sécurité enfant

Déclaration Afin d'éviter les
erreurs de jeu des
enfants
Configuration a supprimer Pendant le

fonctionnement,
appuyez sur Pre
Delay pendant
plus de 3 sec-
ondes, veuillez
débrancher et/ou
appuyer sur Pre
Delay pour sup-
primer le verrouil-
lage enfant

Suppression du
verrouillage in-
tellectuel

Déclaration

Une fois l'opéra-
tion terminée, si
le niveau d'eau a
l'intérieur est plus
élevé, la pompe
de vidange d'eau
doit étre mise
en marche pour
vidanger jusqu’au
niveau d'eau du
verrou ouvert et
s'arréter.

Compensation
de coupure de
courant

Déclaration

Lorsque l'alimen-
tation est con-
nectée apres une
mise hors tension,
le point horaire
continue a partir
du point horaire
d'arrét précédent.
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Porte autoblo- Déclaration Apres avoir sé-
quante lectionné la pro-
cédure, la porte
s'est verrouillée
automatiquement
2 minutes apres la
fin de l'opération,
le verrou étant re-

tiré.
Déclaration Pour éliminer les
Dégagement déchets et les ger-
du tambour mes, veuillez stéri-
liser pour nettoyer
le tambour
Retard Déclaration Appuyez sur DE-

LAY pour sélec-
tionner I'heure de
lavage, la machine

a laver peut ef-
fectuer un pré-re-
tard de 3 heures, 6
heures, 9 heures,
12 heures, 15 heu-

res, 18 heures

6. ENTRETIEN

- Veuillez entretenir la machine a laver pour prolonger sa durée de
vie.
- Avant toute opération d'entretien, veuillez débrancher I'appareil.

Corps de la machine a laver
Apreés le lavage, veuillez nettoyer avec un chiffon doux. En cas de for-
te contamination, veuillez utiliser un détergent ou un savon adapté.
- Ne pas arroser directement.

- N'utilisez pas de poudre de mastic, de diluant, d'essence ou d'alcool
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pour nettoyer le corps de la machine.

Joint de porte
Apres le lavage, veuillez retirer les impuretés, les vieux papiers, etc.
S'ily a des corps étrangers, veuillez les retirer.

Le dégagement de la boite a détergent
Veuillez nettoyer régulierement le bac a lessive. Retirez-le et lavez-le
a l'eau claire, puis remettez-le en place.

Le dégagement de l'accouplement universel (Suggérer : une
fois/semestre)
Siles déchets s'accumulent, cela influencera la vitesse d'arrivée d'eau

Retirez le tuyau souple du coté de la piece de raccordement.
Retirez le dispositif de vissage selon la fleche indiquée.

Laver l'intérieur du dispositif de vissage.

Installez le dispositif d'équipage nettoyé avec le tuyau souple
d'entree.

NN

Le dégagement de la vanne d’arrivée d'eau (suggérez : une fois
par semestre)

Retirez le tuyau souple du coté de la machine a laver.

1. Retirez le filet filtrant de la vanne d'eau.
2. Nettoyez le filtre avec une brosse a dents.
3. Installer le tuyau d'admission souple.

Lorsque la machine a laver est gelée

1. Couvrir le robinet et la piece de raccordement avec une serviette
chaude.

2. Retirez le tuyau d’admission et placez-le dans de I'eau a 50 de-
grés.

3. Versez dans le tambour environ 2 a 3 L d'eau a 50 degrés.

4. Connectez le tuyau d'entrée, ouvrez le robinet d'arrét et déma-
rrez la machine a laver, veuillez vérifier si l'entrée et la sortie sont
normales.
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A) Fig.12

-Robinet

-Piéce de connexion

-Tuyau d'admission

B) Fig.13

-Retirez le tuyau d'arrivée et placez-le dans de I'eau a 50 degrés
C) Fig. 14

Versez dans le tambour environ 2 a 3 litres d'eau a 50 degrés.

Nettoyage du filtre de la pompe d’asséchement (suggéré : une
fois par mois)

1. Aprésavoir vidé la pompe et éteint l'appareil, appuyez sur le bou-
ton de fermeture, puis ouvrez le couvercle du filtre. (Attention : si
'eau est chaude, veuillez la laisser refroidir.)

2. Retirez lefiltre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

3. Laver lefiltre.

4. Dirigez-vous vers la pompe et insérez le filtre, serrez-le dans le
sens des aiguilles d'une montre et serrez le couvercle.

Attention:
a. Veuillez bien serrer le filtre pour éviter les fuites.
b. Veuillez ne pas nettoyer pendant le fonctionnement

Le dédouanement des tambours (suggérez une fois par mois)
Apres une certaine utilisation, des saletés peuvent persister. Vous
pouvez nettoyer l'intérieur et l'extérieur du tambour en suivant la
procédure indiquée.

Attention : veuillez ne pas mettre de chiffons ni de détergent lors du
nettoyage du tambour.

Urgence Ouvrez la porte
(Seules les serrures de porte automatiques ont cette fonction)

En cas de panne de courant et que la porte ne peut pas étre ouverte
normalement, mais que vous devez ouvrir la porte, veuillez tirer sur
la languette d'ouverture de porte d'urgence et n'oubliez pas de réi-
nitialiser la languette d'ouverture de porte d'urgence.
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La languette se trouve en bas a droite de l'intérieur de la couverture.
Veuillez ouvrir la couverture avant utilisation. (Fig. 15)

Attention

Interdire d'utiliser la languette d'ouverture de porte d'urgence lors-
que la machine est en marche ; lorsque vous devez |'utiliser en cas
d'urgence, veuillez ouvrir le couvercle d'ouverture de porte d'urgen-
ce lors du refroidissement par eau pour éviter les brQlures car il y
aura un exces d'eau s'écoulant de la cuve intérieure a haute tempé-

rature.

7. DEPANNAGE

Guide de dépannage

Phénomeéne Etat du voyant lumineux Points de | Solutions
contréle
Arrivée d'eau | Eclair | lumiére | éteindre | éteindre | - \érifiez si Ouvrir le
vous fermez robinet
le robinet ? darrét.
- L'alimen- S'il vous
tation en plait, at-

eau est-elle tendez.
coupée ou | Utilisez de
la pression | I'eau chau-

de l'eau de pour
est-elle trop | dégeler les
faible ? tuyaux.
- Les tuyaux Retirez
d'arrivée les filtres
d'eau sont- et netto-
ils gelés ? yez-les.
- Les filtres
sont-ils
bouchés ?
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Ecoulement | Eclair | éteindre | lumiére | éteindre | - Lestuyaux | Veuillez
d'eau de sortie ranger les
sont-ils tuyaux de
placés trop sortie et
haut ? Vous as-
- Les tuyaux | surer que
de sortie la hauteur
sont-ils ge- est infé-
lés? rieure a
- Les tuyaux TM.
de sortie Utilisez de
sont-ils bou- | I'eau chau-
chés? de pour
- Ledrain | dégelerles
de sol est-il tuyaux.
bouché ? Retirez
les corps
étrangers
et draguez
les tuyaux.
Nettoyer
le drain de
sol.
Probléeme de | Eclair | éteindre | éteindre | lumiére - Assu- Assu-
porte rez-vous de rez-vous
démarrerla | que la por-
laveuse sans | te est bien
bien fermer fermeée.
la porte.
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Probleme de | Eclair | lumiere | éteindre | lumiére - Vérifiez Démonter
rotation si vous dé- le boulon
montez le de carros-
boulon de serie.
carrosserie ? | Placez la
- Lama- machine
chine est- sur un sol
elle placée stable.
de maniere Ajoutez
stable ? plus de vé-
- Les véte- tements.
ments sont- Serrez
ils trop pe- les con-
tits ou trop | tre-écrous.
légers ?
- Les con-
tre-écrous
sous les
pieds sont-
ils bien se-
rrés ?
Eau continue | Eclair | lumiére | lumiere | éteindre Fermez le robinet, dé-
branchez le bouchon
et confiez-le au service
aprés-vente.
Lorsque la Eclair | éteindre | éteindre | éteindre Fermez le robinet, dé-
cuve de lava- branchez le bouchon
ge ne tourne et confiez-le au service
pas apres-vente.
Trop de mousse Veérifiez si Ajoutez
vous ajoutez | une quan-
trop de dé- tité rai-
tergent ? sonnable
de lessive.
Utilisez
la lessive
correcte-
ment.

Conditions sans défaut
Probleme:

- La porte ne peut pas s'ouvrir.
Solution:
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-Le programme est en cours d'exécution.
- Il'y a des vétements entre la porte et les joints de porte.

Probléme:

-Illy a une odeur.

Solution:

- Il peut y avoir une odeur de caoutchouc car certains composants
sont constitués de caoutchouc.

Probléme:

- Il'y a trop peu d'eau lors du lavage et du ringage.

Solution:

- Une machine a laver a rouleaux n'a besoin que d'un peu d'eau pour
fonctionner.

Probleme:

-Pas d'entrée d'eau.

Solution:

- Le robinet est ouvert ?

- Le tuyau d'admission est-il gelé ?
- Les filtres sont-ils bouchés ?

Probléme:

-l'eau arrive a mi-chemin.

Solution:

-Si le niveau d'eau baisse, la laveuse fournira de I'eau automatique-
ment.

Probléme:

-De l'eau s'écoule lors du lavage.

Solution:

- Vérifiez si vous avez ajouté du détergent avec trop de bulles.

Probleme:

-Le temps restant change.

Solution:

- Si les vétements ne sont pas centrés lors de l'essorage, le temps
d'essorage sera prolongé pour corriger I'écart.
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Probléme:

-Il'y a un bruit anormal lors de 'essorage.

Solution:

- Vérifiez si la ligne électrique touche I'armoire.
- Les boulons de transport ont-ils été démontés ?
-Y a-t-il des épingles a cheveux ou des pieces de monnaie dans le

rouleau ?

Probléme:

-La machine a laver ne peut pas fonctionner aprées une panne de

courant.
Solution:

- Le lave-linge s'arréte de fonctionner apres une panne de courant.
Si, une fois le courant rétabli, il ne fonctionne toujours pas, appuyez
sur le bouton d'alimentation et réinitialisez le programme.

8. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

lavage nomi-
nale

Modéle Lave-linge Lave-linge Lave-linge
EVVO Terra K6 EVVO Terra | EVVO Terra K8
K7
Capacité de 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
lavage nomi-
nale
Capacité d'es- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
sorage nomi-
nale
Tension nom- | 220-240V -50 | 220-240 V- 50 | 220-240V - 50
inale Hz Hz Hz
Puissance de 200 W 200 W 200 W
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Puissance 500 W 500 W 500 W
d'essorage
nominale

Puissance 1500W 1600W 1600W
de chauffage
nominale

Puissance 1650W 1700W 1700W
maximale

9. ELIMINATION DES ANCIENS APPAREILS
ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément aux réglementations appli-
cables, le produit et/ou les cellules doivent étre mis au rebut séparé-
ment des déchets ménagers.

Lorsque ce produit arrive en fin de vie, vous devez mettre au rebut
les cellules/piles/ accumulateurs et les apporter & un point de col-
lecte désigné par les autorités locales.

Les consommateurs doivent contacter leurs autorites locales ou leur
détaillant pour obtenir des informations concernant la mise au re-
but correcte des anciens appareils et/ou de leurs piles.

Le respect des directives ci-dessus contribuera a la protection de
l'environnement.

10. SUPPORT TECHNIQUE ET GARANTIE

EVVO est responsable envers l'utilisateur final ou le consommateur
de tout défaut de conformité existant au moment de la livraison du
produit dans les termes, conditions et délais établis par les régle-
mentations applicables.

Il est recommandé de faire effectuer les réparations par un person-
nel qualifié.

Si, a un moment donné, vous détectez un probleme avec votre pro-
duit ou si vous avez un doute, N'hésitez pas a contacter le service
d'assistance technique officiel d'EVVO :
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910 200 422 - ASSISTANCE TELEPHONIQUE
+34 633 525 883 - ASSISTANCE WHATSAPP

11. DROITS D'AUTEUR

Les droits de propriété intellectuelle sur les textes de ce manuel
appartiennent a EVVO HOME EUROPE S.L. Tous droits réservés. Le
contenu de cette publication ne peut étre reproduit, stocké dans un
systeme de récupération, transmis ou distribué, en tout ou en par-
tie, par quelgue moyen que ce soit (électronique, mécanique, pho-
tocopie, enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable
d'EVVO HOME EUROPE, S.L.
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1. SICHERHEITSHINWEISE

Um Schaden am Benutzer oder an Personen und Eigentum ander-
er zu vermeiden, beachten Sie bitte unbedingt die Sicherheitshin-
weise.

- Es besteht die Gefahr eines Stromschlags.

1.

2.

Bitte verwenden Sie 220 V-240 V, Uber 10 A mit einer speziellen
Erdungskabelsteckdose.

Bitte verwenden Sie beim Einstecken und Herausziehen des
Netzkabels den Stecker. Verwenden Sie kein beschadigtes Netz-
kabel. Wenn der Netzkabelstift verschmutzt ist, wischen Sie ihn
rechtzeitig mit einem trockenen Tuch ab.

Benutzen Sie zum Einstecken oder Herausziehen des Steckers
keine nassen Hande.

Bitte ziehen Sie bei Fertigstellung, Reparatur oder Reinigung
den Netzstecker.

- Die Gefahr von Feuer und Stromlecks

Stellen Sie die Waschmaschine nicht in die Nahe von offenem
Feuer, brennenden Zigaretten, Kerzen oder flUchtigen Stoffen.
Bitte spritzen Sie kein Wasser auf das Bedienfeld der
Waschmaschine.

Bitte stellen Sie die Waschmaschine nicht an einen feuchten Ort
oder ins Freie.

Bitte reparieren Sie die Abflusspumpe und stellen Sie sicher,
dass der Abwasserkanal frei ist.

- Die Gefahr hoher Temperaturen

1.

Beim Waschen bei hohen Temperaturen erwarmt sich das Tur-
glas. BerUhren Sie das Turglas nicht, insbesondere nicht von Kin-
dern.

Wenn Sie die Tur nach dem Waschen bei hohen Temperaturen
offnen, warten Sie bitte, bis die Temperatur auf ein sicheres
Niveau abgekuhlt ist und die Tur automatisch entriegelt wird.

- Die Gefahr, verletzt zu werden
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1. Bitte fassen Sie den Karton nach dem Entnehmen an und lassen
Sie Kinder ihn nicht berthren oder essen.

2. Erlauben Sie Kindern nicht, die Waschmaschine zu bedienen
oder auf sie zu klettern.

3. Bitte schlieBen Sie die Tur nach dem Gebrauch, um zu verhin-
dern, dass Kinder in die Trommel gelangen.

- Die Verletzungsgefahr

1. Stellen Sie keine schweren Gegenstande aufdie Waschmaschine.

2. Wenn Sie die Maschine bewegen maochten, denken Sie bitte da-
ran, um Hilfe zu bitten.

3. BittebeauftragenSie keine Laien mitder Reparaturder Maschine.

- Die Gefahr der Beschadigung der Tucher

1. Bitte waschen Sie keine wasserdichten Kleidungsstucke wie Re-
genmantel, Federprodukte oder Schlafsacke.

2. Bitte waschen Sie waschbare Tucher. Im Zweifelsfall befolgen Sie
bitte die Anweisungen.

- Die Gefahr einer Explosion

1. Bitte waschen Sie keine Tucher, die mit Kerosin, Benzin, Verdlin-
ner oder brennbaren Stoffen verschmutzt sind.
2. Bei Gasaustritt bitte nicht waschen.

- Wenn Sie den Stecker ziehen, kann das Schloss auch dann geoff-
net werden, wenn sich viel Wasser darin befindet. Uberprifen Sie
daher vor dem Offnen der TuUr den Wasserstand im Inneren, um un-
notigen Wasserverlust zu vermeiden.

WARNUNG!:

- Dieses Gerat ist nicht fur die Verwendung durch Personen (ein-
schlieBlich Kinder) mit eingeschrankten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen
bestimmt, es sei denn, sie werden von einer fur ihre Sicherheit ve-
rantwortlichen Person beaufsichtigt oder in die Verwendung des
Gerats eingewiesen.

- Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie
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nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Wartung durfen nicht
von Kindern ohne Aufsicht durchgefuhrt werden. Kinder unter 3
Jahren sollten vom Gerat ferngehalten werden, es sei denn, sie
werden standig beaufsichtigt.

- Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, sei-
nem Kundendienst oder ahnlich qualifizierten Personen ersetzt
werden, um Gefahren zu vermeiden.

- Es sind die mit dem Gerat mitgelieferten neuen Schlauchsatze zu
verwenden und alte Schlauchsatze nicht wiederzuverwenden.

- Dieses GCerat ist fur den Einsatz im Haushalt und ahnlichen An-
wendungen vorgesehen, wie beispielsweise:

o Personalklchenbereiche in Geschaften, Buros und anderen
Arbeitsumgebungen;

o Bauernhauser;

o Von Kunden in Hotels, Motels und anderen wohnahnlichen
Umgebungen;

o Bed & Breakfast-Umgebungen,;

o Gemeinschaftsflachen in Mehrfamilienhdusern  oder
Waschsalons.

-Bei Waschmaschinen mit BelUftungsoffnungen im Sockel durfen
die Offnungen nicht durch einen Teppich verdeckt werden.

- Manueller Verlust. Rufen Sie unsere Servicenummer an.
Wasserdruck: 0,031 MPa

VORSICHT!:

Um eine Gefahrdung durch unbeabsichtigtes Zurucksetzen des
Thermoschutzschalters zu vermeiden, darf dieses Gerat nicht Uber
ein externes Schaltgerat, beispielsweise einen Timer, versorgt oder
an einen Stromkreis angeschlossen werden, der vom Energiever-
sorger regelmafig ein- und ausgeschaltet wird.
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2. TEILE UND KOMPONENTEN

Abb. 1

1. Turmontage

2. Waschmittelbox

3. Einlassventil

4. Bedienfeld

5. Stromleitung

6. Kabinett

7. Verstellbare FURe

8. Wasch- und Schleuderbottich

Wichtiger Hinweis:

1. Das Erscheinungsbild und die Spezifikationen des Produkts
konnen ohne vorherige AnkUundigung geandert werden, um
die Produktqualitat zu verbessern.

2. Das Erscheinungsbild und die Spezifikationen des Produkts
konnen je nach dem entsprechenden Energieeffizienztest
oder dem entsprechenden Sicherheitstest usw. variieren.

Beachten:
1. Beim ersten Gebrauch kann etwas Wasser austreten. Dass
nach dem Leistungstest noch Wasser Ubrig ist, ist normal.
2. Ziehen Sie nach jedem Gebrauch den Stecker und drehen Sie
den Wasserhahn zu, um eine versehentliche Uberschwem:-
mung oder einen Brand zu vermeiden.

3. INSTALLATION

- Stellen Sie sicher, dass die Temperatur an den Orten, an denen die
Waschmaschine installiert oder aufgestellt wird, Uber O °C liegt.

- Platzieren Sie die Waschmaschine entsprechend den Manage-
mentstandards und -vorschriften.

- Sorgen Sie fur eine gute Beluftung der Basis der Waschmaschine,
wenn diese auf einem mit Teppich ausgelegten Boden steht.
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- In den Dorfern gibt es zu viele Schadlinge. Bitte halten Sie die
Umgebung sauber, da Schaden durch Kakerlaken oder andere
Schadlinge nicht von der Garantie abgedeckt sind.

Transportbolzen
Um innere Schaden wahrend des Transports zu vermeiden, werden
die Unterlegscheiben mit Transportschrauben montiert.

Transportsicherung demontieren

1.

Um Transportschaden zu vermeiden, sind vier Schrauben
eingebaut. Vor Gebrauch der Unterlegscheibe diese ent-
fernen (siehe Tabelle 1).

- Wenn die Schrauben nicht demontiert werden, kommt es
zu heftigen Vibrationen, Larm und Problemen.

2. LdsenSiedie 4 Schrauben mitdem beiliegenden Schrauben-
schlUssel (siehe Tabelle 2).

3. Drehen Sie den Bolzengummi leicht und ziehen Sie dann die
Bolzen heraus. Halten Sie die Bolzen und den Schrauben-
schlUssel bereit (siehe Tabelle 3).

- Die Schrauben sollten unabhangig vom Transportzeitpunkt
der Unterlegscheibe wieder montiert werden.

4. Zum VerschlieBen der Schraubenlécher die beiliegenden
Stopfen verwenden (siehe Tabelle 4).

Abb. 2.

Erfordert fur Positionen

Horizontale Einstellung:
- Der Neigungswinkel sollte weniger als 1 Grad betragen.
Steckdose.
- Der Abstand zwischen jeder Seite der Waschmaschine und der
Steckdose sollte maximal 1,5 Meter betragen.
- Verwenden Sie nicht zu viele Elektrogerate an einer Steckdose.
Umweltreinigung
- Esist notwendig, Wande, Turen und Boden zu reinigen.
- Stellen Sie die Waschmaschine auf einen harten und stabilen
Untergrund mit Bodenablauf und nicht auf eine weiche Decke
oder einen Holzboden.
- Legen Sie keine schmutzigen Kleidungsstlcke oder andere
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Gegenstande auf die Haube der Waschmaschine, da dies sonst
den normalen Betrieb beeintrachtigen kdnnte.

Beachten!:

Stromanschluss

1. Verwenden Sie keine Verdrahtungsplatine oder ahnliches.

2. Wenn die Stromleitungen beschadigt sind, wenden Sie sich zur
Reparatur bitte an einen Fachmann.

3. Ziehen Sie nach Gebrauch des Reinigers den Stecker und dre-
hen Sie den Wasserhahn zu.

4. SchlieBen Sie die Waschmaschine an eine geerdete Steckdose
an, um den Verdrahtungsgrundsatzen zu entsprechen.

5. Platzieren Sie die Waschmaschine an einer Stelle, an der sich die
Steckdose leicht anschlief3en lasst.

- Kontaktieren Sie das Wartungszentrum und bitten Sie Fachleu-
te, die Waschmaschine zu reparieren. Laien kdnnten Schaden und
Probleme an der Waschmaschine verursachen.

- Stellen Sie die Waschmaschine nicht an einem Ort auf, an dem die
Temperatur unter Null Grad liegt. Die Rohre frieren ein und brech-
en. AuBerdem kann die Temperatur unter Null Grad den Program-
miercontroller beschadigen.

- Wenn Sie die Waschmaschine in einer Umgebung mit Tempera-
turen unter Null Grad aufstellen, lassen Sie sie vor dem Starten eini-
ge Stunden bei Raumtemyperatur.

Erdungseinfiihrung

Eine Waschmaschine muss Uber Erdungsvorrichtungen verfugen.
Im Storungsfall kann das Gerat das Risiko eines Stromschlags ver-
ringern. Das Gerat ist mit einem Kabel (einschlieRlich Draht und
geerdetem Stecker) ausgestattet. Der geerdete Stecker muss in
eine geeignete Steckdose eingesteckt werden. Um die korrekte Er-
dung der Waschmaschine zu Uberprufen, wenden Sie sich bitte an
ein professionelles Wartungspersonal. Wenn der Stecker nicht in die
Steckdose passt, wechseln Sie ihn bitte nicht selbst.

- Sobald Ihre Waschmaschine raucht oder einen Geruch abgibt,
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schalten Sie bitte die Stromversorgung aus und wenden Sie sich an
professionelles Wartungspersonal.

Waschmaschinen miissen an einen Wasserzulauf angeschlos-
sen werden. Bitte verwenden Sie die neuen Leitungen anstelle
der alten. Um die Qualitat zu gewahrleisten, werden vor Aus-
lieferung der Waschmaschinen Wassereinspritztests durchge-
fuhrt. Daher kann sich Wasser im inneren Behalter, den Tirdich-
tungen und der Tirverkleidung befinden. Dies ist normal.

Wasserzulaufanschluss

1. Der Druck des Versorgungswassers sollte zwischen 30 kPa und
1000 kPa liegen.

2. Beim Verbinden der Zulaufrohre mit den Ventilen durfen die Ge-
winde der Schraube nicht beschadigt werden.

3. Bitte installieren Sie eine Tropfvorrichtung, wenn der Druck des
Versorgungswassers 1000 kPa Ubersteigt.

- In den AnschlUssen an beiden Enden des Rohrs sind zwei Dichtun-
gen enthalten, um ein Austreten von Wasser zu verhindern.

- Wasserhahn o6ffnen und Anschlussstlcke auf Dichtheit prufen.

- Kontrollieren Sie die Rohre regelmalflig. Tauschen Sie diese bei Be-
darf aus.

- Achten Sie darauf, dass die Rohre nicht beschadigt werden oder
sich miteinander verwickeln.

Der Anschluss von Zulaufleitungen und Wasserhahnen.

1. Uberprufen Sie die Gummidichtungen auf beiden Seiten des
Schlauchs. Setzen Sie in die GewindeanschlUsse jedes Schlauchs
eine Gummidichtung ein, um Undichtigkeiten zu vermeiden.
(Abb. 3)

2. SchlieBen Sie die Wasserzulaufschlauche an die Wasserhahne
an und ziehen Sie sie anschlieRend mit einer Zange um eine
weitere 2/3-Umdrehung fest. SchlieRen Sie den blauen Schlauch
an den Wasserhahn an. (Abb. 4)

3. Nachdem Sie den Zulaufschlauch an die Wasserhahne anges-
chlossen haben, &ffnen Sie diese, um Fremdkdrper (Schmutz,
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Sand oder Sagemehl) aus den Wasserleitungen zu entfernen.
Lassen Sie das Wasser in einen Eimer ablaufen und prufen Sie
die Wassertemperatur. (Abb. 5)

4. Die Schlauche mit der Hand fest an den Wasserzulauf an-
schlieBen und anschlieBend mit einer Zange noch eine 2/3-Um-
drehung festziehen. (Abb. 6)

5. Uberpriufen Sie, ob Wasser austritt, indem Sie die Wasserhahne
offnen. Falls Wasser austritt, wiederholen Sie die Schritte 1 bis 4.

- Diese Waschmaschine ist fUr Haushaltsgerate konzipiert. Bitte in-
stallieren Sie sie nicht auf einem Schiff, einem Reise-LKW oder ei-
nem Flugzeug.

- Bei langerer Nichtbenutzung (zB Urlaub) bitte den Absperrhahn
schlieBen

-Bitte ziehen Sie den Stecker heraus und deaktivieren Sie die TuUrver-
riegelungsfunktion, um zu verhindern, dass sich das Kind einschlief3t.

- Verpackungsmaterialien (z. B. Folie, Schaumstoff) konnen die Si-
cherheit des Kindes gefahrden und Erstickungsgefahr verursachen!
Achtung: ALLE VERPACKUNGSMATERIALIEN AUSSERHALB DER
REICHWEITE VON KINDERN AUFBEWAHREN.

Abflussrohr installieren

- Bitte befestigen Sie das Abflussrohr mit einem Hebesell

- Um Blitzschaden oder Erdlecks zu vermeiden, verlegen Sie das Ab-
flussrohr bitte richtig.

- Um einen Siphon zu vermeiden, sollte die Hohe des Abflussrohrs
zwischen 0,85 und 1,25 m liegen. Daruber hinaus sollte das Ende des
Abflussrohrs nicht im Wasser liegen.

- Wenn das Abflussrohr zu lang ist, stecken Sie es bitte nicht mit Ge-
walt in die Waschmaschine, da dies zu ungewohnlichen Gerauschen
fUhren kann. (Siehe Skizze auf der nachsten Seite))

Abb.7

Horizontale Anpassung
- Um Larm und Vibrationen zu vermeiden, stellen Sie die
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Waschmaschine waagerecht auf und platzieren Sie sie vorzugsweise
in einer Zimmerecke.

- Wenn der Boden nicht eben ist, passen Sie die Ausrichtungsstifte
an. (Legen Sie keine Holzstlicke oder Ahnliches hinein.) Stellen Sie
sicher, dass die vier Ausrichtungsstifte den Boden fest berthren und
die Maschine vollstandig waagerecht steht (Abb. 8).

- StellfuBRe einstellen
Stellen Sie die StellfURe so ein, dass die Waschmaschine stabil ste-
ht und sicher auf dem Boden steht. Ziehen Sie nach dem Absetzen
die Kontermutter fest. Stellen Sie die Waschmaschine nicht auf eine
Plattform, die hoher liegt als der Boden, um ein Herunterfallen zu
verhindern. (Abb. 9)

- Der diagonale Check

Wenden Sie diagonal nach unten gerichtete Kraft auf die
Waschmaschine an, die Waschmaschine darf nicht wackeln (beide
Diagonalen mussen Uberpruft werden. Wenn die Waschmaschine
wackelt, muss der verstellbare Fuf3 neu eingestellt werden.)

4. HINWEIS VOR DEM ERSTEN WASCHEN

Methoden der Tirverriegelung und - entfernung

Turverriegelung / -entriegelung

- Die TUr wird nach dem Start eines Waschprogramms automatisch
verriegelt. Die TUrverriegelungsleuchte leuchtet dabei.

- Drlcken Sie die Start/Pause-Taste und warten Sie einige Sekunden,
bis sich der Wasch-/Entwasserungsbehalter nicht mehr dreht. Wenn
die Turoffnungsbedingungen erfullt sind, wird die Turverriegelung
automatisch freigegeben und auf dem Display wird angezeigt, dass
die Turverriegelungsleuchte erloschen ist.

- Die TUr lasst sich weder bei Hochtemperaturbetrieb noch bei ho-
hem Wasserstand beim Waschen &ffnen.

- Wenn wahrend des Betriebs die Tur geoffnet wird, tritt Schaum
aus. Fangen Sie den Schaum bitte mit einem Handtuch auf.
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- Wenn sich die Tur nicht 6ffnen lasst, kann im Notfall die NottUroff-
nungsvorrichtung verwendet werden.

Die Verwendungsmethode der Waschmittelbox.
Abb. 10

Synthetisches Waschpulver
- Bitte l6sen Sie Waschmittel (z. B. Seifenstlcke) auf, bevor Sie es in
den Waschmittelbehalter geben.

Flussigwaschmittel. Bleichmittel

- Bitte verwenden Sie ein schaumarmes Waschmittel.

- Bitte verdUnnen Sie das konzentrierte Reinigungsmittel mit der
doppelten Menge Wasser, bevor Sie es in den Reinigungsmittelbe-
halter geben.

Weichmacher

Waschgang automatisch in die Trommel gelangt .

- Wenn Sie einen konzentrierten WeichspuUler verwenden, verdin-
nen Sie ihn bitte mit der entsprechenden Wassermenge.

- Die MAX-Markierung nicht Uberschreiten.

Vorwaschmittel

- Wenn die Kleidung zu schmutzig ist, geben Sie nach Auswahl der
Vorwaschfunktion ein mittelstarkes Waschmittel hinzu.

- Verwenden Sie spezielles Reinigungsmittel.

- Verwenden Sie nicht zu viel Waschmittel, da dies zu Ubermafiger
Schaumbildung fuhrt und die Waschqualitat beeintrachtigt oder zu
Fehlfunktionen fuhrt.

- Wahlen Sie das Waschmittel entsprechend der Farbe der Kleidung,
der Wassertemperatur und dem Verschmutzungsgrad aus.

- Bitte verwenden Sie ein mildes Waschmittel, um eine optimale
Waschwirkung zu erzielen und die Umwelt zu schutzen.

Die Empfehlungen zur Waschmittelverwendung bei den ver-
schiedenen Temperaturen

- Beim Waschen stark verschmutzter WeilBwasche empfehlen wir
die Verwendung von Baumwollprogrammen ab 60 ° C und einem

100 LAVADORA EVWO TERRA K



DEUTSCH

normalen Waschpulver (Vollwaschmittel), das Bleichmittel enthalt,
die bei mittleren/hohen Temperaturen hervorragende Ergebnisse
liefern.

- Bei Waschgangen zwischen 40 ° C und 60 ° C muss das verwen-
dete Waschmittel auf die Art und den Verschmutzungsgrad der
Textilien abgestimmt sein. Normale Waschpulver eignen sich fur
stark verschmutzte weil3e oder farbechte Textilien, wahrend FlUs-
sigwaschmittel oder Farbschutzpulver fur leicht verschmutzte
Buntwasche geeignet sind.

- Zum Waschen bei Temperaturen unter 40 ° C empfehlen wir die
Verwendung von Flussigwaschmitteln oder Waschmitteln, die
speziell als fUr das Waschen bei niedrigen Temperaturen geeignet
gekennzeichnet sind.

Vor dem Waschen beachten

1. Waschanleitung

- Bitte Uberprufen Sie die Waschanleitung der Kleidung, die die Tex-
tur und Waschmethode der Kleidung zeigt

2. Klassifizierungswasche

- Bitte waschen Sie Textilien gleicher oder unterschiedlicher Beschaf-
fenheit, mit unterschiedlicher Wassertemperatur, Geschwindigkeit
und Waschverfahren. Trennen Sie dunkle Textilien von weilR3en. Tren-
nen Sie gefarbte Textilien von Baumwollstoffen, da sich die weil3en
Textilien sonst verfarben. Waschen Sie stark verschmutzte Textilien
maoglichst nicht zusammen mit sauberer.

- Der Grad der Verschmutzung (stark, mittel, leicht)

- Farbe (Weil3, Hell, Farbe, Dunkelfarbe)

- Samt (leicht abziehbar, leicht zu kleben)

Kleidung sortieren und nach Waschgrad waschen.

Sortieren und waschen Sie sie.

Klassifizieren Sie die wei3e und die dunkle Farbe.

3. Hinweise

- Wenn Sie groBe und kleine Kleidungssticke zusammenlegen,
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legen Sie die grof3en zuerst hinein. Sie sollten weniger als die Halfte
der gesamten Kleidungssticke ausmachen. Waschen Sie bitte
keine einzelnen Kleidungsstlcke, da dies zu einem Ungleichge-
wicht fuhren kann.

Bitte fugen Sie ein oder zwei ahnliche Kleidungsstlcke hinzu.
Innen- und AuBenbehalter rutscht.

- Uberprufen Sie alle Taschen und stellen Sie sicher, dass sich nichts
darin befindet. Nagel, Haarnadeln, Streichholzer, Kugelschreiber,
MUnzen und Schlussel kdnnen IThre Waschmaschine und Kleidung
beschadigen.

- SchlieRen Sie den ReifBverschluss aller Kleidungsstlcke, befestigen
Sie Knopf und Haken und binden Sie den losen Gurtel fest. Achten
Sie darauf, dass andere KleidungsstlUcke dadurch nicht beschadigt
werden konnen.

- Waschen Sie zunachst die Teile mit zu vielen Flecken, wie Kragen
und Manschetten, mit etwas Wasser und etwas Waschmittel. Dadu-
rch wird die Kleidung sauberer.

- Uberprufen Sie die TUrdichtungen und stellen Sie sicher, dass sich
nichts darauf befindet.

- Stellen Sie vor dem Waschen sicher, dass sich nichts in der Wanne
befindet.

- Stellen Sie sicher, dass sich ein Tuch im Tudrdichtungsring befind-
et, um eine Beschadigung des Tuchs und des Turdichtungsrings zu
vermeiden.

5. BETRIEB

Funktionseinfilhrung des Bedienfelds

Abb. M

1. Ein-/Aus-Taste
- Stromversorgung ein-/ausschalten.
- Wenn der Vorgang abgeschlossen ist, driicken Sie Ein/Aus, um
die Stromzufuhr zu unterbrechen.

2. Start/Pause-Taste
- Drucken Sie diese Taste, um den Betrieb zu starten
- Drucken Sie diese Taste, um den Vorgang anzuhalten, und
drlcken Sie sie erneut, um fortzufahren.

3. Pre-Delay-Taste
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Wenn Sie die Funktion ,Vorverzogerung® zum Waschen ver-
wenden, betragt die Verzogerungszeit 3 Stunden , 6 Stunden, 9
Stunden, 12 Stunden, 15 Stunden oder 18 Stunden.

- Wenn Sie die Pre-Delay-Funktion abbrechen machten, drick-
en Sie einmal die Taste ,Pre Delay"”.

- Die Vorverzogerungszeit bezieht sich auf die Zeit vom Wasch-
beginn bis zum Waschende.

- Sie sollten die Pre-Delay-Funktion nach der Programmauswahl
und vor dem DrUcken der Taste ,Start/Pause” aktivieren.
Vorwaschlampe

- Wenn die Kleidung zu stark verschmutzt ist, kbnnen Sie dieses
Programm vor dem Waschen wahlen.

- Drucken Sie ,Pre Delay” langer als 3 Sekunden, um die Vor-
waschfunktion ein-/auszuschalten.

Jemp.“-Taste

- Wenn Sie die Maschine durch Drucken der Einschalttaste start-
en und das Programm auswahlen, kbnnen Sie je nach Material
der Kleidung die richtige Wassertemperatur wahlen.
Kindersicherungslampe

- Drucken Sie diese Taste, um zu verhindern, dass Kinder das
Gerat bedienen.

- Kindersicherung aktiv, andere Tasten auBer ,Ein/Aus” nicht ver-
fUgbar.

- Dricken Sie ,Temp.” langer als 3 Sekunden, um die Kindersi-
cherungsfunktion ein-/auszuschalten.

Geschwindigkeitstaste

- Wenn Sie die Maschine durch Drucken der Einschalttaste start-
en und das Programm auswahlen, kdnnen Sie zwischen ver-
schiedenen Schleuderdrehzahlen wahlen.

Programmknopf

- Wahlen Sie das Programm je nach Art und Verschmutzungs-
grad der Kleidung.

Statusanzeige

- Turschloss: Dieses Symbol zeigt den Zustand des Offnens und
SchlieRens des TuUrschlosses an

- Kindersicherung: Das Symbol oben links dient zur Steuerung
des Offnens und SchlieBens der Kindersicherung, auf der recht-
en Seite wird der SchlieBzustand der Kindersicherung angezeigt.
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Die Einflihrung von Funktion und Programm

Verwendung von Alltagskleidung
1. Vorbereitungen

- Tur offnen, Kleidung hineinlegen und Tur wieder schlie3en.

- Waschmittelbehalter herausziehen, Waschmittel einfullen und Be-

halter schlieBen.

- SchlieBen Sie die Zulaufrohre an und stellen Sie sicher, dass der

Wasserhahn geoffnet ist.

2. Drucken Sie die Ein-/Aus-Taste

3. Die Programme kdnnen je nach Bedarf ausgewahlt werden.

4. Drucken Sie die Start/Pause-Taste und beginnen Sie mit dem
Waschen.

5. Wenn alle Vorgange abgeschlossen sind, ertont ein Summer.

- Offnen Sie die Tur, um die Kleidung herauszunehmen.
- Den Netzstecker ziehen und den Absperrhahn schlief3en.

Einfiihrung des Baumwollprogramms

Dieses Programm eignet sich fUr mittelstark bis leicht verschmutz-
te Kleidung wie Baumwolle, Bettwasche, Unterwasche, Handtucher,
Hemden usw.

Sportprogramm Einfiihrung
Wird zum Waschen von Sportkleidung verwendet und kann Sch-
weil3 und Schmutz von der Kleidung abwaschen.

Einfiihrung in das Bettdeckenprogramm
Wird zum Waschen schwerer Kleidungsstlcke wie Mantel, grof3e
Handtucher usw. verwendet.

Feinfliihlige Programmeinfiihrung
Waschen von Gaze und Seidenunterwasche.

Babypflegeprogramm Einfiihrung

Wird zum Waschen von Babykleidung verwendet, um die Kleidung
sauberer zu machen
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Einfihrung in das Sturmflutprogramm

Storm Wash verkUrzt den Waschvorgang durch Erhdhung der
Schlagfrequenz und VerkUrzung der Verweilzeit, wodurch die
Waschzeit um etwa 30 % verkUrzt wird und eine optimale Effizien-
zausnutzung erreicht wird.

Steam-Programm

Die Dampffunktion wird aktiviert, um die Innenumgebung der
Trommel zu erwarmen, was zu einer Verbesserung der Waschleis-
tung und einer Reduzierung der Verschmutzung fuhrt.

Einfihrung in das Mix-Programm

Mit dieser Funktion kédnnen Sie Mischgewebe aus Baumwolle, Syn-
thetik usw. waschen (bitte waschen Sie keine Kleidungsstucke, die
leicht abfarben).

Kurze 15-miniitige Programmeinfiihrung
Waschen Sie haufig gewechselte, nicht zu schmutzige und dunne
Kleidung.

Rapid 42’ Programm
Waschen Sie haufig gewechselte, nicht zu schmutzige und dunne
Kleidung.

20°C

Kleinere Flecken auswaschen.

Einfiihrung in das Wollprogramm

Zum Waschen von Wolltextilien mit der Kennzeichnung ,maschin-
enwaschbar®.

Einfiihrung in das Splil- und Schleuderprogramm
Die Maschine wascht nicht, sondern spult und schleudert nur.

Spin Only-Programm
Die Maschine wascht und spult nicht, sondern schleudert nur.

EinfUihrung in das Tub Clean-Programm
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Reinigen Sie kurz den Innenbehalter der Waschmaschine. Bitte
legen Sie keine Wasche hinein.

- Das Programm ,0Oko 40-60“ kann normal verschmutzte Baum-
wollwasche, die als bei 40 °C oder 60 °C waschbar deklariert ist, im
selben Waschgang reinigen. Mit diesem Programm wird die Einhal-
tung der EU- Okodesign -Gesetzgebung bewertet .

- Die effizientesten Programme im Hinblick auf den Energiever-
brauch sind im Allgemeinen diejenigen, die bei niedrigeren Tem-
peraturen und langerer Dauer laufen.

- Die Haushaltswaschmaschine bzw. der Haushaltswaschtrockner
tragt bis zu der vom Hersteller fur die jeweiligen Programme ange-
gebenen Kapazitat zur Energie- und Wassereinsparung bei.

- Gerauschentwicklung und Restfeuchte werden durch die Schleu-
derdrehzahl beeinflusst: Je hdéher die Schleuderdrehzahl im Schleu-
dergang, desto héher die Gerauschentwicklung und desto geringer
die Restfeuchte.

- So finden Sie die in der Produktdatenbank gespeicherten Model-
linformationen gemanl der Verordnung (EU) 2019/2014 Uber einen
Weblink, der auf die in der Produktdatenbank gespeicherten Mod-
ellinformationen verweist, oder Uber einen Link zur Produktdaten-
bank und Informationen zum Auffinden der Modellkennung auf
dem Produkt.

- Sie kdnnen das Handbuch und den QR-Code auf dem Energieeffi-
zienzlabel Uberprufen.

Einfihrung von Waschprogrammen

Lavadora EVVO Terra K6

Programm Temperatur (°C) Schleuderdre- | Zeit (m)
hzahl (Lauf/Min.)
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Baumwolle 40°C (kalt, 20°C, 800 (0, 400, 1000) 75
60°C, 90°C)
Oko 40-60 40°C ( kalt, 20°C, |1000 (0, 400, 800) 198
60°C)
Sport kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Bettdecke 40°C (kalt, 20°C, 800 (0, 400, 1000) 88
60°C)
Empfindlich 20°C (kalt, 40°C) 800 (0, 400) 48
Babypflege 60°C (40°C, 90°C) | 800 (0, 400, 1000) 142
Sturmflut 20°C (kalt, 40°C, 800 (0, 400, 1000) 39
60°C)
Dampf 60°C (kalt, 20°C, 800 (0, 400, 1000) 165
40°C, 90°C)

Mischen kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Schnell 15’ kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Quick 42’ 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 800) 63

Wolle 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 47

— 800 (0, 400, 1000) 16

Drehen — 800 (0, 400, 1000) 10

Wannenreini- 60°C (90°QC) 800 75
gung

Anweisungen:

1.

Die erforderliche Zeit kann sich aufgrund von Wasserdruck, Ab-
flussbedingungen, Stoffart, Gewicht und Temperaturanderun-
gen andern.

Wahrend des Waschvorgangs kann die tatsachliche Wasch- und
Schleuderzeit von der angezeigten Zeit abweichen.

Wahrend des Waschens schwankt die Echtzeitanzeige aufgrund
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der Erfassung des sich andernden Gewichts der Kleidung.

4. Bei unterschiedlichen Waschegewichten und Waschmitteln
kann eine zu niedrige Schleuderdrehzahl zu einer unzureichen-
den Spulleistung fuhren. Erhohen Sie gegebenenfalls die Anzahl
der Spulgange.

5. Die Angaben in der Tabelle kbnnen je nach Modell abweichen.

6. Wenn Sie das Standardprogramm als Energieeffizienzpro-
gramm bearbeiten, erhoht sich die Waschzeit automatisch.

Lavadora EVVO Terra K7

Programm | Temperatur (°C) Schleuderdre- Zeit (m)
hzahl (Lauf/Min.)
Baumwolle 40°C (kalt, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
Oko 40-60 40°C ( kalt, 20°C, 1200 (0, 400, 800) 208
60°C)

Sport kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Bettdecke | 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 88
Empfind- 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 48

lich
Babypflege | 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
Sturmflut 20°C (kalt, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
60°C)
Dampf 60°C (kalt, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)

Mischen kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Schnell 15’ kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Quick 42’ 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62

Wolle 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 47
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— 800 (0, 400, 1200) 16

Drehen — 800 (0, 400, 1200) 10

Wannen- 60°C (90°C) 800 75
reinigung

Anweisungen:

1.

Die erforderliche Zeit kann sich aufgrund von Wasserdruck, Ab-
flussbedingungen, Stoffart, Gewicht und Temperaturanderun-
gen andern.

Wahrend des Waschvorgangs kann die tatsachliche Wasch- und
Schleuderzeit von der angezeigten Zeit abweichen.

Wahrend des Waschens schwankt die Echtzeitanzeige aufgrund
der Erfassung des sich andernden Gewichts der Kleidung.

Bei unterschiedlichen Waschegewichten und Waschmitteln
kann eine zu niedrige Schleuderdrehzahl zu einer unzureichen-
den Spulleistung fuhren. Erhohen Sie gegebenenfalls die Anzahl
der Spulgange.

Die Angaben in der Tabelle kdnnen je nach Modell abweichen.
Wenn Sie das Standardprogramm als Energieeffizienzpro-
gramm bearbeiten, erhoht sich die Waschzeit automatisch.

Lavadora EVVO Terra K8

Programm Temperatur (°C) Schleuderdre- Zeit
hzahl (Lauf/Min.) (m)

Baumwolle 40°C (kalt, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75

60°C, 90°C)
Oko 40-60 40°C ( kalt, 20°C, 1200 (O, 400, 800) 208
60°C)

Sport kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Bettdecke 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 88
Empfindlich | 20°C (kalt, 40°C) 800 (0, 400) 48
Babypflege 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
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Sturmflut 20°C (kalt, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
60°C)
Dampf 60°C (kalt, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)

Mischen kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Schnell 15’ kalt (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Quick 42’ 20°C (kalt, 40°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0O, 400, 1200) 62

Wolle 40°C (kalt, 20°C) 800 (0, 400) 47

— 800 (0, 400, 1200) 16

Drehen — 800 (0, 400, 1200) 10

Wannenreini- 60°C 800 75
gung

Anweisungen:

1.

Die erforderliche Zeit kann sich aufgrund von Wasserdruck, Ab-
flussbedingungen, Stoffart, Gewicht und Temperaturanderun-
gen andern.

2. Wahrend des Waschvorgangs kann die tatsachliche Wasch- und
Schleuderzeit von der angezeigten Zeit abweichen.

3. Wahrend des Waschens schwankt die Echtzeitanzeige aufgrund
der Erfassung des sich andernden Gewichts der Kleidung.

4. Bei unterschiedlichen Waschegewichten und Waschmitteln
kann eine zu niedrige Schleuderdrehzahl zu einer unzureichen-
den Spulleistung fuhren. Erhohen Sie gegebenenfalls die Anzahl
der Spulgange.

5. Die Angaben in der Tabelle kbnnen je nach Modell abweichen.

6. Wenn Sie das Standardprogramm als Energieeffizienzpro-

gramm bearbeiten, ernoht sich die Waschzeit automatisch.

Funktionsvielfalt

1o
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Funktion

Beschreibung

Kindersicherung

Stellungnahme

Um Fehlver-
halten von
Kindern zu ver-
meiden

Setup zum Entfernen

Drucken Sie
wahrend des Be-
triebs die Vorver-
zobgerung langer
als 3 Sekunden.

Ziehen Sie den
Stecker und/oder
drucken Sie die
Vorverzogerung,
um die Kindersi-
cherung zu ent-
fernen.

Intellektuelle
Sperre entfernen

Stellungnahme

Wenn der Be-
trieb beendet ist
und der Wasser-
stand im Inneren

hoher ist, wird

die Abwasser-
pumpe einges-
chaltet, um das
Wasser auf den
offenen Schle-
usenpegel ab-
zupumpen und
anzuhalten.
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Kompensation
von Stromausfal-
len

Stellungnahme

Wenn die Strom-
versorgung nach
dem Ausschalten
wieder herg-
estellt wird, wird
der Zeitpunkt ab
dem vorherigen
Stoppzeitpunkt
fortgesetzt.

TUrselbstverriege-
lung

Stellungnahme

Nach Auswahl
des Vorgangs
wird die Tur 2
Minuten nach
Beendigung
des Vorgangs
automatisch
verriegelt, Sperre
entfernt.

Abstand der
Trommel

Stellungnahme

Um Abfalle und
Keime zu ent-
fernen, sterilisie-
ren Sie bitte die
Trommel, um sie
ZuU reinigen
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Verzdgerung Stellungnahme Drucken Sie
DELAY, um die
Waschzeit auszu-
wahlen. Die
Waschmaschine
kann eine Vor-
verzogerung
von 3 Stunden, 6
Stunden, 9 Stun-
den, 12 Stunden,
15 Stunden, 18
Stunden vorneh-
men

6. WARNUNG

- Bitte warten Sie die Waschmaschine, um die Lebensdauer zu ver-
langern.
- Bitte ziehen Sie vor Wartungsarbeiten den Stecker.

Gehause der Waschmaschine

Nach dem Waschen bitte mit einem weichen Tuch reinigen. Bei
starker Verschmutzung verwenden Sie bitte ein geeignetes Reini-
gungsmittel oder Seife.

- Nicht direkt gielRen.

-Verwenden Sie zum Reinigen des Maschinengehauses kein Kittpul-
ver, Verdunnungsmittel, Benzin oder Alkohol.

Tlrdichtungsring
Nach dem Waschen bitte Verunreinigungen, Altpapier usw. ent-
fernen. Eventuelle Fremdkaérper bitte entfernen.

Der Abstand der Waschmittelbox

Reinigen Sie den Waschmittelbehalter regelmafig. Ziehen Sie ihn
heraus, waschen Sie ihnn mit klarem Wasser aus und setzen Sie ihn
anschlieBend wieder ein.
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Die Freigabe der Universalkupplung (Vorschlag: Einmal/halb-

jahrlich)

- Wenn sich Abfall ansammelt, beeinflusst dies die Wasserzulauf-

geschwindigkeit

1. Nehmen Sie das weiche Rohr von der Anschlussteilseite ab.

2. Nehmen Sie die Schraubvorrichtung gemafl dem angezeigten
Pfeil ab.

3. Waschen Sie das Innere der Schraubvorrichtung.

4. |Installieren Sie das gereinigte Besatzungsgerat mit dem we-
ichen Einlassrohr.

Die Freigabe des Wasserzulaufventils (Empfehlung: Einmal/hal-
bjahrlich)

1. Nehmen Sie den weichen Schlauch von der Waschmaschinen-
seite ab.

2. Nehmen Sie das Filternetz vom Wasserventil ab.

3. Reinigen Sie das Filternetz mit einer Zahnburste.

4. Installieren Sie das weiche Einlassrohr.

Wenn die Waschmaschine eingefroren ist

1. Absperrhahn und Verbindungsstick mit einem heilRen
Handtuch abdecken.

2. Nehmen Sie das Zulaufrohr ab und legen Sie es in 50 Grad
warmes Wasser.

3. GielRen Sie etwa 2-3 Liter 50 Grad warmes Wasser in die Trom-
mel.

4. Schlie3en Sie das Zulaufrohr an, drehen Sie den Absperrhahn
auf und starten Sie die Waschmaschine. Prufen Sie bitte, ob Zu-
lauf und Ablauf normal sind.

A) Abb. 12

-Wasserhahn

-Verbindungsteil

-Zulaufrohr

B) Abb. 13

- Das Zulaufrohr abtrennen und in 50 Grad warmes Wasser legen
C) Abb. 14
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GielR3en Sie etwa 2-3 Liter 50 Grad warmes Wasser in die Trommel.
Die Reinigung des Entwasserungspumpenfilters (Empfehlung:
einmal/Monat)

1. Drucken Sie nach dem Entwassern und Ausschalten den Ver-
schluss an der Pumpe und &ffnen Sie den Deckel des Wasser-
pumpenfilters. (Achtung: Wenn heil3es Wasser im Inneren ist,
fahren Sie bitte fort, nachdem es abgekuhlt ist))

2. Nehmen Sie den Filter gegen den Uhrzeigersinn ab.

3. Waschen Sie den Filter.

4. Richten Sie es auf die Pumpe, setzen Sie den Filter ein, ziehen Sie
ihn im Uhrzeigersinn fest und verschlieBen Sie den Deckel.

Aufmerksamkeit:
a. Bitte ziehen Sie den Filter gut fest, um ein Auslaufen zu vermeiden.
b. Bitte nicht wahrend des Betriebs reinigen

Die Trommelreinigung (einmal im Monat empfohlen)

Nach einer gewissen Zeit des Gebrauchs kann etwas Schmutz vor-
handen sein. Sie konnen die Trommel innen und auBen mMit dem
Trommelverfahren reinigen.

Achtung: Bitte beim Ausraumen der Trommel keine Lappen und
Waschmittel verwenden.

Offnen Sie die Tiir im Notfall

(Nur automatische Tirschlésser haben diese Funktion)

Wenn es einen Stromausfall gibt und die Tur nicht normal gedffnet
werden kann, Sie die TUr aber offnen mussen, ziehen Sie bitte die
Notoffnungslasche auf und denken Sie daran, die Notoffnungslas-
che zurlckzusetzen.

Die Lasche befindet sich vorne rechts unten an der Innenseite der
Abdeckung. Bitte 6ffnen Sie die Abdeckung vor Gebrauch. (Abb. 15)

Aufmerksamkeit

Verwenden Sie die Notdoffnungslasche nicht, wenn die Maschine
lauft. Wenn Sie sie im Notfall verwenden mussen, o6ffnen Sie bitte
die Abdeckung der Notoffnungsoffnung wahrend des Wasserab-
kUhlens, um Verbruhungen zu vermeiden, da bei hoher Temperatur
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Uberschussiges Wasser aus der Innenwanne flie3t.

7. FEHLERBEHEBUNG

Anleitung zur Fehlerbehebung

Wasserzulau-
frohre einge-
froren?

- Sind die Fil-
ter verstopft?

Phdnomen Zustand der Kontrollleuchte Kontroll- Lésungen
punkte
Wasserzu- Blitz Licht lschen | Idschen | - Prifen Sie, | Offnen Sie den
fluss ob Sie den Absperrhahn.
Wasserhahn Bitte warten.
zugedreht | Verwenden Sie
haben. heiBes Wasser,
- Ist die Was- | um die Rohre
serzufuhr un- aufzutauen.
terbrochen Nehmen Sie
oder der die Filter her-
Wasserdruck | aus und reini-
zU niedrig? gen Sie sie.
- Sind die
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Wasserab- Blitz | loschen Licht l6schen - Sind die Bitte ver-
fluss Abflussrohre | stauen Sie die
zu hoch an- Abflussrohre
gebracht? und achten Sie
- Sind die darauf, dass
Abflussrohre | die Hohe nicht
eingefroren? mehralsTm
- Sind die betragt.
Abflussrohre | Verwenden Sie
verstopft? heilR3es Wasser,
- Sind die um die Rohre
Boden- aufzutauen.
ablaufe ver- Entfernen Sie
stopft? die Fremd-
korper und
baggern Sie
die Rohre aus.
Reinigen Sie
den Bodenab-
lauf.
TUrprob- Blitz | léschen | l6schen Licht - Stellen Stellen Sie
leme Sie sicher, sicher, dass die
dass Sie die Tur wirklich
geschlossen
ist.
Spin-Prob- Blitz Licht l6schen Licht - Prufen, ob Demontie-
leme die Schlosss- ren Sie die
chraube zer- Schlosss-
legt werden chraube.
kann. Stellen Sie die
- Steht die Maschine auf
Maschine einen stabilen
stabil? Untergrund.
- Ist die Fugen Sie
Kleidung zu weitere Klei-
klein oder zu dung hinzu.
leicht? Ziehen Sie die
- Sind die Kontermut-
Kontermut- tern fest.
tern unter
den FuRen
festgezogen?
7
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Kontinuierli-
ches Wasser

Blitz

Licht

Licht

l6schen

SchlieBen Sie den Hahn,
ziehen Sie den Stopfen und
beauftragen Sie den Kunden-
dienst.

Wenn sich
die Wascht-
rommel
nicht dreht

Blitz

|6schen

l6schen

l6schen

Schlieen Sie den Hahn,
ziehen Sie den Stopfen und
beauftragen Sie den Kunden-
dienst.

Zu viel Schaum

Uberprufen
Sie, ob
Sie zu viel
Waschmittel
hinzugefugt
haben.

Geben Sie eine
angemess-
ene Menge
Waschmittel

hinzu. Verwen-
den Sie das
Waschmittel

richtig

Nicht-Fehlerzustiande

Problem:

- Die TUr lasst sich nicht 6ffnen.

Losung:

-Das Programm lauft.
- Zwischen Tur und Turdichtungen befindet sich Kleidung.

Problem:

- Es gibt einen Geruch.

LosuNng:

- Es kann zu einem Gummigeruch kommen, da einige Komponent-
en aus Gummi bestehen.

Problem:

- Beim Waschen und Spulen wird zu wenig Wasser verwendet.

LosuNng:

- Eine Walzenwaschmaschine bendtigt im Betrieb nur wenig Was-

ser.

Problem:

-Kein Wasserzufluss.

LosuNng:
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- Ist der Wasserhahn aufgedreht?
- Ist das Zulaufrohr eingefroren?
- Sind die Filter verstopft?

Problem:

-Wasserzulauf auf halber Strecke.

Losung:

-Wenn der Wasserstand sinkt, fuhrt die Waschmaschine automa-
tisch Wasser zu.

Problem:

-Beim Waschen lauft Wasser ab.

Losung:

- Uberprufen Sie, ob Sie Waschmittel mit zu vielen Blasen hinzuge-
fugt haben.

Problem:

-Verbleibende Zeit andert sich.

Losung:

- Wenn die Wasche beim Schleudern nicht mittig liegt, verlangert
sich die Schleuderzeit, um die Abweichung zu korrigieren.

Problem:

- Beim Schleudern treten ungewodhnliche Gerausche auf.
Losung:

- PrUfen Sie, ob die Stromleitung den Schrank berdhrt.

- Sind die Transportsicherungen demontiert?

- Befinden sich Haarnadeln oder MUnzen in der Walze?

Problem:

-Die Waschmaschine kann nach einem Stromausfall nicht funktion-
ieren.

Losung:

- Nach einem Stromausfall funktioniert die Waschmaschine nicht
mehr. Wenn die Stromversorgung wiederhergestellt ist und die
Waschmaschine immer noch nicht funktioniert, dricken Sie die
Einschalttaste und setzen Sie das Programm zuruck.
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8. TECHNISCHE DATEN

Modell Lavadora Lavadora Lavadora
EVVO Terra K6 | EVVO Terra EVVO Terra
K7 K8
Nennwasch- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
kapazitat
Nenn-Schleuder- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
kapazitat
Nennspannung 220-240V - 50 | 220-240V - | 220-240V - 50
Hz 50 Hz Hz
Nennwaschleis- 200 W 200 W 200 W
tung
Nenn-Schleuder- 500 W 500 W 500 W
leistung
Nennheizleistung 1500 W 1600 W 1600 W
Maximale Leis- 1650 W 1700 W 1700 W
tung

9. ENTSORGUNG VON ELEKTRO- UND ELEK-
TRONIK-ALTGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Zel-
len gemafl den geltenden Bestimmungen getrennt vom Hausmull
entsorgt werden mussen. Wenn dieses Produkt das Ende seiner
Lebensdauer erreicht hat, sollten Sie die Zellen/

Batterien/Akkus entsorgen und zu einer von den értlichen Behorden
benannten Sammelstelle bringen.

Verbraucher mussen sich an ihre ortlichen Behorden oder ihren
Handler wenden, um Informationen zur korrekten Entsorgung von
Altgeraten und/oder deren Batterien zu erhalten.

Die Einhaltung der oben genannten Richtlinien tragt zum Schutz
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der Umwelt bei.

10. TECHNISCHER SUPPORT UND GARANTIE

EVVO haftet gegenUber dem Endbenutzer oder Verbraucher far
jede Vertragswidrigkeit, die zum Zeitpunkt der Lieferung des Pro-
dukts gemaf den geltenden Bestimmungen besteht.

Es wird empfohlen, Reparaturen von qualifiziertem Personal durch-
fUhren zu lassen.

Wenn Sie zu irgendeinem Zeitpunkt ein Problem mit Ihrem Produkt
feststellen oder Zweifel haben, zogern Sie bitte nicht, den offiziellen
technischen Support von EVVO zu kontaktieren:

910 200 422 - TELEFONISCHE HILFE
+34 633 525 883 - WHATSAPP HILFE

11. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in diesem Handbuch
liegen bei EVVO HOME EUROPE S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der In-
halt dieser Verdffentlichung darf onne vorherige Genehmigung von
EVVO HOME EUROPE, S.L. weder ganz noch teilweise reproduziert,
in einem Abrufsystem gespeichert, Ubertragen oder auf irgendeine
Weise (elektronisch, mechanisch, durch Fotokopie, Aufzeichnung
oder auf ahnliche Weise) verbreitet werden.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Per evitare danni o lesioni all'utente o alla persona o alla proprieta di
altri, assicurarsi di seguire le norme di sicurezza.

-
1.

2.

3.
4.

-l
1.

2.

-l
1.

2.

-l
1.

2.
3.
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rischio di scosse elettriche.

Utilizzare 220 V-240 V, oltre 10 A con presa dedicata con filo di
terra.

Quando si inserisce e si estrae il cavo di alimentazione, si prega
di utilizzare la spina, per favore. Non utilizzare il cavo di alimenta-
zione danneggiato. Quando il perno del cavo di alimentazione e
sporco, si prega di pulirlo con un panno asciutto in tempo.

Non usare le mani bagnate per inserire o estrarre la spina.

Si prega di staccare la spina durante le operazioni di finitura, ri-
parazione o pulizia.

pericolo di incendio e di dispersione di corrente

Non awvicinare la lavatrice al fuoco, a sigarette accese, a candele
0 a materiali volatili.

Si prega di non spruzzare acqua sul pannello di controllo della
lavatrice.

Si prega di non posizionare la lavatrice in luoghi umidi o all'aper-
to.

Sipregadiriparare la pompa di scarico e di assicurarsi che la fog-
natura sia libera.

pericolo delle alte temperature

Quando silava ad alta temperatura, il vetro della porta si riscalda.
Si prega di non toccare il vetro della porta, soprattutto i bambini.
Quando si apre lo sportello dopo un lavaggio ad alta temperatu-
ra, attendere che la temperatura si abbassi a un livello sicuro; lo
sportello si sblocchera automaticamente.

pericolo di farsi male

Siprega di maneggiare la scatola di cartone dopo averla toccata,
non lasciare che i bambini la tocchino o la mangino.

Non permettere ai bambini di usare la lavatrice o di salirci sopra.
Si prega dichiudere lo sportello dopo I'uso per evitare che i bam-
bini entrino nel cestello.
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- Il pericolo di lesioni

1. Non collocare oggetti pesanti sopra la lavatrice.

2. Sevuoispostare la macchina, ricordati di chiedere aiuto.

3. Sipregadinon affidare la riparazione della macchina a persona-
le non professionista.

- |l pericolo di danneggiare i tessuti

1. Si prega di non lavare indumenti impermeabili, come imper-
meabili, prodotti di piume e sacchi a pelo.

2. Sipregadilavare i panniche possono essere lavati; in caso di du-
bbi, seguire le istruzioni.

- Il pericolo di esplosione

1. Siprega dinon lavare i vestiti macchiati con cherosene, benzina,
diluente o prodotti infiammabili.

2. Sipregadinon lavare in caso di perdite di gas.

- Quando si estrae la spina, la serratura pud essere sbloccata anche
se c'@ molta acqua all'interno. Quindi, controllare il livello dell'acqua
all'interno prima di sbloccare la porta per evitare perdite inutili.

AVVERTIMENTO!:

- Questo apparecchio non & destinato all'uso da parte di persone
(bambini compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
o prive di esperienza e conoscenza, a meno che non siano supervi-
sionate o abbiano ricevuto istruzioni riguardanti I'uso dell'apparec-
chio da una persona responsabile della loro sicurezza.

- | bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non gio-
chino con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte de-
[I'utente non devono essere eseguite da bambini senza supervisione.
| bambini di eta inferiore ai 3 anni devono essere tenuti lontani a
meno che non siano costantemente sorvegliati.

- Seil cavo dialimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dal suo agente di assistenza o da personale qualificato
per evitare pericoli.

- Utilizzare solo i nuovi set di tubi flessibili forniti con I'apparecchio;
non riutilizzare i vecchi set di tubi flessibili.

- Questo apparecchio & destinato all'uso domestico e in applicazioni
simili quali:
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o Aree cucina per il personale in negozi, uffici e altri ambienti
di lavoro;

o Fattorie;

o Da clienti di hotel, motel e altri ambienti residenziali;

o Ambienti tipo bed and breakfast;

o Aree ad uso comune in condomini o lavanderie.

-Nelle lavatrici dotate di aperture di ventilazione nella base, le aper-
ture non devono essere ostruite da un tappeto.

- Smarrimento manuale, chiama il nostro numero di assistenza.

- Pressione dell'acqua: 0,03-1 MPa

ATTENZIONE!

Per evitare pericoli dovuti al ripristino involontario del dispositivo di
protezione termica, questo apparecchio non deve essere alimentato
tramite un dispositivo di commmutazione esterno, come un timer, né
collegato a un circuito che viene regolarmente acceso e spento dalla
rete elettrica.

2. PARTI E COMPONENTI

Figural

1. Montaggio porte

2. Scatola del detersivo

3. Valvola di ingresso

4. Pannello operativo

5. Linea elettrica

6. Mobiletto

7. Piedini regolabili

8. Vasca di lavaggio e centrifuga

Aviso importante:
1. L'aspetto e le specifiche del prodotto possono subire variazio-
Ni senza preavviso per migliorarne la qualita.
2. L'aspetto e le specifiche del prodotto possono variare in base
al test di efficienza energetica o al test di sicurezza correlati,
ecc.
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Awiso:
1. Il primo utilizzo potrebbe far uscire un po’ d'acqua. L'acqua
residua dopo il test di prestazione appartiene al fenomeno
normale.

2. Dopo ogni utilizzo, staccare la spina e chiudere il rubinetto
per evitare allagamenti accidentali o incendi.

3. INSTALLAZIONE

-Assicurarsi che la temperatura dei luoghi in cui & installata o posi-
zionata la lavatrice sia superiore a O °C.

- Posizionare la lavatrice correttamente secondo le norme e i regola-
menti di gestione.

- Mantenere ventilata la base della lavatrice quando & appoggiata a
terra su un tappeto.

- Ci sono troppi parassiti nei villaggi. Si prega di mantenere puliti i
dintorni perché eventuali danni causati da scarafaggi o altri parassiti
non rientrano nella garanzia

Bullone di trasporto
Le rondelle vengono installate con bulloni di trasporto per evitare
danniinterni durante il trasporto.

Smontare il bullone di trasporto

1. Per evitare danni interni durante il trasporto, sono installati
4 bulloni. Prima di utilizzare la rondella, ssmontare il bullone
(vedere tabella 1)

- Se i bulloni non vengono smontati, si verificheranno forti
vibrazioni, rumore e problemi.

2. Utilizzare la chiave in dotazione per allentare i 4 bulloni (ve-
dere tabella 2).

3. Ruotare leggermente la gomma del bullone e quindi estra-
rre i bulloni; conservare i bulloni e la chiave come riserva (ve-
dere la tabella 3).

- | bulloni devono essere rimontati indipendentemente dal
momento in cui si trasporta la rondella.

4. Utilizzare i tappi in dotazione per sigillare i fori delle viti (ve-
dere tabella 4).
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Figura 2.

Richiesto per le posizioni
Regolazione orizzontale:

- L'angolo di inclinazione deve essere inferiore a 1 grado.

Presa di corrente.

- La distanza tra qualsiasi lato della lavatrice e |la presa di corrente
deve essere entro 1,5 metri.

- Non utilizzare troppi elettrodomestici nella stessa presa.

Pulizia dellambiente

- E necessario pulire il muro, la porta e il pavimento.

- Installare la lavatrice su una superficie dura e stabile con scarico
a pavimento, anziché su una coperta morbida o su un pavimen-
toin legno.

- Non appoggiare vestiti sporchi o altri oggetti sul coperchio della
lavatrice, altrimenti potrebbero comprometterne il normale fun-
zionamento.

Avviso!:
Collegamento elettrico

J—

4.

5.

Non utilizzare il pannello di cablaggio o qualcosa del genere.

Se le linee elettriche sono danneggiate, contattare dei profes-
sionisti per la riparazione.

Dopo aver utilizzato la lavatrice, staccare la spina e chiudere |l
rubinetto.

Collegare la lavatrice a una presa con messa a terra conforme ai
principi di cablaggio.

Posizionare la lavatrice in cui é facile collegare la presa

- Contattare il centro di manutenzione e chiedere a dei professionisti
diriparare la lavatrice. | profani potrebbero causare danni e problemi
alla lavatrice.

- Non mettere la lavatrice in un luogo dove la temperatura & sotto
zero. | tubi si congeleranno e si romperanno. Inoltre, la temperatura
sotto zero danneggera il controller di programmazione.

- Se si sposta la lavatrice in un ambiente con temperatura inferiore
allo zero, tenerla a temperatura ambiente per alcune ore prima di
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awviarla.

Introduzione alla messa a terra

- Una lavatrice deve avere i dispositivi di messa a terra. In caso di
problemi, il dispositivo puo ridurre il rischio di scosse elettriche. Il dis-
positivo & dotato di un cavo (incluso un filo e una spina con mMessa
a terra). La spina con messa a terra deve essere inserita in una presa
appropriata. Se vuoi sapere se la lavatrice & correttamente messa a
terra, contatta il personale di manutenzione professionale. Se la spi-
Nna non puo adattarsi alla presa, non cambiare la spina da solo.

- Se la lavatrice emette fumo o odore, spegnere I'apparecchio e con-
tattare un addetto alla manutenzione professionale.

Le lavatrici devono essere collegate all'ingresso dell’acqua. Si
prega di utilizzare nuovi tubi idraulici collegati anziché i vecchi.
Per garantire la qualita, vengono eseguiti test di iniezione d'ac-
qua prima che le lavatrici lascino la fabbrica, quindi potrebbe es-
serci acqua all'interno della vasca interna, delle guarnizioni delle
porte e del pannello della porta, il che & normale.

Collegamento ingresso acqua

1. La pressione dell'acqua di alimentazione deve essere compresa
tra 30 kPa e 1000 kPa.

2. Non rovinare la filettatura delle viti quando si collegano i tubi di
ingresso alle valvole.

3. Si prega di installare attrezzature di caduta se la pressione de-
[I'acqua di alimentazione supera i 1000 kPa.

- Per evitare perdite d’acqua, nei raccordi di entrambe le estremita
del tubo sono fornite due guarnizioni.

- Aprire il rubinetto e controllare se i connettori perdono.

- Controllare regolarmente i tubi. Si prega di sostituirli se necessario.
- Assicurarsi che i tubi non siano danneggiati o attorcigliati tra loro.

Collegamento dei tubi di ingresso e dei rubinetti.

1. Controllare le guarnizioni in gomma su entrambi i lati del tubo.
Inserire una guarnizione in gomma nei raccordi filettati su cias-
cun tubo per evitare perdite. (Fig. 3)

2. Collegare saldamente i tubi di alimentazione dell'acqua ai rubi-
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netti dell'acqua a mano e quindi stringere di altri 2/3 di giro con
le pinze. Collegare il tubo blu al rubinetto dell'acqua. (Fig. 4)

3. Dopo aver collegato il tubo di ingresso ai rubinetti dell'acqua,
aprire i rubinetti delllacqua per eliminare le sostanze estranee
(sporcizia, sabbia o segatura) nelle condotte idriche. Lasciare sco-
lare 'acqua in un secchio e controllare la temperatura dell'acqua.
(Fig. 5)

4. Collegare saldamente i tubi all'ingresso delllacqua a mano e
quindi stringere di altri 2/3 di giro con le pinze. (Fig. 6)

5. Controllare eventuali perdite aprendo i rubinetti. Se I'acqua per-
de, controllare di nuovo i passaggidala 4.

-Questa lavatrice & progettata per elettrodomestici, si prega di non
installarla su navi, camion da viaggio o aerei

- Chiudere il rubinetto di arresto in caso di inutilizzo prolungato (ad
esempio in vacanza)

- Togliere la spina e disattivare la funzione di blocco porta per evitare
che un bambino resti chiuso dentro.

- | materiali di imballaggio (ad esempio pellicola, schiuma) potreb-
bero mettere a repentaglio la sicurezza dei bambini e causare asfis-
sial Attenzione: TENERE TUTTI | MATERIALI DI IMBALLAGGIO FUORI
DALLA PORTATA DEI BAMBINI.

Installare il tubo di scarico

- Si prega di fissare il tubo di scarico con una fune di sollevamento

- Per evitare danni causati da fulmini o perdite a terra, posizionare
correttamente il tubo di scarico.

- Per evitare il sifone, 'altezza del tubo di scarico deve essere com-
presa tra 0,85 m e 1,25 m; inoltre, il terminale del tubo di scarico non
deve essere immerso nell'acqua.

- Se il tubo di scarico é troppo lungo, non forzarlo per inserirlo nella
lavatrice, poiché cio causerebbe rumori anomali. (Controllare lo schi-
zzo nella pagina successiva)

Figura 7

Regolazione orizzontale

- Per evitare rumori e vibrazioni, regolare il livello della lavatrice, posi-
zionandola preferibilmente in un angolo della stanza.
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- Se il terreno non ¢ livellato, regolare i perni di allineamento. (Non
posizionare pezzi di legno o simili), assicurarsi che i quattro perni di
allineamento tocchino saldamente il terreno e che la macchina sia
completamente livellata (Fig. 8)

- Regolare i piedini regolabili

Regolare i piedini regolabili per assicurarsi che la lavatrice sia in equi-
librio, in modo che possa essere posizionata a terra in modo stabile.
Dopo I'assestamento, avvitare il controdado per garantire. Non posi-
zionare la lavatrice sulla piattaforma, che & piu alta del terreno, per
evitare che la macchina cada a causa di altri incidenti. (Fig. 9)

- Il controllo diagonale

Applicando una forza verso il basso sulla diagonale della lavatrice, la
lavatrice non dovrebbe vibrare (& necessario controllare entrambe le
diagonali, se la lavatrice vibra, & necessario regolare nuovamente il
piedino regolabile).

4. PRIMA DEL PRIMO LAVAGGIO

Metodi di blocco e rimozione della porta

Blocco/sblocco della porta

- La porta si blocchera automaticamente dopo l'awio di un pro-
gramma di lavaggio. In questo momento, la spia di blocco della por-
ta € accesa.

- Premere il tasto “start/pause” e attendere alcuni secondi dopo che
la vasca di lavaggio/disidratazione smette di ruotare. Se le condizioni
di apertura della porta sono soddisfatte, il blocco della porta verra ri-
lasciato automaticamente e il display mostrera che la spia del blocco
della porta e spenta.

- Lo sportello non pud essere aperto durante il funzionamento ad
alta temperatura o quando il livello dell'acqua é alto durante il lava-
ggio.

- Se siapre lo sportello durante il funzionamento, la schiuma fuories-
ce; raccogliere la schiuma con un asciugamano.

- Quando la porta non puod essere aperta, € possibile utilizzare il dis-
positivo di apertura di emergenza della porta in caso di emergenza.
Il metodo di utilizzo della scatola del detersivo.

Figura 10
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Detersivo in polvere sintetico
- Sciogliere il detersivo (ad esempio i pezzi di sapone) prima di inse-
rirlo nel contenitore del detersivo.

Detersivo liquido. Candeggina

- Utilizzare un detersivo con meno schiuma.

- Si prega di diluire il detersivo concentrato con acqua due volte al
giorno prima di inserirlo nel contenitore del detersivo.

Ammorbidente

- Aggiungere 'ammorbidente prima del lavaggio, che verra versato
automaticamente nel cestello al termine dell'ultimo lavaggio .

- Quando si utilizza un ammorbidente concentrato, diluirlo con ac-
Qua appropriata.

- Non superare il segno MAX.

Detersivo per prelavaggio

- Se i vestiti sono troppo sporchi, utilizzare un detersivo moderato
dopo aver selezionato la funzione di prelavaggio.

- Utilizzare un detersivo speciale.

- Non usare troppo detersivo, poiché questo causerebbe troppa
schiuma e comprometterebbe la qualita del lavaggio o causerebbe
malfunzionamenti.

- Selezionare il detersivo in base al tipo di colore dei vestiti, alla tem-
peratura dell'acqua e al livello di contaminazione.

- Per ottenere un effetto lavante efficace e proteggere I'ambiente,
utilizzare un detersivo moderato.

Le raccomandazioni sull’'uso del detersivo alle varie temperature
- Per il lavaggio di capi bianchi molto sporchi, consigliamo di utilizza-
re programmi per cotone a 60 ° C o superiori e un normale detersivo
(intenso) che contenga agenti sbiancanti che a temperature medio/
alte forniscano ottimi risultati.

- Per lavaggi tra 40 ° C e 60 ° C il tipo di detersivo utilizzato deve
essere appropriato al tipo di tessuto e al livello di sporco. Le polveri
normali sono adatte per tessuti “bianchi” o colorati con molto spor-
co, mentre i detersivi liquidi o le polveri “ protettive del colore “ sono
adatti per tessuti colorati con livelli di sporco leggero.
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- Per lavaggi a temperature inferiori a 40 ° C si consiglia I'uso di de-
tersivi liquidi o detersivi specificatamente etichettati come adatti al
lavaggio a basse temperature.

Avviso prima del lavaggio

1. Identificazione della guida al lavaggio

- Si prega di controllare l'identificazione della guida al lavaggio dei
panni, che mostra la consistenza dei panni e il metodo di lavaggio

2. Classificazione lavaggio

- Si prega di lavare tessuti della stessa consistenza, di diversa consis-
tenza, con diversa temperatura dell'acqua, velocita e procedura di
lavaggio, si prega di separare i tessuti colorati da quelli bianchi. Se-
parare i tessuti tinti dal cotone, altrimenti i tessuti bianchi si scolori-
rebbero. Se possibile, si prega di non lavare insieme vestiti altamente
contaminati con quelli puliti.

- Il grado di inquinamento (grave, moderato, leggero)

- Colore (bianco, chiaro, colorato, colorato intenso)

- Velluto (facile da staccare, facile da aderire)

Classificare i vestiti e lavarli in base al grado.

Classificateli e lavateli.

Classifica il colore bianco e quello scuro.

3. Appunti

- Quando si mettono insieme vestiti grandi e piccoli, mettere prima
guelli grandi e devono essere meno della meta del totale dei vestiti.
Siprega di non lavare un solo capo perché potrebbe causare proble-
mi di squilibrio.

Aggiungi uno o due vestiti simili.

- | vestiti piccoli come calze di seta e fazzoletti devono essere messi in
sacchetti a rete per il lavaggio. Prima di lavare il reggiseno con anelli
in acciaio, si prega di togliere gli anelli. Se & scomodo farlo, si prega
di metterli in sacchetti a rete per evitare che il reggiseno scivoli nello
spazio tra le vaschette interne ed esterne.

- Controlla tutte le tasche e assicurati che non ci sia nulla dentro.
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Chiodi, forcine, flammiferi, penne, monete e chiavi danneggeranno
la lavatrice e i vestiti.

- Chiudere la cerniera di tutti i vestiti, abbottonare e agganciare e
annodare la cintura allentata, assicurandosi che non possano dan-
neggiare altri vestiti.

- Per prima cosa, usa l'acqua con un po' di detersivo per lavare le
parti con troppe macchie, come il colletto e i polsini, che possono
rendere i vestiti piu puliti.

- Controllare le guarnizioni delle porte e accertarsi che non ci sia nu-
lla sopra.

- Prima del lavaggio assicurarsi che non ci sia nulla nella vasca.

- Assicurarsi che non visia alcun panno incastrato nell’anello di guar-
nizione della porta, per evitare che i panni e I'anello di guarnizione
della porta vengano danneggiati.

5. OPERATIVO

Funzione Introduzione del pannello operativo
Figura 11
1. Pulsante On/Off
- Accendere/spegnere I'alimentazione.
- Al termine della procedura, premere On/Off per interrompere
I'alimentazione.
2. Pulsante di awio/pausa
- Premerlo per iniziare a funzionare
- Premerlo per mettere in pausa durante il funzionamento, pre-
merlo nuovamente per continuare.
3. Pulsante Pre-Delay
Quando si utilizza la funzione “Pre Delay” per il lavaggio, il tempo
diritardoédi3ore,6o0re,90ore,12 ore,150re, 18 ore.
- Se si desidera annullare la funzione Pre Delay, premere un ciclo
del pulsante “Pre Delay”.
- Il tempo di pre-ritardo si intende dall'inizio al termine del lava-
ggio.
- Si consiglia di utilizzare la funzione Pre Delay dopo aver selezio-
nato il programma e prima di premere il pulsante “awio/pausa”
4. Lampada di prelavaggio
- Se i vestiti sono troppo sporchi, puoi selezionare questo pro-
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gramma prima del lavaggio.
- Premere “Pre Delay” per piu di 3 secondi per attivare/disattivare
la funzione Prelavaggio.

5. Pulsante “Temp.”
- Quando si preme il pulsante di accensione per avviare la mac-
china e si seleziona il programma, € possibile scegliere la tempe-
ratura dell'acqua piu adatta in base al materiale dei tessuti.

6. Lampada con blocco bambini
- Premerlo per proteggerlo dai bambini.
- Blocco bambini attivo, altri pulsanti non disponibili eccetto “On/
Off™.
- Premere “Temp.” per piu di 3 secondi per attivare/disattivare la
funzione Blocco bambini.

7. Pulsante di velocita
- Quando si preme il pulsante di accensione per awviare la mac-
china e si seleziona il programma, € possibile scegliere diverse
velocita di centrifuga.

8. Manopola del programma
- Selezionare il programma in base al tipo e al grado di contami-
nazione dei tessuti.

9. Indicatore di stato
- Serratura porta: Questa icona indica la condizione di apertura e
chiusura della serratura della porta
- Blocco bambini: I'icona in alto a sinistra serve a controllare
I'apertura e la chiusura del blocco bambini, mentre il lato destro
visualizza la condizione di chiusura del blocco bambini.

Introduzione della funzione e del programma
Utilizzo di abiti di routine
1. Preparativi

- Aprila porta, metti i vestiti dentro e chiudi la porta.

- Estrarre il contenitore del detersivo, aggiungere il detersivo e chiu-
dere il contenitore.

- Collegare i tubi di ingresso e accertarsi che il rubinetto sia aperto.
Premere il pulsante On/Off

| programmi possono essere selezionati in base alle esigenze.
Premere il pulsante Awio/Pausa e iniziare il lavaggio.

Una volta completate tutte le operazioni, il cicalino emette un

U WN
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suono.

- Aprire la porta per prendere i vestiti.
- Scollegare e chiudere il rubinetto.

Introduzione al programma Cotton

Questo programma e adatto per indumenti moderatamente o leg-
germente sporchi, come cotone, lenzuola, biancheria intima, asciu-
gamani e camicie, ecc.

Introduzione al programma Sportivo
Utilizzato per lavare gli indumenti sportivi, puo eliminare il sudore e
lo sporco dagli indumenti.

Introduzione al programma Duvet
Utilizzato per lavare indumenti pesanti, come cappotti, asciugamani
grandi e cosi via.

Introduzione delicata al programma
Garza per lavare la biancheria intima di seta.

Introduzione al programma di assistenza al bambino
Utilizzato per lavare i vestiti dei bambini per renderli piu puliti

Introduzione al programma di lavaggio antitempesta

Il lavaggio Storm riduce il tempo di lavaggio aumentando la fre-
guenza dei battiti e riducendo il tempo di sosta, il che riduce il tempo
dilavaggio di circa il 30%, sfruttando al massimo l'efficienza.

Programma Steam

La funzione vapore viene attivata per riscaldare 'ambiente interno
del cestello, migliorando le prestazioni di lavaggio e riducendo lo
sporco.

Introduzione al programma Mix

Questa funzione puo essere utilizzata per lavare capi misti, come co-
tone, sintetici e cosi via (si prega di non lavare capi misti che si rovi-
nano facilmente).

134 LAVADORA EVWO TERRA K



ITALIANO

Introduzione rapida al programma da 15 minuti
Per lavare indumenti che vengono cambiati frequentemente, non
troppo sporchi e leggeri.

Programma Rapid 42’
Per lavare indumenti che vengono cambiati frequentemente, non
troppo sporchi e leggeri.

Temperatura 20°C
Lavare le macchie di lieve entita.

Introduzione al programma Lana
Per lavare tessuti di lana contrassegnati con la dicitura “lavabile in
lavatrice”.

Introduzione al programma Risciacquo + Centrifuga
La macchina non esegue il lavaggio, ma solo il risciacquo e la cen-
trifuga.

Programma Solo Spin
La macchina non esegue il lavaggio né il risciacquo, ma solo la cen-
trifuga.

Introduzione al programma Auto Clean
Pulisci brevemente il cestello interno della lavatrice. Non metterci
dentro i vestiti.

Programma eco 40-60

E in grado di lavare insieme nello stesso ciclo capi di cotone normal-
mente sporchi dichiarati lavabili a 40°C o 60°C e che questo pro-
gramma viene utilizzato per valutare la conformita alla normativa
UE sull'ecodesign programmi piu efficienti in termini di consumo
energetico sono generalmente quelli che funzionano a temperature
pilU basse e con una durata maggiore.

- La lavatrice domestica o la lavasciuga domestica fino alla capacita

indicata dal produttore per i rispettivi programmi contribuiranno al
risparmio di energia e di acqua.
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-l rumore e il contenuto di umidita residua sono influenzati dalla ve-
locita di centrifuga: maggiore & la velocita di centrifuga nella fase di
centrifuga, maggiore € il rumore e minore & il contenuto di umidita

residua.

- Come trovare le informazioni sul modello memorizzate nel databa-
se del prodotto, come definito nel regolamento (UE) 2019/2014 tra-
mite un collegamento Web che rimanda alle informazioni sul mo-
dello memorizzate nel database del prodotto o un collegamento al
database del prodotto e informazioni su come trovare l'identificativo
del modello sul prodotto.
- E possibile consultare il manuale e il codice QR sull'etichetta di effi-
cienza energetica.

Introduzione dei programmi di lavaggio

Lavatrice EVVO Terra K6

Programma | Temperatura (°C) | Velocita di centri- | Tempo
fuga (ciclo/min.) (min)
Cotone 40°C (freddo, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C (freddo, 1000 (0, 400, 800) 198
20°C, 60°C)
Sportivi freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Piumino 40°C (freddo, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 88
60°C)
Delicato 20°C (freddo, 40°C) 800 (0, 400) 48
Cura del 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400, 1000) 142
pbambino
Lavaggio del- | 20°C (freddo, 40°C, | 800 (O, 400, 1000) 39
la tempesta 60°C)
Vapore 60°C (freddo, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 165
40°C, 90°C)
Mescolare freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
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Veloce 15 | freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Veloce 42’ 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 42
Temperatura | Temperatura 20°C | 1000 (O, 400, 800) 63
20°C
Lana 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 47
Risciac- — 800 (0, 400, 1000) 16
quo+Centrif-
uga
Rotazione — 800 (0, 400, 1000) 10
Puliziadella | Temperatura 60°C 800 75
vasca (90°Q)
Istruzioni:
1. Il tempo necessario puo variare a causa della pressione dell'ac-

qua, delle condizioni di drenaggio, del tipo di tessuto, del peso e
delle variazioni di temperatura.

2. Duranteil lavaggio, il tempo effettivo di lavaggio e centrifuga po-
trebbe differire dal tempo visualizzato.

3. Durante il lavaggio, la visualizzazione in tempo reale variera in
base alla variazione del peso degli indumenti.

4. A causa dei diversi pesi degli indumenti e dei detersivi, se la ve-
locita di centrifuga & troppo bassa, le prestazioni di risciacquo
potrebbero non essere ottimali. Aumentare il numero di cicli di
risciacquo se necessario.

5. ldati nel grafico possono variare a seconda del modello.

6. Quando simodifica il programma predefinito come programma
dirisparmio energetico, il tempo di lavaggio aumentera automa-
ticamente.

Lavatrice EVVO Terra K7

Programma | Temperatura (°C) | Velocita di centri- | Tempo
fuga (ciclo/min.) (min)

Cotone 40°C (freddo, 20°C, | 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
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Eco 40-60 40°C (freddo, 1200 (0, 400, 800) 208
20°C, 60°C)
Sportivi freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Piumino 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicato 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 48
Cura del 60°C (40°C, 90°Q) 800 (0, 400) 142
pbambino
Lavaggio 20°C (freddo, 40°C, | 800 (0, 400, 1200) 39
della tem- 60°C)
pesta
Vapore 60°C (freddo, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)
Mescolare | freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Veloce 15’ freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Veloce 42" | 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 42
Temperatura | Temperatura 20°C | 1000 (0, 400, 1200) 62
20°C
Lana 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 47
Risciac- — 800 (0, 400, 1200) 16
quo+Centrif-
uga
Rotazione — 800 (0, 400, 1200) 10
Pulizia della | Temperatura 60°C 800 75
vasca (90°C)
Istruzioni:
1. Il tempo necessario puod variare a causa della pressione dell'ac-

gua, delle condizioni di drenaggio, del tipo di tessuto, del peso e
delle variazioni di temperatura.

2. Duranteil lavaggio, il tempo effettivo di lavaggio e centrifuga po-
trebbe differire dal tempo visualizzato.
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base alla variazione del peso degli indumenti.

Durante il lavaggio, la visualizzazione in tempo reale variera in

A causa dei diversi pesi degli indumenti e dei detersivi, se la ve-

locita di centrifuga e troppo bassa, le prestazioni di risciacquo
potrebbero non essere ottimali. Aumentare il numero di cicli di
risciacquo se necessario.

| dati nel grafico possono variare a seconda del modello.
Quando si modifica il programma predefinito come programma

dirisparmio energetico, il tempo di lavaggio aumentera automa-

ticamente.

Lavatrice EVVO Terra K8

Programma | Temperatura (°C) | Velocita di centri- | Tempo
fuga (ciclo/min.) | (min)
Cotone 40°C (freddo, 20°C, | 800 (0O, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C (freddo, 1200 (O, 400, 800) 208
20°C, 60°C)
Sportivi freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Piumino 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicato 20°C (freddo, 40°C) 800 (0, 400) 48
Cura del 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
pbambino
Lavaggio del- [ 20°C (freddo, 40°C, | 800 (O, 400, 1200) 39
la tempesta 60°C)
Vapore 60°C (freddo, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)
Mescolare freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Veloce 15’ freddo (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Veloce 42" | 20°C (freddo, 40°C) 800 (0, 400) 42
Temperatura | Temperatura 20°C | 1000 (O, 400, 1200) 62
20°C
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Lana 40°C (freddo, 20°C) 800 (0, 400) 47
Risciac- — 800 (0, 400, 1200) 16
quo+Centrif-
uga
Rotazione — 800 (0, 400, 1200) 10
Pulizia della 60°C 800 75
vasca
Istruzioni:

1.

Il tempo necessario puo variare a causa della pressione dell'ac-
qua, delle condizioni di drenaggio, del tipo di tessuto, del peso e
delle variazioni di temperatura.

Durante il lavaggio, il tempo effettivo di lavaggio e centrifuga po-
trebbe differire dal tempo visualizzato.

Durante il lavaggio, la visualizzazione in tempo reale variera in
base alla variazione del peso degli indumenti.

A causa dei diversi pesi degli indumenti e dei detersivi, se la ve-
locita di centrifuga & troppo bassa, le prestazioni di risciacquo
potrebbero non essere ottimali. Aumentare il numero di cicli di
risciacquo se necessario.

| dati nel grafico possono variare a seconda del modello.
Quando si modifica il programma predefinito come programma
dirisparmio energetico, il tempo di lavaggio aumentera automa-
ticamente.

Varieta di funzioni

Funzione Descrizione
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Blocco bambini

Dichiarazione

Per evitare giochi
errati da parte dei
bambini

Impostazione per la ri-
mozione

Durante il funzion-
amento, premere
Pre Delay per
piu di 3 secondi,
scollegare e/o
premere Pre Delay
per rimuovere il
blocco bambini

Blocco intellet-
tuale-rimozione

Dichiarazione

Al termine de-
ll'operazione, se
l'acqua all'interno
e piu alta, la pom-
pa di scarico de-
[I'acqua si accende
per scaricare fino
al livello dell'acqua
della chiusa aper-
ta e si ferma.

Compensazione
dello spegni-
mento

Dichiarazione

Quando l'alimen-
tazione viene rico-
llegata dopo uno
spegnimento, il
punto temporale
continuera dal
punto di arresto
precedente.
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Blocco automa- Dichiarazione Dopo aver selezio-
tico della porta nato la procedura,
la porta si & bloc-
cata automatica-
mente 2 minuti
dopo il termine
dell'operazione,
con serratura ri-

Mossa.
Dichiarazione Per rimuovere
Sgombero del residui e germi,
tamburo sterilizzare per pu-
lire il tamburo
Ritardo Dichiarazione Premere DELAY

per selezionare il
tempo di lavaggio,
la lavatrice puo ef-
fettuare un pre-ri-

tardo di 3 ore, 6
ore, 9 ore, 12 ore, 15

ore, 18 ore

6. MANUTENZIONE

- Si prega di effettuare la manutenzione della lavatrice per prolun-
garne la durata.
- Prima di effettuare la manutenzione, scollegare I'alimentazione.

Corpo della lavatrice

Dopo il lavaggio, puliscilo con un panno morbido. In caso di conta-
minazione eccessiva, usa un detergente o un sapone appropriati.

- Non annaffiare direttamente.

- Non utilizzare stucco in polvere, diluente, benzina, alcol per pulire il
corpo della macchina.

Anello di guarnizione della porta
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Dopo il lavaggio, rimuovere eventuali contaminazioni, carta straccia
e cosl via; se sono presenti corpi estranei, rimuoverli.

Sgombero della scatola del detersivo
Si prega di pulire regolarmente la vaschetta del detersivo. Tirarla fuo-
ri e lavarla con acqua pulita, quindi reinserirla.

Gioco dell'accoppiamento universale (suggerimento: una volta/

sei mesi)

- Se si accumulano rifiuti, cio influenzera la velocita di ingresso de-

l'acqua

1. Togliere il tubo morbido dal lato della parte di collegamento.

2. Estrarre il dispositivo di avwitamento seguendo la direzione della
freccia.

3. Lavare l'interno del dispositivo di avvitamento.

4. Installare il dispositivo di equipaggiamento pulito con il tubo
morbido di ingresso.

La compensazione della valvola di ingresso dell’acqua (suggeri-
to: una volta/semestre)

1. Togliere il tubo morbido dal lato della lavatrice.

2. Togliere la retina del filtro dalla valvola dell’acqua.

3. Pulire la retina del filtro con una spatola dentata.

4. Installare il tubo di ingresso morbido.

Quando la lavatrice é congelata

1. Coprire il rubinetto e la parte di collegamento con un asciuga-
mano caldo.

2. Togliere il tubo di ingresso e immergerlo in acqua a 50 gradi.

3. Versare nel bidone circa 2-3 litri di acqua a 50 gradi.

4. Collegareiltubo diingresso, aprire il rubinetto di arresto e avviare
la lavatrice. Verificare che l'ingresso e |'uscita siano normali.

A) Figura 12

-Rubinetto

-Parte di collegamento

-Tubo di ingresso

B) Figura 13

-Tagliare il tubo di ingresso e immergerlo in acqua a 50 gradi
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C) Figura 14
Versare nel bidone circa 2-3 litri di acqua a 50 gradli.

Pulizia del filtro della pompa di disidratazione (suggerimento:

una volta al mese)

1. Dopo aver prosciugato la pompa, premere il fermo e spegnerla;
aprire il coperchio del filtro della pompa dell'acqua. (Attenzione:
se all'interno c'e acqua calda, procedere solo quando si & raffre-
ddata))

2. Togliere il filtro ruotandolo in senso antiorario.

3. Lavareil filtro.

4. Direttamente sulla pompa e inserire il filtro, avwvitarlo in senso
orario e stringere il coperchio.

Attenzione:
a. Stringere bene il filtro per evitare perdite.
b. Si prega di non pulire durante il funzionamento

La pulizia del tamburo (si consiglia una volta al mese)

Dopo un periodo di utilizzo, potrebbe esserci un po’ di sporcizia. E
possibile pulire I'interno e l'esterno del tamburo eseguendo la pro-
cedura del tamburo.

Attenzione: non mettere panni e detersivo quando si pulisce il ces-
tello.

Emergenza Apri la porta

(Solo le serrature automatiche delle porte hanno questa funzio-
ne)

In caso di interruzione di corrente e la porta non puo essere aperta
normalmente, ma & necessario aprirla, tirare la linguetta di apertura
di emergenza della porta e ricordarsi di reimpostarla.

La linguetta di estrazione si trova nella parte anteriore in basso a des-
tra della parte interna del coperchio. Si prega di aprire il coperchio
qguando si utilizza. (Fig.15)

Attenzione

Non utilizzare la linguetta di apertura di emergenza della porta
guando la macchina e in funzione; quando e necessario utilizzarla
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in caso di emergenza, aprire il coperchio di apertura di emergenza
della porta durante il raffreddamento dell'acqua per evitare scotta-
ture, poiché l'acqua in eccesso fuoriuscira dalla vasca interna ad alta

temperatura.

7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Guida alla risoluzione dei problemi

Fenomeno Stato della spia luminosa Punti di con- Soluzioni
trollo
Afflusso d'ac- | Flash leggero | speg- | speg-| - Controllare | Aprire il rubi-
qua nere nere | se il rubinetto netto.
e chiuso? Attendere
- L'erogazio- prego.
ne idrica e Utilizzare
interrotta o la | acqua calda
pressione de- | per sconge-
['acqua e tro- lare i tubi.
ppo bassa? Togliere i
- ltubidiin- filtri e pulirli.
gresso dell'ac-
gua sono con-
gelati?
- | filtri sono
intasati?
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Deflusso Flash speg- |legge- | speg- | -Itubidisca- Si prega di
dell'acqua nere ro nere | rico sono posi- | riporreitubi
zionati troppo | discaricoe
inalto? di assicurarsi
- ltubidisca- | che laltezza
rico sono con- | siaentrolm.
gelati? Utilizzare
- ltubidisca- | acqua calda
rico sono bloc- | per sconge-
cati? lare i tubi.
- Lo scaricodel | Rimuovere i
pavimento e corpi estra-
ostruito? neie pulire i
tubi.
Pulisci lo
scarico del
pavimento.
Problema Flash speg- speg- leg- - Assicurarsi Assicuratevi
con la porta nere nere gero diawviare la che la porta
lavatrice senza | sia ben chiu-
chiudere bene sa.
lo sportello.
Problemi di Flash leggero | speg- | leg- - Controllare Smontare il
rotazione nere | gero | seé necessario | bullone della
smontare il carrozza.
bullone della Posizionare
carrozza? la macchi-
- La macchina nasu una
€ posizionata superficie
in modo sta- stabile.
bile? Aggiungi
- | vestiti sono altri vestiti.
troppo piccoli Stringere i
o leggeri? controdadi.
- | controdadi
sotto i piedini
sono serrati?
Acqua con- Flash leggero | legge- | speg- | Chiudere il rubinetto, staccare
tinua ro nere | laspina e affidare l'intervento
al servizio post-vendita.
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Quando Flash speg-
la vasca di nere
lavaggio non
ruota

Speg-
nere

Speg-
nere

Chiudere il rubinetto, staccare
la spina e affidare l'intervento
al servizio post-vendita.

Troppa schiuma

Controllare
se é stato ag-
giunto troppo

detersivo.

Aggiungere
una quantita
ragionevole
di detersivo.
Utilizzare
il detersivo
corretta-
mente

Condizioni di non guasto
Problema:
- La porta non si puo aprire.
Soluzione:

-l programma e in esecuzione.
- Ci sono dei vestiti tra la porta e le guarnizioni della porta.

Problema:
- C'@ un odore.
Soluzione:

- Potrebbe esserci odore di gomma perché alcuni componenti sono

realizzati in gomma.

Problema:

- C'e troppa poca acqua durante il lavaggio e il risciacquo.

Soluzione:

- Una lavatrice a rulli necessita solo di un po’ d'acqua durante il fun-

zionamento.

Problema:

-Nessun afflusso d'acqua.
Soluzione:

- Il rubinetto € aperto?

- Il tubo di ingresso e congelato?

- | filtri sono intasati?
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Problema:

- L'acqua entra a meta.

Soluzione:

-Se il livello dell'acqua diminuisce, la lavatrice eroghera automatica-
mente acqua.

Problema:

-Durante il lavaggio fuoriesce acqua.

Soluzione:

- Controlla se hai aggiunto del detersivo che ha creato troppe bolle.

Problema:

-l tempo rimanente cambia.

Soluzione:

- Se i vestiti non sono allineati correttamente durante la centrifuga, il
tempo di centrifuga verra prolungato per correggere la deviazione.

Problema:

-Sisente un rumore anomalo durante la rotazione.
Soluzione:

- Controllare se la linea elettrica tocca l'armadio.

- Sono stati smontati i bulloni di trasporto?

-Ci sono delle forcine o delle monete nel rullo?

Problema:

-La lavatrice non puo funzionare dopo un'interruzione di corrente.
Soluzione:

- La lavatrice smettera di funzionare dopo un'interruzione di corren-
te. Quando la corrente viene ripristinata, se non riesce ancora a con-
tinuare a funzionare, premere il pulsante di accensione e reimposta-
re il programma.

8. SPECIFICHE TECNICHE
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Modello Lavatrice Lavatrice Lavatrice
EVVO Terra | EVVO Terra K7 | EVVO Terra
K6 K8
Capacita di 6,0 kg 70 kg 8,0 kg
lavaggio nomi-
nale
Capacita di 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
centrifuga nom-
inale
Tensione nom- 220-240V - 220-240V - 220-240V -
inale 50Hz 50Hz 50Hz
Potenza di la- 200W 200W 200W
vaggio nomi-
nale
Potenza di ro- 500W 500W 500W
tazione nomi-
nale
Potenza di ri- 1500W 1600W 1600W
scaldamento
nominale
Potenza massi- 1650W 1700W 1700W
ma
9. SMALTIMENTO DI VECCHI APPARECCHI
ELETTRICI ED ELETTRONICI
Questo simbolo indica che, secondo le normative applicabili, il pro-

dotto e/o le celle devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti do-
mestici. Quando questo prodotto raggiunge la fine del suo ciclo di
vita, & necessario smaltire le celle/batterie/ accumulatori e portarli
in un punto di raccolta designato dalle autorita locali. | consumatori
devono contattare le autorita locali o il rivenditore per informazioni
sullo smaltimento corretto delle apparecchiature obsolete e/o delle
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loro batterie.
Il rispetto delle suddette linee guida contribuira a proteggere I'am-
biente.

10. SUPPORTO TECNICO E GARANZIA

EVVO e responsabile nei confronti dell'utente finale o del consuma-
tore per qualsiasi difetto di conformita esistente al momento della
consegna del prodotto, nei termini, nelle condizioni e nelle scadenze
stabilite dalle normative applicabili.

Si raccomanda di far eseguire le riparazioni da personale qualificato.
Se in qualsiasi momento si rileva un problema con il prodotto o si
hanno dubbi, non esitare a contattare il servizio di assistenza tecnica
ufficiale EVVO:

910 200 422 - ASSISTENZA TELEFONICA
+ 34 633 525 883 - ASSISTENZA WHATSAPP

11. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale sui testi di questo manuale appar-
tengono a EVVO HOME EUROPE S.L. Tutti i diritti riservati. Il conte-
nuto di questa pubblicazione non puo essere riprodotto, archiviato
in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito, in tutto o in parte,
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione
o simile) senza la previa autorizzazione di EVVO HOME EUROPE, S.L.
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1. INSTRUGCOES DE SEGURANCA

Para evitar danos ou prejuizos para o utilizador ou para as pessoas
e bens de terceiros, certifique-se de que segue as normas de segu-
ranca.

- O risco de choque elétrico.

1.

2.

3.
4,

Utilize 220V-240V, acima de 10A com tomada dedicada de fio te-
rra.

Ao inserir e retirar o cabo de alimentacao, utilize a ficha. Nao uti-
lizar o cabo de alimentacao danificado. Quando o pino do cabo
de alimentacao estiver sujo, limpar com um pano seco a tempo.
Nao utilizar a mao molhada para inserir ou retirar a ficha.

Retire a ficha da tomada quando terminar, reparar ou limpar.

- O perigo de incéndio e de fuga de corrente

1.

2.

4.

Nao deixar a maquina de lavar roupa perto do fogo, nem de ciga-
rros acesos, velas e materiais volateis.

Nao borrife a dgua no painel de controlo da maquina de lavar
roupa.

Nao colocar a maquina de lavar roupa em locais humidos e ao
ar livre.

Por favor, conserte a bomlba de drenagem e certifiqgue-se de que
0 esgoto esta desobstruido.

- O perigo das altas temperaturas

1.

2.

Ao lavar a alta temperatura, o vidro da porta aguece. Por favor,
nao toque no vidro da porta, especialmente as criancas.
Quando abrir a porta apds uma lavagem a alta temperatura,
aguarde que a temperatura arrefeca até um nivel seguro e a por-
ta destrancar-se-a automaticamente.

- O perigo de se magoar

1.

2.

Por favor, manuseie a caixa de cartdo depois de a retirar, nao
deixe que as criancas Ilhe toquem ou comam.

N3ao permita que as criangas operem ou subam para a maquina
de lavar roupa.

Fechar a porta ap6s a utilizacao para evitar que as criangas en-
trem no tambor.
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- O perigo de ferimentos

1. Nao colocar objectos pesados na parte superior da maqguina de
lavar.

2. Se quiser deslocar a maquina, ndo se esqueca de pedir ajuda.

3. Por favor, nao peca a pessoas ndo profissionais para repararem
a maquina.

- O perigo de danificar os panos

1. Na&o lavar os panos que sao impermeaveis, como impermeaveis,
produtos de penas, sacos-cama.

2. Por favor, lave os panos que podem ser lavados. Se tiver duUvidas,
siga as instrucoes.

- O perigo de explosdo

1. Nao lavar os panos manchados com querosene, gasolina, diluen-
te, produtos inflamaveis.

2. Nao lavar em caso de fuga de gas.

- Quando se retira a ficha, o fecho pode ser desbloqueado mesmo
gue haja muita agua no interior. Por isso, verifique o nivel de dgua
no interior antes de desbloquear a porta, para evitar perdas desne-
cessarias.

ATENCAO!

- Este aparelho nao se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo
criancas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
ou com falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se tiverem sido
supervisionadas ou instruidas relativamente a utilizacao do aparelho
pPOr uMma pessoa responsavel pela sua seguranca.

- As criancas devem ser vigiadas para garantir gue nao brincam com
o aparelho. A limpeza e a manutencao pelo utilizador nao devem ser
efectuadas por criancas sem supervisao. As criangas com menos de
3 anos devem ser mantidas afastadas, exceto se forem permanente-
mente vigiadas.

- Se o cabode alimentagao estiver danificado, tem de ser substituido

pelo fabricante, pelo seu agente de assisténcia técnica ou por pes-
soas com qualificacdes semelhantes, de modo a evitar perigos.

152 LAVADORA EVWO TERRA K



PORTUGUES

- Os novos conjuntos de mangueiras fornecidos com o aparelho de-
vem ser utilizados e os antigos ndo devem ser reutilizados.

- Este aparelho destina-se a ser utilizado em aplicacées domeésticas
e similares, tais como:

o Areas de cozinha do pessoal em lojas, escritorios e outros
ambientes de trabalho;

o Casas de campo;

o Por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes de tipo re-
sidencial;

o Ambientes do tipo cama e pequeno-almoco;

o Zonasde uso comum em blocos de apartamentos ou em la-
vandarias.

-Nas maquinas de lavar roupa com aberturas de ventilacao na base,
as aberturas ndao devem ser obstruidas por uma alcatifa.

- Perda manual, contactar o nosso numero de servico.

- Pressao da agua: 0,03-1IMPa

CUIDADO!

Para evitar o perigo de um rearme inadvertido do interrutor térmico,
este aparelho nao deve ser alimentado através de um dispositivo de
comutacao externo, como um temporizador, ou ligado a um circuito
que seja ligado e desligado regularmente pela rede eléctrica.

2. PECAS E COMPONENTES

Fig. 1

1. Montagem da porta

2. Caixa de detergente

3. de entrada

4. Painel de operacao

5. Linha eléctrica

6. Armario

7. Pés regulaveis

8. Banheira de lavagem e centrifugacao
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Aviso importante:
1. Aaparéncia e as especificacdoes do produto podem ser altera-
das sem aviso prévio para aumentar a qualidade do produto.
2. O aspeto e as especificacdes do produto podem variar em
funcao do ensaio de eficiéncia energética ou do ensaio de
seguranca conexos, etc.

Aviso:

1. Na primeira utilizacao, pode escorrer alguma agua. Trata-se
de agua residual apos o teste de desempenho, pertencendo
ao fendmeno normal.

2. Apos cada utilizacdo, puxe a ficha e feche a torneira para evi-
tar inundacdes acidentais ou incéndios.

3. INSTALACAO

-Certifigue-se de que a temperatura dos locais onde a maquina de
lavar é instalada ou colocada é superior a O °C.

- Colocar a maquina de lavar corretamente de acordo com as nor-
mas e regulamentos de gestao.

- Mantenha a base da maquina de lavar ventilada quando esta for
colocada no chao com alcatifa.

- Ha demasiadas pragas nas aldeias. Por favor, mantenha os arredo-
res limpos, porque os danos causados por baratas ou outras pragas
nao pertencem a garantia

Parafuso de transporte
As anilhas sao instaladas com o parafuso de transporte para evitar
danos internos durante o transporte.

Desmontar o parafuso de transporte

1. Para evitar danos internos durante o transporte, sao instala-
dos 4 parafusos. Antes de utilizar a anilha, desmontar o para-
fuso (ver quadro 1)
- Se os parafusos nao forem desmontados, podem ocorrer
vibracdes violentas, ruidos e problemas.

2. Utilizar a chave anexa para desapertar os 4 parafusos (ver
quadro 2).

3. Rodar ligeiramente a borracha do parafuso e, em seguida,
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retirar os parafusos, manter os parafusos e a chave em espera
(ver quadro 3).
- Os parafusos devem ser montados de novo, independente-
mente do momento de transporte da anilha.

4. Utilizar os tampdes para vedar os orificios dos parafusos (ver
quadro 4).

Fig. 2.

Requisitos para os cargos
Regulacao horizontal:

- O angulo de inclinacdo deve ser inferior a 1 grau.

Tomada eléctrica.

- A distancia entre qualquer lado da maquina de lavar e a toma-
da eléctrica deve ser de 1,5 metros.

- Ndo utilize demasiados aparelhos eléctricos na mesma tomada.
Limpeza do ambiente

- E necessario limpar a parede, a porta e o chao.

- Instale a maquina de lavar roupa num solo duro e estavel, com
um ralo no chdo, em vez de num cobertor macio ou num chao
de madeira.

- Ndo cologue roupa suja ou outros objectos na tampa da cabeca
da maquina de lavar, caso contrario pode afetar o funcionamen-
to normal.

Aviso!
Ligacdo eléctrica

1.

2.

3.

Nao utilize o quadro de ligacdes ou algo do género.

Se as linhas eléctricas estiverem danificadas, contacte profissio-
nais para as reparar.

Apds a utilizacao da maquina de lavar, puxe a ficha e feche a
torneira.

Ligue a maquina de lavar a tomada com ligagao a terra para co-
rresponder aos principios de cablagem.

Colocar a maquina de lavar roupa de forma a facilitar a ligacao
da tomada

- Contacte o centro de manutencao e peca a profissionais que repa-
rem a maquina de lavar, pois 0s leigos podem causar danos e pro-
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blemas na maquina.

- Nao cologque a maquina de lavar num local onde a temperatura
seja inferior a zero. Os tubos ficardo congelados e partir-se-ao. Além
disso, a temperatura abaixo de zero danificara o controlador de pro-
gramacao.

- Se deslocar a maquina de lavar num ambiente cuja temperatura
seja inferior a zero, mantenha a maquina a temperatura ambiente
durante algumas horas antes de a pér em funcionamento.

Introducao a ligacgdo a terra

- Uma maquina de lavar roupa deve ter os dispositivos de ligacao a
terra. Se ocorrer um problema, o dispositivo pode reduzir o risco de
choqgue elétrico. O aparelho esta equipado com um cabo (que inclui
um fio e uma ficha com ligacdo a terra). A ficha com ligacao a terra
deve ser inserida numa tomada adequada. Se quiser saber se a ma-
quina de lavar esta corretamente ligada a terra, contacte o pessoal
de manutencdo profissional. Se a ficha ndo coincidir com a tomada,
nao a mude por si.

- Se a sua maquina de lavar fumegar ou emitir um odor, desligue-a
da corrente e contacte o pessoal de manutencao profissional.

As anilhas devem ser ligadas a entrada de agua. Por favor, uti-
lize a nova canalizagcdo em vez da antiga. A fim de garantir a
qualidade, sdo efectuados testes de injecdo de dgua antes de as
maquinas de lavar sairem da fabrica, pelo que pode haver agua
no interior da cuba interna, nos vedantes da porta e no painel da
porta, o que é normal.

Ligacao de entrada de agua

1. A pressao da agua de abastecimento deve situar-se entre 30kPa
e 1000kPa.

2. Nao desgastar a rosca do parafuso quando ligar os tubos de en-
trada com as valvulas.

3. Instalar o equipamento de queda se a pressao da agua de abas-
tecimento for superior a 1000kPa.

- Sdo fornecidos dois vedantes nos conectores de ambas as extremi-
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dades do tubo para evitar fugas de agua.

- Abrir a torneira e verificar se os conectores tém fugas.

- Verificar regularmente os tubos. Se necessario, mude-os.

- Certifique-se de que os tubos nao estao danificados ou entrelaca-
dos.

A ligagdo dos tubos de entrada e das torneiras.

1. Verifique os vedantes de borracha em ambos os lados do tubo
flexivel. Insira um vedante de borracha nos encaixes roscados de
cada mangueira para evitar fugas. (Fig. 3)

2. Ligue as mangueiras de abastecimento de agua as torneiras de
dgua firmemente com a mao e depois aperte mais 2/3 de volta
com um alicate. Ligar a mangueira azul a torneira de agua (Fig.
4).

3. Depois de ligar a mangueira de entrada as torneiras de agua,
abra as torneiras de agua para eliminar substancias estranhas
(sujidade, areia ou serradura) nas linhas de dgua. Deixar escorrer
a agua para um balde e verificar a temperatura da agua. (Fig. 5)

4. Ligar bem as mangueiras a entrada de agua com a mao e depois
apertar mais 2/3 de volta com um alicate. (Fig. 6)

5. Verifique se existem fugas abrindo as torneiras. Se houver fugas
de agua, volte a verificar os passos 1 a 4.

-Esta maquina de lavar roupa foi concebida para electrodomeésticos,
por favor ndo a instale num navio, camiao ou aviao.

- Por favor, feche a torneira se estiver fora de servico durante muito
tempo (por exemplo, férias)

-Por favor, retire a ficha e cancele a fungao de bloqueio da porta para
evitar que a crianga se tranque no interior.

- Os materiais de embalagem (por exemplo, pelicula, espuma) po-
dem prejudicar a seguranca da crianca e provocar asfixial Atencao:
COLOCAR TODOS OS MATERIAIS DE EMBALAGEM FORA DO AL-
CANCE DAS CRIANCAS.

Instalar o tubo de drenagem

- Fixar o tubo de drenagem com uma corda de elevagao

- Para evitar danos causados por raios ou fugas para o solo, coloque
o tubo de drenagem corretamente.

- Para evitar o sifao, a altura do tubo de drenagem deve ser entre
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(0,85m-1,25m), além disso, o terminal do tubo de drenagem nao
deve ser colocado na agua.

- Se o tubo de drenagem for demasiado comprido, nao force a sua
introducdo na maquina de lavar, o que provocaria ruidos anormais. (
Verificar o mapa esquematico na pagina seguinte)

Fig.7

Ajuste horizontal

- Para evitar o ruido e a vibracao, ao ajustar o nivel da maquina de
lavar roupa, coloque-a de preferéncia no canto da divisao.

- Se 0 solo nado estiver nivelado, é necessario ajustar os pinos de alin-
hamento. (Ndo colocar pedacos de madeira ou algo do género), cer-
tificar-se de que os quatro pinos de alinhamento tocam firmemente
no solo, e a maquina fica completamente nivelada (Fig. 8)

- Ajustar os pés regulaveis

Ajustar os pés regulaveis para garantir o equilibrio da maquina de
lavar roupa, que pode ser colocada no chao de forma estavel. Apos
0 assentamento, aparafusar a porca de blogqueio para garantir. Nao
cologue a maquina de lavar roupa na plataforma, que é mais alta do
que o chdo, para evitar que a maquina caia devido a outros aciden-
tes. (Fig.9)

- A verificacao da diagonal

Aplicar forca para baixo na diagonal da maquina de lavar roupa, a
maquina de lavar roupa nao deve abanar (ambas as diagonais pre-
cisam de ser verificadas, se a maquina de lavar roupa abanar, deve
reajustar o pé ajustavel).

4. AVISO ANTES DA PRIMEIRA LAVAGEM

Métodos de bloqueio e remocao de portas

Bloqueio / desbloqueio de portas

- A porta blogueia-se automaticamente apds o inicio de um progra-
ma de lavandaria. Nessa altura, a luz de bloqueio da porta estd acesa.
- Premir a tecla “start/pause” e aguardar alguns segundos depois de
a cuba de lavagem/desidratacao parar de rodar. Se as condicdes de
abertura da porta forem cumpridas, o fecho da porta € libertado au-
tomaticamente e o ecra mostra que a luz de fecho da porta esta
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apagada.

- A porta nao pode ser aberta durante o funcionamento a alta tem-
peratura ou com um nivel de agua elevado durante a lavagem.

- Se a porta for aberta durante o funcionamento, a espuma pode
transbordar e deve ser recolhida com uma toalha.

- Quando a porta nao pode ser aberta, o dispositivo de abertura de
emergéncia da porta pode ser utilizado em caso de emergéncia.

O método de utilizagcdo da caixa de detergente.

Fig. 10

Detergente sintético em po6

- E favor dissolver o detergente (por exemplo, pedacos de sab3o) an-
tes de o colocar na caixa do detergente.

Detergente liquido. Lixivia

- Utilizar um detergente com menos espuma.

- Diluir o detergente do tipo concentrado em duas vezes com agua
antes de o colocar na caixa de detergente.

Amaciador

- Colocar amaciador antes da lavagem, que sera automaticamente
colocado no tambor quando a ultima lavagem for efectuada.

- Se utilizar um amaciador de tipo concentrado, dilua-o com agua
adequada.

- Nao ultrapassar a marca MAX.

Detergente de pré-lavagem

- Se 0s panos estiverem demasiado sujos, colocar detergente mode-
rado depois de selecionar a funcdo de pré-lavagem.

- Utilizar um detergente especial.

- Nao utilize detergente em excesso, pois pode provocar demasiada
espuma e afetar a qualidade da lavagem ou provocar uma avaria.

- Selecionar o detergente de acordo com a cor da variedade dos pa-
nos, a temperatura da agua e o nivel de contaminacao.

- Utilizar um detergente moderado para obter o efeito de lavagem e
proteger o ambiente.

As recomendacoées sobre a utilizacdo de detergentes as diferen-
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tes temperaturas

- Quando lavar roupa branca muito suja, recomendamos a utilizacdo
de programas de algodao a 60° C ou superior e um detergente em
po normal (para trabalhos pesados) que contenha agentes bran-
queadores que, a temperaturas médias/altas, proporcionem exce-
lentes resultados.

- Para lavagens entre 40° C e 60° C, o tipo de detergente utilizado
deve ser adequado ao tipo de tecido e ao nivel de sujidade. Os deter-
gentes em pd normais sao adequados para tecidos “brancos” ou de
cor fixa com muita sujidade, ao passo que os detergentes liquidos
ou os detergentes em po6 “protectores da cor” sdo adequados para
tecidos de cor com niveis ligeiros de sujidade.

- Para alavagem a temperaturas inferiores a 40° C, recomendamos a
utilizacdo de detergentes liquidos ou detergentes especificamente
rotulados como adequados para a lavagem a baixas temperaturas.

Aviso antes da lavagem
1. Identificacdo do guia de lavagem

- Consultar a identificacao do guia de lavagem dos panos, gue mos-
tra a textura dos panos e o método de lavagem
2. Lavagem de classificacao

- Lavar panos com a mesma textura, textura diferente, temperatura
da agua, velocidade e procedimento de lavagem diferentes, sepa-
rar os panos de cor profunda dos panos brancos. Separe 0s panos
tingidos do algodé&o, caso contrario, os panos brancos ficarao desco-
loridos. Se possivel, ndo lavar roupa muito contaminada com roupa
limpa em conjunto.

- O grau de polui¢ao (grave, moderado, ligeiro)

- Cor (branco, claro, cor, cor profunda)

- Veludo (facil de cair, facil de aderir)

Classificar a roupa e lavar de acordo com o grau.

Classificar e lavar.

Classificar a cor branca e a cor profunda.

3. Notas

- Quando juntar roupas grandes e pequenas, coloque as grandes
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primeiro e tém de ser menos de metade da roupa total. Por favor,
nao lave uma Unica peca de roupa porque pode causar problemas
de desequiilibrio.

Por favor, adicione uma ou duas roupas semelhantes.

- O vestuario pequeno, como as meias de seda e os lencos, deve ser
colocado em sacos de rede para lavar. Antes de lavar o soutien com
argolas de aco, é necessario retirar as argolas. Se ndo for conveniente
fazé-lo, coloque-as em sacos de rede para evitar que o soutien esco-
rregue para o espago entre as cubas interna e externa.

- Verifique todos os bolsos e certifique-se de que ndo ha nada I3
dentro. Pregos, ganchos de cabelo, fosforos, canetas, moedas e cha-
ves danificam a maquina de lavar e a roupa.

- Feche o fecho de todas as roupas, prenda o botdo e o gancho e
amarre o cinto solto, certificando-se de que as outras roupas nao
podem ser danificadas por elas.

- Em primeiro lugar, utilize a dagua com um pouco de detergente
para lavar as partes com demasiadas nédoas, como o colarinho e os
punhos, o que pode tornar a roupa mMais limpa.

- Verificar as vedacdes das portas e certificar-se de que ndo ha nada
nelas.

- Certifique-se de que nao ha nada na banheira antes de a lavar.

- Para se certificar de que ndo ha panos presos no anel de vedacao
da porta, a fim de evitar que os panos e o anel de vedacao da porta
se danifiquem.

5. FUNCIONAMENTO

Funcao Introducgdo do painel de controlo

Fig. N

1. Botdo de ligar/desligar
- Ligar/desligar a alimentacao.
- Quando o procedimento estiver concluido, prima Ligar/Desli-
gar para desligar a alimentacao.

2. Botdo Iniciar/Pausa
- Premir para iniciar o funcionamento
- Prima-o para fazer uma pausa durante o funcionamento, prima
novamente para continuar.
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Botdo de pré-atraso

Quando utilizar a funcao “Pré Atraso” para a lavagem, o tempo
de atraso é de 3horas, bhoras, 9horas, 12horas, 15horas, 18horas.

- Se pretender cancelar a funcdo de Pré-atraso, prima um ciclo
do botao “Pré-atraso”.

- O tempo de pré-atraso € o tempo que decorre entre o inicio e
o fim da lavagem.

- Deve acionar a funcao Pré-atraso depois de selecionar o pro-
grama e antes de premir o botdo de “iniciar/pausa

Lampada de pré-lavagem

- Se 0s panos estiverem demasiado sujos, pode escolher este
programa antes da lavagem.

- Prima “Pre Delay” durante mais de 3 segundos para ligar/desli-
gar a funcao de pré-lavagem.

Botao “Temp.” Botao

- Ao premir o botdo de alimentacao para ligar a maquina e sele-
cionar o programa, pode escolher a temperatura adequada da
agua de acordo com o material dos panos.

Lampada com bloqueio para criancas

- Prima-o para evitar que as criancas o utilizem.

- Blogueio para criangcas em funcionamento, outros botdes indis-
poniveis exceto “On/Off".

- Prima “Temp.” durante mais de 3 segundos para ligar/desligar a
funcao de blogueio para criancas.

Botdo de velocidade

- Ao premir o botao de alimentacao para ligar a maquina e sele-
cionar o programa, pode escolher diferentes velocidades de cen-
trifugacao.

Botao de programa

- Selecionar o programa de acordo com a variedade e a contami-
nacao dos panos.

Indicador de estado

- Fechadura da porta: Este icone indica o estado de abertura e
fecho do fecho da porta

- Blogueio para criancas: O icone no canto superior esquerdo é
utilizado para controlar a abertura e o fecho do bloqueio para
criangas, o lado direito apresenta o estado de fecho do bloqueio
para criancas.
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A introducao da funcao e do programa
Utilizacao de vestuario de rotina

1. Preparativos

- Abre a porta, coloca a roupa e fecha a porta.

- Retirar a caixa do detergente, adicionar o detergente e fechar a

caixa.

- Ligue os tubos de entrada e certifique-se de que a torneira esta

aberta.

2. Premir o botado Ligar/Desligar

3. Os programas podem ser selecionados de acordo com as neces-
sidades.

4. Prima o botdo Iniciar/Pausa e comece a lavar.

5 Quando todas as operacdes estiverem concluidas, a campainha
emite um sinal sonoro.

- Abrir a porta para tirar os panos.
- Desligar a ficha da tomada e fechar a torneira.

Introducao ao programa Algodao

Este programa é adequado para as roupas com sujidade moderada
ou ligeira, como algodao, roupa de cama, roupa interior, toalhas e
camisas, etc. ...

Programa desportivo Introducdo
Utilizada para lavar roupa desportiva, pode lavar o suor e a sujidade
da roupa.

Introducao ao programa de edreddes
Utilizado para lavar roupa pesada, como casacos, toalhas grandes,
etc.

Introducgao delicada do programa
Lavagem de gaze, roupa interior de seda.

Programa de cuidados para bebés Introducdo
Utilizado para lavar roupa de bebé para tornar a roupa mais limpa
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Introducao ao programa de lavagem de tempestades

A lavagem em tempestade reduz o processo de lavagem através do
aumento da frequéncia de batimento, reduzindo o tempo de per-
manéncia, 0 que encurta o tempo de lavagem em cerca de 30%,
fazendo a utilizacéo mais eficiente.

Programa de vapor

A fungdo de vapor € activada para agquecer o ambiente interno do
tambor, melhorando o desempenho da lavagem e reduzindo a su-
jidade.

Introducao ao programa Mix

Esta funcdo pode ser utilizada para lavar roupas mistas, como algo-
dao, sintéticas, etc. (ndo lavar roupas mistas que se esfregam facil-
mente).

Introducao rapida ao programa 15
Para lavar roupa que se muda frequentemente, roupa ndo mMmuito
suja e roupa fina.

Programa “Rapid 42
Para lavar roupa que se muda frequentemente, roupa Nndo mMmuito
suja e roupa fina.

20°C
Lavar as nddoas mais pequenas.

Introducao ao programa de la
Para lavar tecidos de 18 com a indicacao “lavavel na maquina”.

Introducado ao programa de enxaguamento e centrifugacao
A maqguina nao lava, apenas enxagua e centrifuga.

Programa so6 de rotacao
A maqguina nado lava e enxagua, apenas centrifuga.

Introducao ao programa Tub Clean
Limpe brevemente o balde interior da maquina de lavar roupa. Por
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favor, nao coloque roupa & dentro.

- O programa eco 40-60 permite limpar roupa de algodao com su-
jidade normal, declarada lavavel a 40°C ou 60°C, no mesmo ciclo, e
este programa é utilizado para avaliar a conformidade com a legis-
lacdo de concecao ecoloégica da UE.

- Os programas mais eficientes em termos de consumo de ener-
gia sao geralmente os que funcionam a temperaturas mais baixas e
com maior duracao.

- A maquina de lavar roupa doméstica ou a maquina de lavar e secar
roupa doméstica, até a capacidade indicada pelo fabricante para os
respectivos programas, contribuira para a poupanca de energia e de
agua.

- O ruido e o teor de humidade restante sao influenciados pela ve-
locidade de centrifugacado: quanto maior for a velocidade de centri-
fugacdo na fase de centrifugacao, maior serd o ruido e menor sera o
teor de humidade restante.

- Como encontrar as informacodes sobre o modelo armazenadas na
base de dados do produto, tal como definido no Regulamento (UE)
2019/2014, através de uma hiperligacdo para as informacdes sobre o
modelo armazenadas na base de dados do produto ou uma hiperli-
gacao para a base de dados do produto e informacdes sobre como
encontrar o identificador do modelo no produto.

- Pode consultar o manual e o cédigo QR na etiqueta de eficiéncia
energeética.

Introducao de programas de lavagem
Lavadora EVVO Terra K6

Programa Temperatura | Velocidade de cen- Tempo
(°C) trifugacédo (Corrida/ (m)
Min.)
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Algodao 40°C (frio, 800 (0, 400, 1000) 75
20°C, 60°C,
90°C)
Eco 40-60 40°C (frio, 1000 (0, 400, 800) 198
20°C, 60°C)
Desporto frio(20°C, 800 (0, 400) 44
40°C)
Edredao 40°C (frio, 800 (0, 400, 1000) 88
20°C, 60°C)
Delicado 20°C (frio, 800 (0, 400) 48
40°C)
Cuidados com | 60°C(40°C, 800 (0, 400, 1000) 142
o bebé 90°C)
Lavagem de 20°C (frio, 800 (0, 400, 1000) 39
tempestades 40°C, 60°C)
Vapor 60°C (frio, 800 (0, 400, 1000) 165
20°C, 40°C,
90°C)
Mistura frio(20°C, 800 (0, 400) 76
40°C)
Rapido 15’ frio(20°C, 800 (0, 400) 15
40°C)
Rapido 42’ 40°C (frio, 800 (0, 400) 42
20°C)
20°C 20°C 1000 (0, 400, 800) 63
L3 40°C (frio, 800 (0, 400) 47
20°C)
Enxaguar+Gi- - 800 (0, 400, 1000) 16
rar
Giro - 800 (0, 400, 1000) 10
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Limpeza da 60°C (90°QC) 800 75
banheira

Instrucoes:

1.

O tempo necessario pode mudar devido a pressao da dgua, con-
dicdes de drenagem, tipo de tecido, peso e alteracdes de tem-
peratura.

Durante o processo de lavagem, o tempo real de lavagem e cen-
trifugacdo pode diferir do tempo apresentado.

Durante a lavagem, o ecra em tempo real ira flutuar com base na
detecao da alteracao do peso da roupa.

Devido aos diferentes pesos de roupa e detergentes, se a veloci-
dade de centrifugacao for demasiado baixa, o0 desempenho de
enxaguamento pode nao ser o ideal. Se necessario, aumente o
ndmero de ciclos de enxaguamento.

Os dados do grafico podem variar consoante o modelo.

Ao editar o programa predefinido como um programa de efi-
ciéncia energética, o tempo de lavagem aumenta automatica-
mente.

Lavadora EVVO Terra K7

Programa Temperatura (°C) Velocidade de Tem-
centrifugacao (Co- [ po (m)
rrida/Min.)
Algodao 40°C (frio, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C (frio, 20°C, 1200 (O, 400, 800) 208
60°C)
Desporto frio(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Edredao 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicado 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 48
Cuidados 60°C(40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
com o bebé
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Lavagem de 20°C (frio, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
tempestades 60°C)

Vapor 60°C (frio, 20°C, 800 (0, 400) 165

40°C, 90°C)

Mistura frio(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapido 15 frio(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Rapido 42’ 40°C (frio, 20°C) 800 (O, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62

La 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 47

Enxaguar+- - 800 (0, 400, 1200) 16
Girar

Giro - 800 (0, 400, 1200) 10

Limpeza da 60°C (90°QC) 800 75

banheira

Instrucoes:

1.

O tempo necessario pode mudar devido a pressao da agua, con-
dicdes de drenagem, tipo de tecido, peso e alteracdes de tem-
peratura.

Durante o processo de lavagem, o tempo real de lavagem e cen-
trifugacado pode diferir do tempo apresentado.

Durante a lavagem, o ecra em tempo real ira flutuar com base na
detecao da alteracao do peso da roupa.

Devido a diferentes pesos de roupa e detergentes, se a veloci-
dade de centrifugacao for demasiado baixa, 0 desempenho de
enxaguamento pode nao ser o ideal. Se necessario, aumente o
numero de ciclos de enxaguamento.

Os dados do grafico podem variar consoante o modelo.

Ao editar o programa predefinido como um programa de efi-
ciéncia energética, o tempo de lavagem aumenta automatica-
mente.

Lavadora EVVO Terra K8
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Programa Temperatura (°C) Velocidade de Tem-
centrifugacao (Co- | po (m)
rrida/Min.)

Algodao 40°C (frio, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75

60°C, 90°C)
Eco 40-60 40°C (frio, 20°C, 1200 (0, 400, 800) 208
60°C)
Desporto frio(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44

Edredao 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicado 20°C (frio, 40°C) 800 (0, 400) 48
Cuidados 60°C(40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142

com o bebé
Lavagem de 20°C (frio, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
tempestades 60°C)

Vapor 60°C (frio, 20°C, 800 (0, 400) 165

40°C, 90°C)

Mistura frio(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Rapido 15’ frio(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Rapido 42' 20°C (frio, 40°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62

La 40°C (frio, 20°C) 800 (0, 400) 47

Enxaguar+- - 800 (0, 400, 1200) 16
Girar

Giro - 800 (0, 400, 1200) 10

Limpeza da 60°C 800 75

banheira

Instrucoes:

1.

O tempo necessario pode mudar devido a pressao da agua, con-
dicdes de drenagem, tipo de tecido, peso e alteracbes de tem-
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peratura.

Durante o processo de lavagem, o tempo real de lavagem e cen-
trifugacao pode diferir do tempo apresentado.

Durante a lavagem, o ecra em tempo real ira flutuar com base na
detecao da alteracao do peso da roupa.

Devido aos diferentes pesos de roupa e detergentes, se a veloci-
dade de centrifugacao for demasiado baixa, o desempenho de
enxaguamento pode ndo ser o ideal. Se necessario, aumente o
numero de ciclos de enxaguamento.

Os dados do grafico podem variar consoante o modelo.

Ao editar o programa predefinido como um programa de efi-
ciéncia energética, o tempo de lavagem aumenta automatica-
mente.

Variedades de funcodes

Funcao Descricao
Blogueio para Declaracao Para evitar que as
criancas criangas brinquem
mal
Configuracao para remov- Durante o fun-
er cionamento, se

premir Pre Delay
durante mais de
3 segundos, des-
ligue a ficha da
tomada ou prima
Pre Delay para re-
mover o bloqueio
para criancas
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Bloqueio-re-
mocao intelec-
tual

Declaracao

Quando a ope-
racao terminar, se
a agua no interior

for superior, a

bomba de agua

de drenagem é

ligada para dre-

nar até ao nivel
de dgua do fecho
aberto e parar.

Compensacao
do corte de
energia

Declaracao

Quando a alimen-
tacao e ligada
apos a desati-

vagao, o ponto de

tempo continuara

a partir do ponto

de tempo de para-
gem anterior.

Blogueio au-
tomatico da
porta

Declaracgao

Depois de sele-

cionar o proce-
dimento, a porta
blogueia automa-
ticamente 2 minu-
tos apds o fim da
operacao, o cadea-

do é retirado.

Folga do tam-
bor

Declaracao

Para eliminar o
desperdicio e os
germes, esterilizar
para limpar o tam-
bor
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Atraso Declaracao Pres DELAY para
selecionar o tem-
po de lavagem, a
maquina de lavar
roupa pode fazer
um pré-atraso de
3 horas, 6 horas, 9
horas, 12 horas, 15
horas, 18 horas

6. MANTENIMIENTO

- A manutencao da maquina de lavar roupa deve ser efectuada para
prolongar a sua vida Util.
- Antes da manutencdo, desligar a ficha da tomada.

Corpo da maquina de lavar roupa

Apods a lavagem, limpar com um pano macio. Se houver muita con-
taminacao, utilizar um detergente ou sabao adequado.

- Ndo regar diretamente.

- Ndo utilizar po de betume, diluente, gasolina ou alcool para limpar
0 corpo da maquina.

Anel de vedacgao da porta
Apods a lavagem, remover a sujidade, o papel usado, etc,, se existirem
matérias estranhas, remover.

A desobstrucdo da caixa de detergente
Limpe regularmente a caixa do detergente. Retire-a, lave-a com
agua limpa e volte a inseri-la.

A desobstrucido do acoplamento universal (Sugerir: Uma vez/
meio ano)

- Se os residuos se acumularem, isso influenciara a velocidade de
entrada da agua

1. Retirar o tubo macio do lado da peca de ligacao.

2. Retirar o dispositivo de aparafusamento de acordo com a seta
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indicada.
3. Lavar o interior do dispositivo de aparafusamento.
4. Instalar o dispositivo de limpeza com o tubo macio de entrada.

A desobstrucdo da valvula de entrada de dgua (Sugerir: uma vez
por semestre)

1. Retire o tubo macio do lado da maquina de lavar.

2. Retirar a rede de filtragem da valvula de agua.

3. Limpar a rede filtrante com uma lixa de dentes.

4. Instalar o tubo de entrada macio.

Quando a maquina de lavar roupa esta congelada

1. Cobrir a torneira e a peca de ligacao com uma toalha quente.

2. Retire o tubo de entrada e cologue-o em agua a 50 graus.

3. Deitar no tambor cerca de 2-3L de agua a 50 graus.

4. Ligar o tubo de entrada, abrir a torneira e ligar a maquina de la-
var, verificar se a entrada e a saida estdo normais.

A) Fig. 12

-Torneira

-Parte de ligacao

-Tubo de entrada

B) Fig. 13

Retirar o tubo de entrada e coloca-lo em agua a 50 graus
C) Fig. 14

Deitar no tambor cerca de 2-3L de agua a 50 graus.

A limpeza do filtro da bomba de desidratacao (Sugerir: uma vez

por més)

1. Pressionar o fixador na bomba depois de desidratar e desligar,
abrir a tampa do filtro da bomba de agua. (Atencao: se houver
agua quente no interior, avancar depois de estar fria).

2. Retirar o filtro no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio.

3. Lavar ofiltro.

4. Dirija-se a bomba e introduza o filtro, aperte-o no sentido dos
ponteiros do reldgio e aperte a tampa.

Atengao:
a. Aperte bem o filtro para evitar fugas.
b. Ndo limpar durante o funcionamento
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A limpeza do tambor (sugerir uma vez por més)

Apds um periodo de utilizacao, pode existir alguma sujidade. Pode
limpar o interior e o exterior do tambor utilizando o procedimento
do tambor.

Atencdo: ndo colocar panos e detergente para limpar o tambor.
Emergéncia Abrir a porta

(Apenas os fechos automaticos das portas tém esta fungao)
Quando hd um corte de energia e a porta ndo pode ser aberta nor-
malmente, mas é necessario abrir a porta, puxe a patilha de abertura
de emergéncia da porta e lembre-se de repor a patilha de abertura
de emergéncia da porta.

A patilha de puxar esta localizada na parte inferior frontal direita do
interior da tampa. Abra a tampa quando a utilizar. (Fig.15)

Atencao

E proibido utilizar o separador de abertura da porta de emergéncia
quando a maquina esta a funcionar; quando tiver de a utilizar
em caso de emergéncia, abra a tampa de abertura da porta de
emergéncia quando a agua arrefecer para evitar escaldbdes, porque
havera excesso de agua a sair da cuba interior a alta temperatura.

7. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Guia de resolucao de problemas

Fenéme- Estado da luz indicadora Pontos de controlo Solugodes
no
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Entrada Flash luz ex- | extin- | - \Verificar se a torneira Abrir a
de agua tin- | guir esta fechada? torneira.
guir - O abastecimento de Por favor,
agua esta cortado ou a aguarde.
pressao da agua € de- Utilize
masiado baixa? agua
- Os tubos de entrada de quente
agua estdo congelados? | para des-
- Os filtros estéo blo- congelar
queados? 0s tubos.
Retire os
filtros e
limpe-os.
Escoa- Flash | extin-| luz | extin-| - Ostubos de saida es- Por favor,
mento de quir guir tdo colocados a uma afaste os
agua altura demasiado ele- tubos de
vada? saida e
- Os tubos de saida es- certifi-
tdo congelados? que-se
- Os tubos de saida es- de quea
tdo bloqueados? altura nao
- O ralo do chao esta ultrapassa
entupido? ™.
Utilizar
agua
quente
para des-
congelar
os tubos.
Retirar as
matérias
estranhas
e dragar os
tubos.
Limpar
oralodo
chao.
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Problema | Flash | extin-| ex- luz - Certifique-se de que Certifi-
na porta guir | tin- liga a maquina de lavar que-se
guir sem fechar bem a porta. | dequea
porta esta
realmente
fechada.
Prob- Flash luz ex- luz - Verificar se é possivel Desmon-
lemas de tin- desmontar o parafuso tar o pa-
rotacao guir do carro? rafuso do
- A maqguina esta coloca- carro.
da de forma estavel? Colocar a
- As roupas sdo demasia- | maquina
do pequenas ou leves? sobre um
- As porcas de bloqueio | solo firme.
por baixo dos pés estdo | Acrescen-
bem apertadas? tar mais
roupa.
Apertar as
porcas de
bloqueio.
Agua em Flash luz luz | extin- | Fechar a torneira, puxar a ficha e con-
continuo guir fiar no servigo pds-venda.
Quando Flash | extin- | ex- | extin- | Fechar a torneira, puxar a ficha e con-
a cubade guir | tin- | guir fiar no servigo pds-venda.
lavagem guir
nao roda
Demasiada espuma Verificar se foi adicio- Adicionar
nado demasiado deter- | uma quan-
gente? tidade
razoavel de
detergen-
te. Utilizar
correta-
mente o
detergente

Condic¢des de nao falha

Problema:
- A porta nao se pode abrir.

Solugao:
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-O programa esta a ser executado.
- Ha roupa entre a porta e as juntas da porta.

Problema:

- Ha um odor.

Solucao:

- Pode sentir-se um cheiro a borracha porque alguns componentes
sao feitos de borracha.

Problema:

- A dgua utilizada na lavagem e no enxaguamento € insuficiente.
Solucao:

- Uma maquina de lavar roupa com rolos so6 precisa de um pouco de
agua para funcionar.

Problema:

-Nao ha entrada de agua.

Solucao:

- A torneira esta aberta?

- O tubo de entrada esta congelado?
- Os filtros estao bloqueados?

Problema:

-As entradas de agua a meio caminho.

Solucao:

-Se o nivel de dgua descer, a maquina de lavar roupa fornece agua
automaticamente.

Problema:

-Saidas de dgua durante a lavagem.

Solucao

- Verifigue se adicionou detergente com demasiadas bolhas.

Problema:

-O tempo restante altera-se.

Solucao:

- Se a roupa estiver descentrada durante a centrifugacdo, o tempo
de centrifugacao sera prolongado para corrigir o desvio.
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Problema:

-Existe um ruido anormal ao rodar.

Solucao:

- Verificar se a linha eléctrica toca no armario.

- Os parafusos de transporte foram desmontados?
-H& grampos de cabelo ou moedas no rolo?

Problema:
-A maquina de lavar nao funciona apds uma falha de energia.

Solucao:

- A maqguina de lavar deixara de funcionar apds uma falha de eletri-
cidade. Quando a energia for restabelecida, se ainda ndo conseguir
continuar a funcionar, prima o botdo de alimentacao e reinicie o pro-

grama.

8. ESPECIFICACOES TECNICAS

Modelo Lavadora Lavadora Lavadora
EVVO Terra EVVO Terra EVVO Terra
K6 K7 K8
Capacidade nomi- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
nal de lavagem
Capacidade nomi- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
nal de fiagao
Tensao nominal 220-240V - 220-240V - 220-240V -
50Hz 50Hz S50Hz
Poténcia nominal 200W 200W 200W
de lavagem
Poténcia nominal 500w 500W 500W
de rotagao
Poténcia nominal 1500W 1600W 1600W
de aquecimento
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Poténcia maxima 1650W 1700W 1700W

9. ELIMINAGCAO DE APARELHOS ELECTRICOS
E ELECTRONICOS USADOS

Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis,
o produto e/ ou as células devem ser eliminados separadamente do
lixo doméstico. Quando este produto atinge o fim da sua vida Util,
deve eliminar as células/baterias/acumuladores e leva-los a um pon-
to de recolha designado pelas autoridades locais.

Os consumidores devem contactar as autoridades locais ou o reven-
dedor para obter informacdes sobre a eliminacao correta de equipa-
mentos antigos e/ou das suas baterias.

O cumprimento das diretrizes acima ajudara a proteger o ambiente.

10. ASSISTENCIA TECNICA E GARANTIA

A EVVO é responsavel perante o utilizador final ou o consumidor por
gualquer defeito de conformidade existente no momento da entre-
ga do produto, nos termos, condicoes e prazos estabelecidos pelos
regulamentos aplicaveis.

Recomenda-se que as reparacdes sejam efetuadas por pessoal qua-
lificado.

Se em algum momento detetar algum problema com o seu pro-
duto ou tiver alguma duvida, nao hesite em contactar o servico de
assisténcia técnica oficial da EVVO:

910 200 422 - ASSISTENCIA TELEFONICA
+ 34 633 525 883 - ASSISTENCIA WHATSAPP

11. DIREITOS DE AUTOR

Os direitos de propriedade intelectual sobre os textos deste manual
pertencem a EVVO HOME EUROPE S.L. Todos os direitos reservados.
O conteudo desta publicacao
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nao pode ser reproduzido, armazenado num sistema de recupe-
racao, transmitido ou distribuido, no todo ou em parte, por qualquer
meio (eletréonico, mecanico, fotocopia, gravacao ou similar) sem a
autorizacao prévia da EVVO HOME EUROPE, S.L.
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NEDERLANDS

1. VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Om letsel of schade aan de gebruiker of aan de persoon en eigendo-
mmen van anderen te voorkomen, dient u de veiligheidsvoorschrif-
ten in acht te nemen.

- Het risico op een elektrische schok.

1.

2.

3.

4.

Gebruik 220V-240V, boven de 10A, met een speciaal stopcontact
met aarddraad.

Gebruik bij het in- en uittrekken van het netsnoer de stekker.
Gebruik het beschadigde netsnoer niet. Als de netsnoerpen vuil
is, veeg deze dan op tijd schoon met een droge doek.

GCebruik nooit uw natte hand om de stekker in het stopcontact te
steken of eruit te trekken.

Haal de stekker uit het stopcontact wanneer u klaar bent met
schoonmaken, repareren of schoonmaken.

- Het gevaar van brand en stroomlekkage

1.

2.
3.
4.

Plaats de wasmachine niet in de buurt van vuur, brandende sig-
aretten, kaarsen en vluchtige materialen.

Sproei geen water op het bedieningspaneel van de wasmachine.
Zet de wasmachine niet op een vochtige plek of buiten.
Repareer de afvoerpomp en zorg ervoor dat het riool vrij is.

- Het gevaar van hoge temperaturen

1.

2.

Bij het wassen op hoge temperatuur, zal het deurglas opwar-
men. Raak het deurglas niet aan, vooral niet met kinderen.
Wanneer u de deur opent na het wassen op hoge temperatuur,
wacht dan tot de temperatuur is afgekoeld tot een veilig niveau.
De deur wordt dan automatisch ontgrendeld.

- Het gevaar om gewond te raken

1.

2.
3.

Pak de kartonnen doos vast nadat u deze hebt uitgepakt. Laat
kinderen deze niet aanraken of eten.

Laat kinderen de wasmachine niet bedienen of erop klimmen.
Sluit de deur na gebruik om te voorkomen dat kinderen in de
trommel terechtkomen.

- Het gevaar van letsel

1.

Plaats geen zware voorwerpen op de wasmachine.
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2. Als u de machine wilt verplaatsen, vraag dan om hulp.
3. Laat de machine niet repareren door mensen die niet profes-
sioneel zijn.

- Het gevaar van beschadiging van de doeken

1. Was geen waterdichte kledingstukken, zoals regenjassen, veren-
producten en slaapzakken.

2. Was alleen de kledingstukken die gewassen kunnen worden. Als
u twijfelt, volg dan de instructies.

- Het gevaar van explosie

1. Was geen kledingstukken die vlekken hebben van kerosine,
benzine, thinner of ontvlambare stoffen.

2. Was het niet als er een gaslek is.

- Wanneer u de plug eruit trekt, kan het slot worden ontgrendeld,
zelfs als er veel water in zit. Controleer daarom het waterniveau bin-
nenin voordat u de deur ontgrendelt om onnodig verlies te voor-
komen.

WAARSCHUWING!:

- Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief
kinderen) met verminderde fysieke, sensorische of mentale ver-
mogens, of met een gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij onder
toezicht staan of instructies hebben gekregen over het gebruik van
het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veil-
igheid.

- Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze
niet met het apparaat spelen. Reiniging en gebruikersonderhoud
mogen niet door kinderen worden uitgevoerd zonder toezicht. Kin-
deren jonger dan 3 jaar moeten uit de buurt worden gehouden, ten-
zij ze voortdurend onder toezicht staan.

- Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door
de fabrikant, diens servicevertegenwoordiger of personen met
vergelijkbare kwalificaties om gevaar te voorkomen.

- De nieuwe slangensets die bij het apparaat geleverd worden, di-
enen gebruikt te worden. Oude slangensets mogen niet hergebrui-
kt worden.

- Dit apparaat is bedoeld voor gebruik in huishoudelijke en soortgeli-
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Jke toepassingen, zoals:

o Keukenruimtes voor personeel in winkels, kantoren en ande-
re werkomgevingen;

o Boerderijen;

o Door cliénten in hotels, motels en andere residentiéle om-
gevingen:

o Bed and breakfast-achtige omgevingen;

o Ruimten voor gemeenschappelijk gebruik in flatgebouwen
of wasserettes.

- Bij wasmachines met ventilatieopeningen in de onderkant mogen
de openingen niet door tapijt worden geblokkeerd.

- Handmatig verlies, bel ons servicenummer.

- Waterdruk: 0,03-1MPa

VOORZICHTIGHEID!:

Om gevaar door onbedoeld resetten van de thermische beveiliging
te voorkomen, mag dit apparaat niet via een extern schakelapparaat
zoals een timer van stroom worden voorzien of worden aangesloten
op een circuit dat regelmatig door het nutsbedrijf wordt in- en uit-
geschakeld.

2. ONDERDELEN EN COMPONENTEN
Afbeelding 1

1. Deurmontage

2. Wasmiddel doos

3. Inlaatklep

4. Bedieningspaneel

5. Elektriciteitsleiding

6. Kastje

7. Verstelbare voeten

8. Was- en centrifugeerkuip

Belangrijke mededeling:

1. Het uiterlijk en de specificaties van het product kunnen
zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de
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productkwaliteit te verbeteren.

2. Het uiterlijk en de specificaties van het product kunnen
variéren afhankelijk van de bijbehorende energie-efficiénti-
etest of de bijbehorende veiligheidstest, enz.

Kennisgeving:
1. Heteerste gebruik kan wat water weglekken. Het is restwater
na prestatietest, behorend tot het normale fenomeen.
2. Trek naelk gebruik de stekker uit het stopcontact en draai de
kraan dicht om overstroming of brand te voorkomen.

3. INSTALLATIE

- Zorg ervoor dat de temperatuur op de plaats waar de wasmachine
is geinstalleerd of geplaatst, boven de O °C ligt.

- Plaats de wasmachine op de juiste manier volgens de manage-
mentnormen en -voorschriften.

- Zorg ervoor dat de onderkant van de wasmachine geventileerd is
wanneer deze op de grond staat met tapijt.

- Er zijn teveel ongedierte in dorpen. Houd de omgeving schoon,
want schade veroorzaakt door kakkerlakken of ander ongedierte
valt niet onder de garantie.

Transportbout
De ringen worden met een transportbout gemonteerd om interne
schade tijdens het transport te voorkomen.

Demonteer de transportbout

1. Om interne schade tijdens het transport te voorkomen,
worden er 4 bouten geinstalleerd. Demonteer de bout voor-
dat u de ring gebruikt (zie grafiek 1)
- Als de bouten niet worden gedemonteerd, kunnen er
hevige trillingen, lawaai en problemen ontstaan.

2. Gebruik de bijgeleverde sleutel om de 4 bouten los te draaien
(zie schema 2).

3. Draai het boutrubber lichtjes en trek de bouten eruit. Houd
de bouten en de sleutel bij de hand (zie schema 3).
- De bouten moeten altijd opnieuw worden gemonteerd,
ongeacht wanneer de ring wordt vervoerd.
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4. Gebruik de meegeleverde stoppers om de schroefgaten af te
dichten (zie schema 4).

Figuur 2.

Vereist voor posities
Horizontale afstelling:

- De hellingshoek moet kleiner zijn dan 1 graad.

Stopcontact.

- De afstand tussen de wasmachine en het stopcontact mag
maximaal 1.5 meter zijn.

- Sluit niet te veel elektrische apparaten op één stopcontact aan.
Milieu schoonmaak

- Het is noodzakelijk om de muur, deur en grond schoon te mak-
en.

- Plaats de wasmachine op een harde en stevige ondergrond
met een afvoer in de vloer, in plaats van op een zachte deken of
houten vloer.

- Leg geen vuile kleding of andere voorwerpen op de kop van de
wasmachine, omdat dit de normale werking kan verstoren.

Kennisgeving!:
Stroomaansluiting

1.

2.

3.

4.

5.

Gebruik niet het bedradingsbord of iets dergelijks.

Als de elektriciteitskabels beschadigd zijn, neem dan contact op
met professionals voor reparatie.

Nadat u de wasmachine hebt gebruikt, trekt u de stop eruit en
draait u de kraan dicht.

Sluit de wasmachine aan op een geaard stopcontact volgens de
bedradingsprincipes.

Plaats de ring waarin u eenvoudig het stopcontact kunt aanslu-
iten

- Neem contact op met het onderhoudscentrum en laat de wasma-
chine door professionals repareren. Leken kunnen schade en prob-
lemen aan de wasmachine veroorzaken.

- Zet de wasmachine niet op een plek waar de temperatuur onder
nul is. De leidingen bevriezen en breken. Bovendien beschadigt de
temperatuur onder nul de programmeercontroller.
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- Als u de wasmachine naar een omgeving verplaatst waar de tem-
peratuur onder het vriespunt is, laat de wasmachine dan enkele
uren op kamertemperatuur komen voordat u hem aanzet.

Inleiding tot aarding

- Een wasmachine moet aardingsapparaten hebben. Als er een
probleem optreedt, kan het apparaat het risico op een elektrische
schok verminderen. Het apparaat is uitgerust met een kabel (in-
clusief een draad en een geaarde stekker). De geaarde stekker moet
in een geschikt stopcontact worden gestoken. Als u wilt weten of
de wasmachine correct is geaard, neem dan contact op met profes-
sioneel onderhoudspersoneel. Als de stekker niet in het stopcontact
past, vervang de stekker dan niet zelf.

- Als uw wasmachine rookt of een onaangename geur afgeeft,
schakel dan de stroom uit en neem contact op met professioneel
onderhoudspersoneel.

Ringen moeten worden aangesloten op de waterinlaat. Gebruik
de nieuwe leidingen in plaats van de oude. Om de kwaliteit te
garanderen, worden er waterinjectietests uitgevoerd voordat de
ringen de fabriek verlaten. Er kan dus water in de binnenkuip,
deurafdichtingen en het deurpaneel zitten, wat normaal is.

Waterinlaataansluiting

1. De druk van het toevoerwater moet tussen 30 kPa en 1000 kPa
liggen.

2. Schuur de schroefdraad niet bij het aansluiten van de inlaatle-
idingen met kleppen.

3. Installeer druppelapparatuur als de druk van het toevoerwater
hoger is dan 1000 kPa.

- In de aansluitingen aan beide uiteinden van de buis zitten twee
afdichtingen om waterlekkage te voorkomen.

- Draai de kraan open en controleer of de aansluitingen lekken.

- Controleer de leidingen regelmatig. Vervang ze indien nodig.

- Zorg ervoor dat de leidingen niet beschadigd raken en niet in elkaar
verstrengeld raken.
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Het aansluiten van toevoerleidingen en kranen.

1. Controleer de rubberen afdichtingen aan beide zijden van de
slang. Plaats een rubberen afdichting in de schroefdraadaanslu-
itingen op elke slang om lekkage te voorkomen. (Fig. 3)

2. Sluit de watertoevoerslangen stevig met de hand aan op de wa-
terkranen en draai ze vervolgens nog 2/3 slag vast met een tang.
Sluit de blauwe slang aan op de waterkraan. (Afb. 4)

3. Nadat u de inlaatslang op de waterkranen hebt aangesloten,
draait u de waterkranen open om vreemde stoffen (vuil, zand of
zaagsel) uit de waterleidingen te spoelen. Laat het water in een
emmer lopen en controleer de watertemperatuur. (Afb. 5)

4. Sluit de slangen stevig met de hand aan op de waterinlaat en
draai ze vervolgens nog eens 2/3 slag vast met een tang. (Fig. 6)

5. Controleer op lekkages door de kranen open te draaien. Als er
water lekt, controleer dan stap 1tot en met 4 opnieuw.

-Deze wasmachine is ontworpen voor huishoudelijke apparaten, in-
stalleer hem daarom niet op een schip, in een vrachtwagen of in een
vliegtuig.

- Draai de hoofdkraan dicht als u het apparaat langere tijd niet geb-
ruikt (bijvoorbeeld tijdens uw vakantie).

- Verwijder de stekker en schakel de deurvergrendelingsfunctie uit
om te voorkomen dat uw kind zichzelf opsluit in het apparaat.

- Verpakkingsmaterialen (bijv. folie, schuim) kunnen de veiligheid
van kinderen in gevaar brengen en verstikking veroorzaken! Let op:
HOUD AL HET VERPAKKINGSMATERIAAL BUITEN BEREIK VAN KIN-
DEREN.

Afvoerbuis installeren

- Maak de afvoerbuis vast met een hijstouw

- Bij schade door blikseminslag of aardlek, dient u de afvoerbuis op
de juiste manier te plaatsen.

- Om hevelen te voorkomen, moet de hoogte van de afvoerbuis tus-
sen de 0,85en 1,25 meter liggen. Bovendien mag het uiteinde van de
afvoerbuis niet in water staan.

- Als de afvoerbuis te lang is, forceer deze dan niet om deze in de
wasmachine te plaatsen, dit zou abnormale geluiden veroorzaken.
(Zie de schetskaart op de volgende pagina)

Afbeelding 7
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Horizontale aanpassing

- Om lawaai en trillingen te voorkomen tijdens het waterpas zetten
van de wasmachine, kunt u deze het beste in de hoek van de kamer
plaatsen.

- Als de grond niet waterpas is, pas dan de uitlijnpennen aan. (Plaats
geen stukken hout of iets dergelijks) Zorg ervoor dat de vier uitlijn-
pennen de grond goed raken en dat de machine volledig waterpas
is (fig. 8)

- Verstelbare voetjes aanpassen

Pas de verstelbare poten aan om ervoor te zorgen dat de wasma-
chine in evenwicht is, die stevig op de grond kan worden geplaatst.
Draai na het stabiliseren de borgmoer vast om te garanderen. Plaats
de wasmachine niet op het platform, dat hoger is dan de grond, om
te voorkomen dat de machine omvalt door andere ongelukken. (Fig.
9)

- De diagonale controle

Als u druk naar beneden uitoefent op de diagonaal van de wasma-
chine, mag de wasmachine niet schudden (controleer beide diag-
onalen; als de wasmachine schudt, moet u de verstelbare voet op-
nieuw afstellen).

4. LET OP VOOR DE EERSTE WAS

Methoden voor het vergrendelen en verwijderen van deuren
Deur vergrendelen/ontgrendelen

- De deur wordt automatisch vergrendeld nadat een wasprogram-
ma start. Op dit moment brandt het deurvergrendelingslampje.

- Druk op de “start/pause’-toets en wacht een paar seconden na-
dat de was-/ontwateringskuip stopt met draaien. Als aan de voor-
waarden voor het openen van de deur is voldaan, wordt het deurslot
automatisch ontgrendeld en geeft het display aan dat het lampje
van het deurslot uit is.

- De deur kan niet worden geopend tijdens een hoge temperatuur
of bij een hoog waterniveau tijdens het wassen.
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- Als u de deur tijdens het gebruik opent, kan er schuim overstromen.
Vang het schuim op met een handdoek.

- Wanneer de deur niet geopend kan worden, kan in geval van nood
het nooddeuropeningsmechanisme gebruikt worden.

De gebruiksmethode van de wasmiddeldoos.
Afbeelding 10

Synthetisch waspoeder
- Los het wasmiddel (bijvoorbeeld stukjes zeep) op voordat u het in
het wasmiddelbakje doet.

Vloeibaar wasmiddel. Bleekmiddel

- Gebruik een wasmiddel met minder schuim.

- Verdun het geconcentreerde wasmiddel tweemaal met water
voordat u het in het wasmiddelbakje doet.

Waterontharder

- Voeg voor het wassen wasverzachter toe, zodat deze automatisch
in de trommmel wordt gegoten wanneer de laatste wasbeurt plaats-
vindt.

- Wanneer u een geconcentreerde waterontharder gebruikt, verdun
deze dan met geschikt water.

- Overschrijd de MAX-markering niet.

Voorwasmiddel

- Als de kleding te vuil is, voeg dan een mild wasmiddel toe nadat u
de voorwasfunctie hebt geselecteerd.

- Gebruik een speciaal wasmiddel.

- Gebruik niet te veel wasmiddel, want dit veroorzaakt te veel schuim
en heeft invloed op de waskwaliteit of kan storingen veroorzaken.

- Kies wasmiddel op basis van de kleur van de kleding, de watertem-
peratuur en de mate van vervuiling.

- Gebruik een mild wasmiddel om het wasresultaat te verbeteren en
het milieu te beschermen.
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De aanbevelingen voor het gebruik van wasmiddel bij de vers-
chillende temperaturen

- Bij het wassen van zeer vuile witte was adviseren wij om een ka-
toenprogramma van 60 ° C of hoger te gebruiken en een normaal
wasmiddel (zwaar) te gebruiken dat bleekmiddelen bevat die bij
gemiddelde/hoge temperaturen uitstekende resultaten opleveren.

- Voor wasbeurten tussen 40 ° C en 60 ° C moet het type wasmiddel
dat wordt gebruikt, geschikt zijn voor het type stof en de mate van
vervuiling. Normale poeders zijn geschikt voor “witte” of kleurvaste
stoffen met een hoge vervuiling, terwijl vioeibare wasmiddelen of *
kleurbeschermende “ poeders geschikt zijn voor gekleurde stoffen
met een lichte vervuiling.

- Voor het wassen op temperaturen lager dan 40 ° C adviseren wij
het gebruik van vloeibare wasmiddelen of wasmiddelen die speci-
fiek geschikt zijn voor wassen op lage temperaturen.

Let op voor het wassen

1. Identificatie van de wasgids

- Controleer de identificatie van de wasvoorschriften voor kleding,
waarin de textuur van de kleding en de wasmethode staan vermeld

2. Classificatie wassen

- Was kleding met dezelfde textuur, andere textuur, andere water-
temperatuur, snelheid en wasprocedure, splits diepgekleurde kle-
ding van witte kleding. Splits geverfde kleding van katoen, anders
zouden de witte kledingstukken verkleuren. Was indien mogeli-
jk geen sterk vervuilde kledingstukken samen met schone kled-
ingstukken.

- De mate van vervuiling (ernstig, matig, licht)

- Kleur (wit, licht, kleur, diepe kleur)

- Velveteen (gemakkelijk af te vallen , gemakkelijk te plakken)
Sorteer kleding en was deze volgens de graad.

Classificeer ze en was ze.

Classificeer de witte en de diepe kleur.
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3. Notities

- Wanneer u grote en kleine kledingstukken bij elkaar legt, doe dan
de grote eerst en zorg dat ze minder dan de helft van de totale kle-
ding zijn. Was alstublieft geen enkele doek, want dit kan leiden tot
onevenwichtigheid.

Voeg één of twee soortgelijke kledingstukken toe.

- Kleine kledingstukken zoals zijden kousen en zakdoeken moeten
in netzakken worden gedaan om te wassen. Voordat u de bh met
stalen ringen wast, verwijdert u de ringen. Als dit onhandig is, doet
u ze in netzakken om te voorkomen dat de bh in de opening tussen
de binnen- en buitenkuipen glijdt.

- Controleer alle zakken en zorg ervoor dat er niets in zit. Spijkers,
haarspeld, Iucifer, pen, munt en sleutel beschadigen uw wasma-
chine en kleding.

- Sluit alle kledingstukken, knoop ze vast en maak de losse riem vast
met een haakje en knoopje. Zorg ervoor dat andere kledingstukken
hierdoor niet beschadigd kunnen raken.

- Gebruik eerst water met een beetje wasmiddel om de delen met
veel vlekken te wassen, zoals de kraag en de manchetten, dit kan de
kleding schoner maken.

- Controleer de deurrubbers en zorg dat er niets op zit.

- Zorg ervoor dat er niets in de badkuip zit voordat u gaat wassen.

- Zorg ervoor dat er geen doek in de deurafdichtingsring vastzit, zo-
dat de doeken en de deurafdichtingsring niet beschadigd raken.

5. BEDIENING

Functie Introductie van het bedieningspaneel

Afbeelding 11
1. Aan/uit-knop
- Schakel de stroom AAN/UIT.
- Wanneer de procedure voltooid is, drukt u op Aan/Uit om de
stroom uit te schakelen.
2. Start/Pauzeknop
- Druk erop om te beginnen met werken
- Druk hierop om te pauzeren tijdens de werking, druk nogmaals
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om door te gaan.

Pre-Delay-knop

Wanneer u de functie “Delay” gebruikt voor het wassen, bedraagt
de uitsteltijd 3 uur, 6 uur, 9 uur, 12 uur, 15 uur en 18 uur.

- Als u de Pre Delay-functie wilt annuleren, drukt u één keer op
de knop “Delay”.

- De Delay-tijd is de tijd vanaf het begin van het wassen tot het
einde van het wassen.

- U dient de Pre Delay-functie te gebruiken nadat u het pro-
gramma heeft geselecteerd en voordat u op de knop “start/
pauze" drukt.

Voorwaslamp

- Als de kleding te vuil is, kunt u dit programma selecteren voor-
dat u gaat wassen.

- Druk langer dan 3 seconden op “Delay” om de voorwasfunctie
in of uit te schakelen.

Knop “Temp.”

- Wanneer u op de aan/uit-knop drukt om de machine te start-
en en het programma te selecteren, kunt u de juiste watertem-
peratuur kiezen op basis van het materiaal van de kleding.
Kinderslotlamp

- Druk hierop om te voorkomen dat kinderen het bedienen.

- Kinderslot werkt, andere knoppen zijn niet beschikbaar behalve
“Aan/Uit".

- Druk langer dan 3 seconden op “Temp.” om de kinderbeveilig-
ingsfunctie AAN/UIT te zetten.

Snelheidsknop

- Wanneer u op de aan/uit-knop drukt om de machine te starten
en het programma te selecteren, kunt u verschillende centrifu-
geersnelheden kiezen.

Programmaknop

- Selecteer een programma op basis van de soort kleding en de
mate van vervuiling.

Statusindicator

- Deurslot: Dit pictogram geeft de toestand van het openen en
sluiten van het deurslot aan

- Kinderslot: Met het pictogram linksboven kunt u het openen en
sluiten van het kinderslot bedienen. Aan de rechterkant worden
de sluitingscondities van het kinderslot weergegeven.
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De introductie van functie en programma
Gebruik van dagelijkse kleding
1. Voorbereidingen

- Doe de deur open, doe de kleding erin en doe de deur weer dicht.
- Haal het wasmiddelbakje eruit, doe er wasmiddel in en sluit het
bakje.

- Sluit de toevoerleidingen aan en zorg ervoor dat de kraan opensta-
at.

2. Druk op de aan/uitknop

3. De programma’s kunnen naar behoefte worden geselecteerd.
4. Druk op de Start/Pauze-knop en begin met wassen.

5. Zodra alle handelingen zijn voltooid, geeft de zoemer een geluid.

- Open de deur om de kleding eruit te halen.
- Haal de stekker uit het stopcontact en draai de kraan dicht.

Introductie katoenprogramma

Dit programma is geschikt voor kleding die matig tot licht vuil is,
zoals katoen, beddengoed, ondergoed, handdoeken en overhem-
den, enz.

Sportprogramma Inleiding
Wordt gebruikt voor het wassen van sportkleding, kan zweet en vuil
van de kleding verwijderen.

Introductie van het dekbedprogramma
Wordt gebruikt voor het wassen van zware kleding, zoals jassen,
grote handdoeken en dergelijke.

Delicate programma-introductie
Wasgaas, zijden ondergoed.

Babyverzorgingsprogramma Inleiding
Wordt gebruikt om babykleding te wassen om de kleding schoner
te maken

Introductie van het stormwasprogramma
Stormwassen verkort het wasproces door de klopfrequentie te ver-
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hogen, waardoor de wachttijd wordt verkort en de wastijd met on-
geveer 30% wordt verkort. Zo wordt het wasproces zo efficient mo-
gelijk benut.

Stoomprogramma
De stoomfunctie wordt geactiveerd om de omgeving in de trommel
te verwarmen, wat leidt tot betere wasprestaties en minder vuil.

Introductie van het Mix-programma

Deze functie kan worden gebruikt om gemengde kleding te was-
sen, zoals katoen, synthetische kleding, enzovoort (meng geen kled-
ing die gemakkelijk afgeeft).

Snelle 15’ Programma Introductie
Om kleding te wassen die vaak verwisseld wordt, niet te vuile en
dunne kleding.

Rapid 42’-programma
Om kleding te wassen die vaak verwisseld wordt, niet te vuile en
dunne kleding.

20°C
Kleine viekken verwijderen.

Introductie van het wolprogramma
Voor het wassen van wollen stoffen met het label “machinewasbaar”.

Introductie van het programma Spoelen + Centrifugeren
De machine wast niet, maar spoelt en centrifugeert alleen.

Alleen Spin-programma
De machine wast en spoelt niet, maar centrifugeert alleen.

Introductie van het Auto Clean-programma

Maak de binnenkantvan de emmervan de wasmachine kort schoon.
Doe er geen kleding in.

194 LAVADORA EVWO TERRA K



NEDERLANDS

Met het eco 40-60

Programma kunt u normaal vervuild katoenen wasgoed wassen dat
wasbaar is op 40°C of 60°C, samen in dezelfde cyclus. Dit program-
ma wordt gebruikt om de naleving van de EU -wetgeving inzake
ecologisch ontwerp te beoordelen .

- De meest efficiénte programma’s qua energieverbruik zijn over het
algemeen de programma’s die bij lagere temperaturen en een lan-
gere duur werken.

- De huishoudelijke wasmachine of de huishoudelijke was-droog-
combinatie draagt tot aan de door de fabrikant aangegeven capac-
iteit voor de betreffende programma ‘s bij aan de besparing van en-
ergie en water.

- Geluid en restvochtgehalte worden beinvioed door de centrifugeer-
snelheid: hoe hoger de centrifugeersnelheid in de centrifugeerfase,
hoe hoger het geluid en hoe lager het restvochtgehalte.

- Hoe de modelinformatie die is opgeslagen in de productendata-
base, zoals gedefinieerd in Verordening (EU) 2019/2014, kan worden
gevonden door middel van een weblink die verwijst naar de mod-
elinformatie zoals opgeslagen in de productendatabase of een link
naar de productendatabase en informatie over hoe de modelidenti-
ficatie op het product kan worden gevonden.

- U kunt de handleiding en de QR-code op het energielabel contro-
leren.

Introductie van wasprogramma'’s
Wasmachine EVVO Terra K6

Programma | Temperatuur (°C) Spinsnelheid Tijd

(draaien/min.) (m)

Katoen 40°C (koud, 20°C, | 800 (0, 400,1000) | 75
60°C, 90°C)
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Ecologisch 40°C ( koud, 20°C, [ 1000 (0, 400, 800) 198
40-60 60°C)
Sport koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Donsdeken 40°C (koud, 20°C, 800 (0, 400, 1000) 88
60°C)
Delicaat 20°C(koud, 40°C) 800 (0, 400) 48
Babyverzorg- | 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400, 1000) 142
ing
Stormvloed 20°C (koud, 40°C, 800 (0, 400, 1000) 39
60°C)
Stoom 60°C (koud, 20°C, 800 (0, 400, 1000) 165
40°C, 90°C)
Mengen koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Snel 15’ koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Snel 42’ 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 42
20°C 20°C 1000 (0, 400, 800) 63
Wol 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 47
Spoelen+Cen- — 800 (0, 400, 1000) 16
trifugeren
Spinnen — 800 (0, 400, 1000) 10
Kuip 60°C (90°C) 800 75
schoonmaken
Instructies:

1. De benodigde tijd kan variéren afhankelijk van de waterdruk, de

afvoeromstandigheden, het type stof, het gewicht en temperat-
uurveranderingen.
2. Tijdens het wasproces kan de werkelijke was- en centrifugetijd

afwijken van de weergegeven tijd.

3. Tijdens het wassen fluctueert de realtime-weergave op basis van
de veranderende massa van de kleding.
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4. Vanwege verschillende kledinggewichten en wasmiddelen, kan
het zijn dat de spoelprestaties niet optimaal zijn als de centrifu-
geersnelheid te laag is. Verhoog indien nodig het aantal spoel-

cycli.

De gegevens in de grafiek kunnen variéren, afhankelijk van het

model.

Wanneer u het standaardprogramma als energie-efficiéntiepro-
gramma bewerkt, wordt de wastijd automatisch verlengd.

Wasmachine EVVO Terra K7

Programma | Temperatuur (°C) Spinsnelheid Tijd
(draaien/min.) (m)

Katoen 40°C (koud, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75

60°C, 90°C)
Fcologisch | 40°C (koud,20°C, | 1200 (0, 400,800) | 208
40-60 60°C)
Sport koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Donsdeken 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicaat 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 48
Babyverzorg- 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
ing
Stormvloed 20°C (koud, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
60°C)
Stoom 60°C (koud, 20°C, 800 (O, 400) 165
40°C, 90°C)

Mengen koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Snel 15’ koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Snel 42’ 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 42
20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Wol 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 47
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Spoelen+Cen- — 800 (0, 400, 1200) 16
trifugeren
Spinnen — 800 (0, 400, 1200) 10
Kuip 60°C (90°C) 800 75
schoonmaken
Instructies:

1.

De benodigde tijd kan variéren afhankelijk van de waterdruk, de
afvoeromstandigheden, het type stof, het gewicht en temperat-
uurveranderingen.

Tijdens het wasproces kan de werkelijke was- en centrifugetijd
afwijken van de weergegeven tijd.

Tijdens het wassen fluctueert de realtime-weergave op basis van
de veranderende massa van de kleding.

Vanwege verschillende kledinggewichten en wasmiddelen, kan
het zijn dat de spoelprestaties niet optimaal zijn als de centrifu-
geersnelheid te laag is. Verhoog indien nodig het aantal spoel-
cycli.

De gegevens in de grafiek kunnen variéren, afhankelijk van het
model.

Wanneer u het standaardprogramma als energie-efficiéntiepro-
gramma bewerkt, wordt de wastijd automatisch verlengd.

Wasmachine EVVO Terra K8

Programma | Temperatuur (°C) Spinsnelheid Tijd

(draaien/min.) (m)

Katoen 40°C (koud, 20°C, 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)

Ecologisch 40°C ( koud, 20°C, 1200 (O, 400, 800) 208
40-60 60°Q)

Sport koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Donsdeken 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 88
Delicaat 20°C(koud, 40°C) 800 (0, 400) 48
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Babyverzorg- | 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
ing
Stormvloed 20°C (koud, 40°C, 800 (0, 400, 1200) 39
60°C)
Stoom 60°C (koud, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)
Mengen koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Snel 15’ koud(20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Snel 42’ 20°C(koud, 40°C) 800 (0, 400) 42
20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Wol 40°C (koud, 20°C) 800 (0, 400) 47
Spoelen+Cen- — 800 (0, 400, 1200) 16
trifugeren
Spinnen — 800 (0, 400, 1200) 10
Kuip 60°C 800 75
schoonmak-
en
Instructies:

1.

De benodigde tijd kan variéren afhankelijk van de waterdruk, de
afvoeromstandigheden, het type stof, het gewicht en temperat-
uurveranderingen.

2. Tijdens het wasproces kan de werkelijke was- en centrifugetijd
afwijken van de weergegeven tijd.

3. Tijdens het wassen fluctueert de realtime-weergave op basis van
de veranderende massa van de kleding.

4. Vanwege verschillende kledinggewichten en wasmiddelen, kan
het zijn dat de spoelprestaties niet optimaal zijn als de centrifu-
geersnelheid te laag is. Verhoog indien nodig het aantal spoel-
cycli.

5. De gegevens in de grafiek kunnen variéren, afhankelijk van het
model.

6. Wanneer u het standaardprogramma als energie-efficiéntiepro-
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gramma bewerkt, wordt de wastijd automatisch verlengd.

Verschillende functies

Functie

Beschrijving

Kinderslot

Stelling

Om te voorkomen
dat kinderen ver-
keerd spelen

Instellen om te verwij-
deren

Druk tijdens de
werking op Pre
Delay geduren-
de meerdan 3
seconden, trek
de stekker uit het
stopcontact en/of
druk op Pre Delay
om het kinderslot
te verwijderen.

Intellectuele ver-
grendeling-ver-
wijderen

Stelling

Wanneer de werk-
ing is voltooid en
het waterpeil in
de sluis te hoog
is, moet de afvo-
erwaterpomp
worden inges-
chakeld om het
water af te voeren
tot het open slu-
iswaterpeil en
daarna te stop-
pen.
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Compensatie
van stroomuitval

Stelling

Wanneer de
stroom wordt
aangesloten na-
dat de stroom is
uitgeschakeld,
gaat het tijdstip
verder vanaf het
vorige stoptijdstip.

Deur zelfsluitend

Stelling

Nadat de proce-
dure is geselect-
eerd, wordt de
deur automatisch
vergrendeld, 2
minuten nadat
de handeling is
voltooid. Het slot
is verwijderd.

Speling van de
trommel

Stelling

Om verspilling
en bacterién te
verwijderen, ster-
iliseer de trommel
om deze schoon
te maken

Vertraging

Stelling

Druk op DELAY
om de wastijd
te selecteren, de
wasmachine kan
een voorvertrag-
ing van 3 uur, 6
uur, 9 uur, 12 uur,
15 uur, 18 uur in-
stellen

6. ONDERHOUD

- Onderhoud de wasmachine om de levensduur te verlengen.
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- Trek de stekker uit het stopcontact voordat u onderhoud uitvoert.

Lichaam van de wasmachine

Na het wassen, maak het schoon met een zachte doek. Als er veel
vervuiling is, gebruik dan een geschikt wasmiddel of zeep.

- Geef niet direct water.

- Gebruik geen stopverfpoeder, verdunningsmiddel, benzine of alco-
hol om de machinebehuizing schoon te maken.

Deurpakkingring
Verwijder na het wassen verontreinigingen, papierafval en dergeli-
jke. Als er vreemde stoffen aanwezig zijn, verwijder deze dan.

Het opruimen van de wasmiddeldoos
Maak de wasmiddeldoos regelmatig schoon. Haal hem eruit en was
hem met schoon water, en plaats hem dan terug.

De speling van de universele koppeling (advies: eens per half
jaar)

- Als er zich afval ophoopt, heeft dit invioed op de snelheid van de
waterinlaat

1. Verwijder de zachte buis van de aansluitzijde.

2. Draai het schroefmechanisme los volgens de aangegeven pijl.

3. Maak de binnenkant van het schroefmechanisme schoon.

4. Installeer het gereinigde persapparaat met de zachte inlaatbuis.

De speling van de inlaatwaterklep (advies: eens per half jaar)
1. Verwijder de zachte pijp aan de wasmachinezijde.

2. Verwijder het filternet van de waterklep.

3. Maak het filternet schoon met tandenborstel.

4. Installeer de zachte inlaatbuis.

Als de wasmachine bevroren is

1. Bedek de afsluitkraan en het aansluitstuk met een warme hand-
doek.

2. Verwijder de inlaatbuis en dompel deze in water van 50 graden.

3. Giet ongeveer 2-3 liter water van 50 graden in de trommel.

4. Sluit de toevoerleiding aan, draai de stopkraan open en start de
wasmachine. Controleer of de toevoer en afvoer normaal zijn.
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A) Afbeelding 12

-Kraan

-Verbindingsdeel

-Inlaatpijp

B) Figuur 13

- Haal de inlaatbuis eraf en doe hem in water van 50 graden
C) Figuur 14

Giet ongeveer 2-3 liter water van 50 graden in de trommel.

Het vrijmaken van het filter van de ontwateringspomp (advies:

eenmaal per maand)

1. Druk na het leegpompen de sluiting op de pomp en schakel de
stroom uit. Open het deksel van het filter van de waterpomp.
(Let op: als er heet water in zit, ga dan pas verder als het koud is))

2. Verwijder het filter door dit tegen de klok in te doen.

3. Was het filter.

4. Direct bij de pomp, plaats het filter, draai het met de klok mee
vast en draai het deksel vast.

Aandacht:
a. Draai het filter goed vast om lekkage te voorkomen.
b. Maak het apparaat niet schoon tijdens gebruik

De Drum Clearance (Stel voor eens per maand)

Na een tijdje gebruik kan er wat vuil aanwezig zijn. U kunt de bin-
nen- en buitenkant van de trommel schoonmaken door de trom-
melprocedure uit te voeren.

Let op: doe geen doeken en schoonmaakmiddel in de trommel als
u deze schoonmaakt.

Noodgeval Open de deur

(Alleen automatische deursloten hebben deze functie)
Wanneer de stroom uitvalt en de deur niet normaal geopend kan
worden, maar u de deur toch moet openen, trek dan het noodopen-
ingslipje open en vergeet niet om het noodopeningslipje weer op de
juiste plaats te zetten.

Het treklipje bevindt zich aan de voorkant rechtsonder aan de bin-
nenkant van de cover. Open de cover als u deze gebruikt. (Fig.15)
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Aandacht

Het is niet toegestaan om de nooddeuropening te gebruiken wan-
neer de machine draait. Wanneer u de machine in noodgevallen
moet gebruiken, open dan de nooddeuropening tijdens het afkoel-
envan hetwater om verbranding te voorkomen. Er zal namelijk over-
tollig water met een hoge temperatuur uit de binnenkuip stromen .

7. PROBLEEMOPLOSSING

Handleiding voor probleemoplossing

Fenomeen Status van het indicatielampje Contro- Oplossin-
lepunten gen
Waterin- Flash licht blussen | blussen | - Controleer Draaide
stroom of de kraan kraan
dichtis? open.
- Is de wa- Even
tertoevoer geduld
afgesloten of aub.
is de water- Gebruik
druk te laag? | heet wa-
- Zijn de terom de
watertoevo- | leidingen
erleidingen te ont-
bevroren? dooien.
- Zijn de Haal de
filters ver- filters
stopt? eruiten
maak ze
schoon.
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Waterafvoer Flash | blussen licht blussen -Zijn de Berg de
afvoerbuizen afvoer-
te hoog ge- | buizen op

plaatst? en zorg
-Zijn de ervoor dat
afvoerleidin- | de hoogte
gen bev- niet hoger
roren? isdan
-Zijn de meter.
afvoerleidin- Gebruik
gen ver- heet wa-
stopt? teromde
- Is de afvoer | leidingen
verstopt? te ont-
dooien.
Verwij-
der het
vreemde
materiaal
en bagger
de leidin-
gen uit.
Maak de
vloerafvo-
er schoon.
Problemen Flash | blussen | blussen licht - Zorg ervoor Con-
met de deur datude troleer of
wasmachine | de deur
start zonder goed
de deur gesloten
goed te slu- is.
iten.
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Spin-proble- Flash licht blussen licht - Controleer Demon-
men of de wa- teer de
genbout slotbout.
gedemon- | Plaats het
teerd moet | apparaat
worden? op een
- Staat de stabiele
machine onder-
stabiel? grond.

- Zijn de kle- Voeg
ren te klein meer kle-
of te licht? ding toe.

-Zijn de Draaide
borgmoe- borgmo-
ren onder eren vast.
de voeten

goed vastge-

draaid?

Continu water | Flash licht licht blussen | Draai de kraan dicht, trek
de stop eruit en vertrouw
de aftersales-service toe.

Als de Flash | blussen | blussen | blussen | Draai de kraan dicht, trek
waskuip niet de stop eruit en vertrouw
draait de aftersales-service toe.

Te veel schuim

Controleer
of er teveel
wasmiddel is
toegevoegd?

Voeg een
redelijke
hoeveel-
heid was-
middel
toe. Geb-
ruik was-
middel
correct

Niet-foutcondities

Probleem:

- De deur kan niet open.

Oplossing:

-Het programma draait.
- Er zitten kleren tussen de deur en de deurrubbers.

Probleem:
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- Er hangt een geur.

Oplossing:

- Er kan een rubbergeur ontstaan, omdat sommige onderdelen van
rubber zijn gemaakt.

Probleem:

- Eris te weinig water bij het wassen en spoelen.

Oplossing:

- Een rolwasmachine heeft slechts een klein beetje water nodig tij-
dens het gebruik.

Probleem:

-Er stroomt geen water in.
Oplossing:

- Staat de kraan open?

- Is de inlaatleiding bevroren?
- Zijn de filters verstopt?

Probleem:

-Het water stroomt half in.

Oplossing:

-Als het waterniveau daalt, zal de wasmachine automatisch water
leveren.

Probleem:

-Er stroomt water uit tijdens het wassen.

Oplossing:

- Controleer of u wasmiddel hebt toegevoegd waardoor er te veel
belletjes ontstaan.

Probleem:

-De resterende tijd verandert.

Oplossing:

- Als de kleding niet in het midden ligt tijdens het centrifugeren,
wordt de centrifugeertijd verlengd om de afwijking te corrigeren.

Probleem:
-Er is een abnormaal geluid te horen tijdens het centrifugeren.
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Oplossing:

- Controleer of de stroomkabel de kast raakt.
- Zijn de transportbouten gedemonteerd?
-Zitten er haarspelden of munten in de roller?

Probleem:

-De wasmachine werkt niet na een stroomstoring.

Oplossing:

- De wasmachine stopt met werken na een stroomstoring. Als de
stroom is hersteld en de wasmachine nog steeds niet kan werken,
drukt u op de aan/uit-knop en reset u het programma.

8. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Model Wasmachine | Wasmachine Wasma-
EVVO Terra K6 | EVVO Terra | chine EVVO
K7 Terra K8
Nominale wasca- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
paciteit
Nominale spinca- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
paciteit
Nominale span- 220-240V - 220-240V - 220-240V -
ning 50Hz 50Hz 50Hz
Nominaal 200W 200W 200w
wasvermogen
Nominaal spin- 500w 500W 500W
vermogen
Nominaal ver- 1500W 1600W 1600W
warmingsvermo-
gen
Maximaal vermo- 1650W 1700W 1700W
gen
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9. AFVOER VAN OUDE ELEKTRISCHE EN ELEK-
TRONISCHE APPARATEN

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowiazujacymi przepisami pro-
dukt i/lub ogniwa nalezy utylizowa¢ oddzielnie od odpaddéw do-
mowych. Kiedy ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania,
nalezy zutylizowac¢ ogniwa/baterie/akmulatory i oddac je do punktu
zbiorki wyznaczonego przez lokalne wiadze.

Konsumenci powinni skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami lub
sprzedawca, aby uzyskac informacje dotyczace prawidfowej utylizac-
ji zuzytych urzadzen i/lub ich baterii.

Przestrzeganie powyzszych wskazowek pomoze chronic¢ srodowisko.

10. TECHNISCHE ONDERSTEUNING EN GA-
RANTIE

EVVO is aansprakelijk jegens de eindgebruiker of consument voor
elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat op het moment van
levering van het product, in overeenstemming met de voorwaarden
en termijnen die zijn vastgesteld door de toepasselijke regelgeving.
Het wordt aanbevolen om reparaties te laten uitvoeren door gekwal-
ificeerd personeel.

Als U op enig moment een probleem met uw product ontdekt of
twijfelt, aarzel dan niet om contact op te nemen met de officiéle
EVVO Technische Ondersteuning:

910 200 422 - TELEFONISCHE HULP
+ 34 633 525 883 - WHATSAPP HULP

11. COPYRIGHT

De intellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze han-
dleiding behoren toe aan EVVO HOME EUROPE S.L. Alle rechten
voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel of
gedeeltelijk, worden gereproduceerd, opgeslagen in een retriev-
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al systeem, verzonden of gedistribueerd op welke manier dan ook
(elektronisch, mechanisch, door fotokopieén, opname of op soort-

gelijke wijze) zonder de voorafgaande toestemming van EVVO
HOME EUROPE, S.L.
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POLSKI

1. BEZPECNOSTNI POKYNY

Abyste predesli zraneni nebo poskozeni uzivatele nebo osoby a
majetku ostatnich, dbejte prosim na dodrzovani bezpecnostnich
pokynU.

- Nebezpeci Urazu elektrickym proudem.

1.

2.

3.
4,

Pouzijte prosim 220V-240V, nad 10A s vyhrazenou zasuvkou pro
zemnici vodic.

PFi zapojovani a vytahovani napajeciho kabelu pouZijte prosim
zastrcku. Nepouzivejte poskozeny napajeci kabel. Kdyz je kolik
napajeciho kabelu znecistény, otrete jej vcas suchym hadfikem.
K vkladani nebo vytahovani zastrcky nepouzivejte mokré ruce.
Pri dokon&ovani, opravé nebo gisteni vytahnéte zastréku.

- Nebezpeci pozaru a uniku proudu

1.

2.
3.
4

Nenechavejte pracku blizko ohné, zapalenych cigaret, svicek a
téekavych latek.

Nestfikejte vodu na ovladaci panel pracky.

Neumistujte prosim pracku na vihké a venkovni misto.

Opravte vypoustéci Cerpadlo a ujistéte se, ze kanalizace neni uc-
pana.

- Nebezpeci vysoké teploty

1.

2.

Pfi prani na vysokou teplotu se bude sklo dvifek zahfivat. Nedo-
tykejte se skla dvitek, zejména déti.

PFi otevirani dvifek po prani pfi vysoké teploté pockejte, az se
teplota ochladi na bezpecnou Uroven a dvirka se automaticky
odemknou.

- Nebezpeci zranéni

1.

2.
3.

Po vyjmuti zachazejte s kartonovou krabici, nedovolte déetem,
aby se dotykaly nebo jedly.

Nedovolte détem, aby pracku obsluhovaly nebo k ni splhaly.

Po pouziti prosim zavrete dvitka, aby se déti nedostaly do bubnu.

- Nebezpeci zraneni

1.

2.
3.

Na horni ¢ast pracky nepokladejte zadné tézké veci.
Pokud chcete stroj pfemistit, nezapomente pozadat o pomoc.
Nezadejte prosim neprofesionalni osoby o opravu stroje.
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- Nebezpeci poskozeni hadfiku

1. Neperte prosim nepromokavé latky, jako jsou plasténka, pérove
vyrobky, spaci pytle.

2. Vyperte utérky, které Ize prat, v pfipadé pochybnosti postupujte
podle pokynu.

- Nebezpeci vybuchu

1. Prosim neperte hadfiky potfisnené petrolejem, benzinem, fe-
didlem, hoflavym zbozim.

2. Prosim, nemyjte pfi uniku plynu.

- Po wytazeni zastrcky Ize zamek odemknout, i kdyz je uvnitf hod-
né vody. Pfed odemknutim dvifek proto zkontrolujte hladinu vody
uvnitr, abyste predesli zbytecné ztrateé.

VAROVANI!:

- Tento spotfebi¢ neni urcen pro pouziti osobami (vCetné déti) se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo nedostatecnymi zkuSenostmi a znalostmi, pokud na né ne-
dohlizi osoba odpovédna za jejich bezpecnost nebo na né nejsou
pouceny o pouzivani spotrebice.

- Déti by mély byt pod dozorem, aby bylo zajisténo, ze si se
spotfebicem nebudou hrat. Cisténi a uzivatelskou udrzbu nesméji
provadét déti bez dozoru. Déti mladsi 3 let by mély byt drzeny mimo
dosah, pokud nejsou pod neustalym dohledem.

- Pokud je napajeci kabel poskozen, musi jej vymeénit vyrobce, jeho
servisni zastupce nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se predes-
lo nebezpedi.

- Je tfeba pouzivat nové sady hadic dodané se spotfebicem a staré
sady hadic by se nemély znovu pouzivat.

- Tento spotfebic je urcen k pouziti v domacnosti a podobnych ap-
likacich, jako jsou:

o Kuchynky pro zaméstnance v obchodech, kancelafich a
jinych pracovnich prostredich;

o Farmy;

o Klientyvhotelech, motelech ajinych prostredich rezidencniho
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typu;

o prostreditypu nocleh se snidant,

o Plochy pro spole¢né pouziti v panelovych domech nebo v
pradelnach.

-U pracek s ventilacnimi otvory v zakladné nesmi byt otvory zakryty
kobercem.

- Rucni ztrata, zavolejte na nase servisni Cislo.

- Tlak vody: 0,03-1MPa

POZOR!

Aby se predeslo nebezpedi zplUsobenému nelimyslinym resetovanim
tepelné pojistky, nesmi byt tento spotfebic napajen pres externi
spinaci zarizeni, jako je Casovac, nebo pripojen k obvodu, ktery je
pravidelneé zapinan a vypinan ze strany verejneé sluzby.

2. DILY A KOMPONENTY
Obr. 1

1. Montaz dveri

2. Krabice na praci prostredek

3. Vstupni ventil

4. Ovladaci panel

5. Elektricke vedeni

6. SkFin

7. Nastavitelné nozicky

8. Umyjte a odstredte vanu

DdlezZité upozornént:
1. Vzhled a specifikace produktu se mohou bez upozornéni
zmeénit za Ucelem zvyseni kvality produktu.
2. Vzhled a specifikace produktu se mohou lisit od vzhledu a
specifikacl souvisejiciho testu energetické Ucinnosti nebo
souvisejiciho testu bezpecnosti atd.

Oznament:
1. Prvni pouziti miZe vypustit trochu vody. Jeho zbytkova voda
po zkousce vykonu patfi k normalnimu jevu.
2. Po kazdém pouziti vwtahnéte zastrcku a vypnéte kohoutek,
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abyste predesli nahodnému zatopeni nebo pozaru.
3. INSTALACE

- Ujistéte se, ze teplota mist, kde je pracka instalovana nebo umisté-
na, je vyssinez O °C.

- Umistéte podlozku spravné podle norem a predpist pro fizeni.

- Udrzujte zakladnu pracky vétranou, kdyz je umisténa na zemi s ko-
bercem.

- Ve vesnicich je pfilis mnoho skidcd. Udrzujte prosim okoli Cisté,
protoze na skody zpUsobené svaby nebo jinymi skddci se nevztahuje
zaruka

Transportni Sroub
Podlozky jsou instalovany s prepravnim sroubem, aby se zabranilo
vnitfnimu poskozeni pri preprave.

Demontujte pfepravni Sroub

1. Aby se zabranilo vnitinimu poskozeni pfi pfeprave, jsou in-
stalovany 4 Srouby. Pred pouzitim podlozky demontujte
Sroub (viz tabulka 1)
- Pokud Srouby nejsou demontovany, zpUsobi to prudké vi-
brace, hluk a problémy.

2. Pomoci pfilozeného klice povolte 4 Srouby (viz tabulka 2).

3. Lehceotocte gumu Sroubu a poté Srouby vytahnéte, Srouby a
kli¢ nechte v pohotovostnim rezimu (viz tabulka 3).
- Srouby by mély byt znovu namontovany bez ohledu na to,
kdy pfepravovat podlozku.

4. K utésnénf otvorl pro Srouby pouzijte prilozené zarazky (viz
tabulka 4).

Obr. 2

Pozadavky na pozice
Horizontalni nastavent:
- Uhel sklonu by mél byt mensi nez 1 stupen.
Zasuvka.
- Vzdalenost mezi jakoukoli stranou pracky a elektrickou zasu-
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vkou by méla byt do 1,5 metru.

- NepouZivejte pfilis mnoho elektrickych spotfebict v jedné za-
suvce.

Cisténi prostiedi

- Je nutné vycistit sténu, dvefe a zem.

- Nainstalujte pracku na tvrdou a pevnou zem s podlahovym od-
tokem spise nez mekkou dekou nebo dfevenou podlahou.

- Nepokladejte Spinavé obleceni nebo jiné zbozi na kryt hlavy
pracky, jinak by to mohlo ovlivnit normalni provoz.

Oznameni':

PfFipojeni napajeni

1. Nepouzivejte elektroinstalacni desku nebo néco podobného.

2. Pokud je elektrické vedeni poskozeno, obratte se na odborniky s
opravou.

3. Po pouziti pracky vytahnéte zastrcku a zavrete kohoutek.

4. Pripojte pracku k uzemnéné zasuvce tak, aby odpovidala prin-
ciplm zapojeni.

5 Umistéte pracku, do které Ize snadno pfipojit zasuvku

- Kontaktujte servisni stfedisko a pozadejte odborniky o opravu
pracky, laici mohou zpUsobit poskozenf a problémy na pracce.

- Nepokladejte pracku na misto, kde je teplota pod nulou. Potrubi
zamrzne a praskne. Navic teplota pod nulou poskodi programovaci
ovladac.

- Pokud pracku premistujete v prostfedi, jehoz teplota je pod nulou,
ponechejte pracku pred spustenim néekolik hodin pfi pokojové te-
ploté.

Uvod do uzemnéni

- Pracka musi mit uzemnovaci zafizeni. Pokud dojde k potizim,
zafizeni mudze snizit riziko Urazu elektrickym proudem. Zafizeni je vy-
baveno kabelem (vCetné vodiCe a uzemnéné zastrcky). Uzemnéna
zastrcka musi byt zasunuta do vhodné zasuvky. Pokud chcete ve-
dét, zda je pracka spravné uzemnéna, obratte se na odborny perso-
nal udrzby. Pokud zastrcka neodpovida zasuvce, nemeéente zastrcku
sami.

- Jakmile vase pracka koufi nebo vydava zapach, vypnéte napajeni a
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kontaktujte odborny personal udrzby.

Podlozky by mély byt napojeny na pfivod vody. Pouzijte prosim
pfipojené nové potrubi misto starého. Aby byla zajisténa kvalita,
provadéji se testy vstfikovani vody predtim, neZz pracky opusti
tovarnu, takze uvnitf vnitfni vany, tésnéni dvef¥i a dvefniho pan-
elu maze byt voda, coZ je normalni.

Pfipojeni pfivodu vody

1. Tlak privadené vody by mél byt mezi 30 kPa a 1000 kPa.

2. Pri pfipojovani privodniho potrubi k ventildm neodfete zavit
Sroubu.

3. Pokud tlak privadéné vody prekroc¢i 1000 kPa, nainstalujte shazo-
vaci zarizeni.

- Dvé tésnéni jsou dodavana v konektorech na obou koncich potrubi,
aby se zabranilo uniku vody.

- Otevrete kohoutek a zkontrolujte, zda konektory netésni.

- Pravidelné kontrolujte potrubl. V pfipadé potfeby je zménte.

- Ujistéte se, ze trubky nejsou poskozené nebo vzajemné provazané.

Pfipojeni pfivodniho potrubi a kohoutku.

1. Zkontrolujte pryzova tésnéni na obou stranach hadice. Do zavi-
tovych spojek na kazdé hadici viozte pryzové tésnéeni, abyste
zabranili dniku. (obr. 3)

2. Rukou pevné pripojte hadice pfivodu vody k vodovodnim ko-
houtkdm a poté utahnéte jesté 2/3 otacky klestémi. Pripojte
modrou hadici k vodovodnimu kohoutku. (obr. 4)

3. Po pripojeni privodni hadice k vodovodnim kohoutkdm zapnéte
vodovodni kohoutky, aby se vyplavily cizi latky (necistoty, pisek
nebo piliny) ve vodovodnim potrubi. Nechte vodu vytéct do
kbeliku a zkontrolujte teplotu vody. (obr. 5)

4. Rukou pevné pripojte hadice k privodu vody a poté utahnéte
daldi 2/3 otacky klestémi. (obr. 6)

5. Zkontrolujte tésnost otevienim kohoutkl. Pokud voda unika,
zkontrolujte znovu kroky 1az 4.

-Takova pracka je urcena pro domaci spotfrebice, neinstalujte ji
prosim na lod, nakladni vz nebo letadlo
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- Vypnéte kohoutek, pokud se delsi dobu nepouzivate (napf. dovo-
lend)

-Odpojte zastrcku a zruste funkci zamku dverfi, aby se dité nezamklo
uvnitr.

- Obalové materialy (napf. folie, péna) by mohly poskodit bezpe&nost
ditéte a zpUsobit uduseni! Pozor: AL OBALOVE MATERIALY MIMO
DOSAH DETI.

Nainstalujte odtokové potrubi

- Upevnéte odtokovou trubku zvedacim lanem

-V prfipadé poskozeni zplUsobeného bleskem nebo zemniho
netésnosti umistéte odtokovou trubku spravné.

- Aby se zabranilo sifonu, méla by byt vyska odpadnitrubky mezi (0,85
m-1,25 m), navic by nemeéla byt koncovka odpadni trubky umisténa
ve vode.

- Pokud je odtokova trubka pfilis dlouhd, netlacte ji do pracky silou,
protoze by to zpUsobilo abnormalni zvuky. (Prosim zkontrolujte nacrt
mapy na dalsi strance)

Obr. 7

Horizontalni nastaveni

- Aby se predeslo hluku a vibracim, nastavenim uUrovné pracky ji
umistéte nejlépe do rohu mistnosti.

- Pokud zemé nenf rovna, upravte vyrovnavaci koliky. (Nepokladejte
kusy dfeva nebo néco podobného), ujistéte se, ze se Ctyfi vyrovnavaci
koliky tésné dotykaji zemé, stroj je zcela vodorovny (obr. 8)

- Nastavte nastavitelné nozicky

Upravte nastavitelné nozicky, abyste se ujistili, ze je pracka v rov-
novaze, kterou lze stabilné polozit na zem. Po usazeni zasSroubujte
pojistnou matici pro zajisténi. Neumistujte pracku na plosinu, ktera
je wse nez zem, abyste zabranili padu pracky v dusledku jinych ne-
hod. (Obr. 9)

- Diagonalni kontrola

PuUsobenim sily smérem doll na Uhlopficku pracky by se pracka
neméla trast (U obou Uhlopficek je tfeba zkontrolovat, zda se pracka
tfese, je nutné znovu nastavit nastavitelnou nozic¢ku.)
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4. UPOZORNENI PRED PRVNIM PRANIM

ZpUsoby zamknuti a odstranéni dvefi

Zamykani / odemykani dvefi

- Po spusteni praciho programu se dvirka automaticky uzamknou. V
tuto chvili sviti kontrolka zamku dveri.

- Stisknéte tlacitko “start/pause” a pockejte nékolik sekund, az se myci
/ odvodnovaci vana prestane otacet. Pokud jsou splnény podminky
pro otevreni dveri, zamek dvefi se automaticky uvolni a na displeji se
zobrazi, ze kontrolka zamku dveri nesviti.

- Dvirka nelze otevrit ani pfi vysoké teplotg, ani pri vysoké hladiné
vody pfi prani.

- Preteceni pény, pokud otevfete dvifka béhem provozu, zachytte
penu rucnikem.

- Kdyz nelze dvere otevrit, Ize v pfipadé nouze pouzit zafizeni pro
nouzove otevreni dveri.

Zpusob pouziti zasobniku na praci prostfedek.
Obr. 10

Synteticky detergent v prasku
- Pred vloZzenim do krabice na praci prostfedek rozpustte praci pros-
tredek (napr. kousky mydla).

Tekuty praci prostfedek. Bélidlo

- Pouzijte praci prostfedek s mensim mnozstvim peny.

- Pred vlozenim do krabice na praci prostfedek pouzijte dvakrat vodu
k narfedéni koncentrovaného praciho prostredku.

Zmékcovac

- Pred pranim vlozte avivaz, ktera se automaticky nalije do bubnu,
kdyz dojde k poslednimu prani.

- Pokud pouzivate koncentrovany typ zmeékcovace, zfedte jej vhod-
nou vodou.

- Neprekracujte znacku MAX.
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Prostredek pro predpirku

- Pokud je pradlo pfilis spinave, po zvoleni funkce Predpirka pfidejte
mirny praci prostfedek.

- Pouzivejte specialni Cistici prostfedek.

- Nepouzivejte pfilis mnoho praciho prostiedku, ktery zpUsobi pfilis
mnoho pény a ovlivni kvalitu prani nebo zplsobi poruchu.

- Vyberte praci prostfedek podle barvy tkaniny, teploty vody a Urovné
znecisteni.

- Pro dosazeni myciho Ucinku a ochrany zivotniho prostredi pouzive-
jte mirny praci prostfedek.

Doporucéeni pro pouziti praciho prostfedku pfi riznych teplotach
- Pri prani silné znecisténého bilého pradla doporucujeme pouzivat
programy pro bavinu 60 ° C nebo vyssi a bézny praci prasek (heavy
duty), ktery obsahuje bélidla, kterd pfi stfednich/vysokych teplotach
poskytuji vynikajicl vysledky.

- Pro prani mezi 40 ° C a 60 ° C musi byt druh pouzitého praciho
prostfedku vhodny pro typ tkaniny a miru znecisténi. Normalni
prasky jsou vhodné pro “bilé" nebo stalobarevné tkaniny s vysokym
znecisténim, zatimco tekuté praci prostfedky nebo “ barvu chranici”
prasky jsou vhodné pro barevné tkaniny s mirnym znecisténim.

- Pro prani pfi teplotach pod 40 ° C doporucujeme pouzivat tekuté
praci prostfedky nebo praci prostfedky specificky oznac¢ené jako
vhodné pro prani pfi nizkych teplotach.

Upozornéni pred pranim

1. Identifikace privodce pranim

- Zkontrolujte prosim oznaceni v prdvodci pranim hadiikd, ktery
ukazuje strukturu hadrikd a zpUsob prani

2. Klasifikace myti

- Vyperte prosim latku stejné textury, jiné struktury, jiné teploty vody,
rychlosti a postupu prani, rozdélte prosim syté barevné latky od
bileho pradla. Oddélte barvené latky z baviny, jinak by se bilé latky
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zabarvily. Pokud je to mozné, neperte vysoce znecisténé obleceni
spole¢né s Cistym.

- Stupen znecisténi (vazné, stfedni, mirné)

- Barva (bilg, svétla, barva, syta barva)

- Velveteen (snadno spadne, snadno se pfilepi)

Obleceni zafadte a perte podle stupné.

Roztfidte je a umyjte.

Klasifikujte bilou a sytou barvu

3. Poznamky

- Kdyz skladate velké a malé obleceni dohromady, dejte velké prvnia
musi jich byt méné nez polovina celkového oblec¢eni. Prosim, neperte
jeden hadfik, protoze to muze zpUlsobit problémy s nerovnovahou.
Pridejte jedno nebo dve podobné obleceni.

- Drobné obleceni, jako jsou hedvabné puncochy a kapesniky, by se
mélo k vyprani vkladat do sitovanych sackl. Pred pranim podprsen-
ky s ocelovymi krouzky si krouzky sundejte. Pokud je to nepohodiné,
vlozZte je do sitovanych sackul, aby podprsenka neklouzala do mezery
mezi vnitfni a vnéjsi vanickou.

- Zkontrolujte vSechny kapsy a ujistéte se, ze v nich nic neni. Hrebiky,
vlasenka, zapalka, pero, mince a kli¢ poskodi vasi pracku a obleceni.
- V8echny odévy zapnéte zipem, zapnéte knoflik a hacek a zavazte
volny pasek, ujistéte se, ze jimi nelze poskodit ostatni odévy.

- Nejprve pouzijte vodu s trochou praciho prostfedku a vyperte casti
s pfrilis velkym mnozstvim skvrn, jako je limec a manzety, které mo-
hou zpUsobit ¢istsi oblecent.

- Zkontrolujte tésnéni dvefi a ujistéte se, Zze na nich neni nic.

- Pred pranim se ujistéte, ze ve vané nic neni.

- Ujistéte se, ze je v tésnicim krouzku dvifek zachycena latka, aby se
utérky a tésnici krouzek dvifek neposkodily.

5. PROVOZNI

Funkce Predstaveni ovladaciho panelu
Obr. M
1. Tlacitko zapnutifiypnuti

- Zapnéte/vypnéte napajent.
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- Po dokonc&eni postupu stisknutim tlacitka On/Off vypnéte
napajeni.

Tlacitko Start/Pauza

- Stisknéte pro zahdajeni provozu

- Stisknéte pro pauzu béhem provozu, stisknéte znovu pro
pokracovani.

Tlacitko predbézného zpozdéni

PFi pouziti funkce ,Pre Delay” pro pranije doba odlozeni 3 hodiny
6 hodin, 9 hodin, 12 hodin, 15 hodin, 18 hodin.

- Pokud chcete zrusit funkci Pre Delay, stisknéte jeden cyklus
tlacitka “Pre Delay”.

- Doba predbézného odlozeni znamena dobu od zac¢atku prani
do konce prani.

- Funkci Pre Delay byste méli pouzit po zvoleni programu a pred
stisknutim tlac¢itka ,start/pause

Predmyvaci lampa

- Pokud jsou utérky pfilis Spinavé, muzete pred pranim zvolit ten-
to program.

- Stisknéte ,Predbézné odlozeni* na déle nez 3 sekundy pro zap-
nutiivypnuti funkce predmyti.

“Teplota.” Tlacitko

- Stisknutim tlacitka napajeni spustite pracku a zvolite program,
mUzete zvolit spravnou teplotu vody podle materidlu hadriku.
Lampa s détskou pojistkou

- Stisknéte jej, abyste zabranili manipulaci ditétem.

- Obsluha détské pojistky, jina tlac¢itka kromé ,Zapnuto/Vypnuto*
nejsou k dispozici.

- Stisknéte ,Temp"“. na vice nez 3 sekundy do funkce ON/OFF
Child Lock.

Tlacitko rychlosti

- Kdyz pracku spustite stisknutim tlac¢itka napajeni a zvolite pro-
gram, muzete zvolit jinou rychlost odstfedovani.

Knoflik programu

- Zvolte program podle odrddy a znecisténi hadrikd.

Indikator stavu

- Zamek dveri: Tato ikona oznacuje stav otevieni a zavieni zamku
dveri

- Détskd pojistka: Ikona vlevo nahore slouzi k ovladani otevirani
a zavirani détské pojistky, prava strana zobrazuje stav zavfeni
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détskeé pojistky.

Predstaveni funkce a programu
Pouzivani bézného obleceni

1. Pripravy

- Otevrete dvefe, vloZte obleceni a zavrete dvere.

- VWytahnéte nadobku na praci prostfedek, pfidejte praci prostfedek
a schranku zavrete.

- Pripojte privodni potrubi a ujistéte se, ze je otevieny kohoutek.

2. Stisknéte tla¢itko On/Off

3. Programy lze vybrat podle pozadavku.

4. Stisknéte tlac¢itko Start/Pauza a zacnéte prat.

5. Po dokonceni vsech operaci se ozve bzucak.

- Otevrete dvirka, abyste vytahli pradlo.
- Odpojte a vypnéte kohoutek.

Predstaveni programu Bavina
Tento program je vhodny pro stfedné nebo mirné znecistéené oblece-
Ni, jako je bavina, lozni pradlo, spodni pradlo, ruc¢niky a kosile atd....

Sportovni program Uvod
Pouziva se k prani sportovniho obleceni, dokaze vyprat pot a necis-
toty na obleceni.

Pfedstaveni programu pefiny
Pouziva se k prani tézkych odévy, jako jsou kabaty, velké rucniky a
tak dale.

Delikatni pfedstaveni programu
Prani gazy, hedvabného spodniho pradla.

Program péée o miminko Uvod
Pouziva se k prani détského pradla, aby bylo pradlo Cistsi

Predstaveni programu Storm Wash
Bourkové prani zkracuje proces prani tim, ze zvysuje frekvenci tepd,

222 LAVADORA EVWO TERRA K



POLSKI

zkracuje dobu prodlevy, coz zkracuje dobu prani asi o 30 %, coz
umoznuje maximalni vyuziti 4cinnosti.

Steam program
Funkce pary se aktivuje, aby se vnitfni prostfedi bubnu zahtalo, coz
vede ke zlepseni praciho vykonu a snizeni znecisténi.

Uvod do programu Mix
Tuto funkci Ize pouzit k prani smiseného obleceni, jako je bavina,
syntetika atd. (hnemichejte obleceni, které se snadno otiraji).

Rychly 15' uvod do programu
K praniobleceni, které se casto méni, ne pfilis Spinavé a tenké pradlo.

Rapid 42’ program
K praniobleceni, které se Casto méni, ne pfilis Spinaveé a tenké pradlo.

20 °C
Vyperte drobné skvrny.

Uvod do programu Vina
Pro pranivinénych tkanin oznacenych ,Ize prat v pracce”.

Uvod do programu machani + odstfedovani
Pracka nebude prat, pouze machat a odstfedovat.

Program Pouze odstiedovani
Pracka nebude prat a machat, pouze odstfedovat.

Uvod do programu ¢&isténi vany
Kratce vycistéte vnitfni kbelik pracky. Nevkladejte do ni prosim
obleceni.

Program eco 40-60

Je schopen vyprat bézné znecisténé bavinéné pradlo deklarované
jako pratelné na 40°C nebo 60°C, spolecné ve stejném cyklu, a ze
tento program se pouziva k posouzeni souladu s legislativou EU o
ekodesignu .
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- Nejucinnéjsi programy z hlediska spotfeby energie jsou obecné ty,
které pracuji pfi nizsich teplotach a delsim trvani.

K Uspore energie a vody pfispéje domaci pracka nebo domaci pracka
se susickou do kapacity udavané vyrobcem pro pfislusné programy .
- Hlu¢nost a zbyvajici vihkost jsou ovlivnény rychlosti odstfedovant:
¢im vyssi je rychlost odstfedovani ve fazi odstredovani, tim vyssi je

- Jak najit informace o modelu ulozené v databazi produktd, jak je
definovano v nafizeni (EU) 2019/2014, pomoci webového odkazu,
ktery odkazuje na informmace o modelu, jak jsou ulozeny v databazi
produktd, nebo odkazu na databéazi produktd a informace o tom, jak
najit identifikator modelu na produktu.

- MUzete zkontrolovat manuéal a QR kod na stitku energetické Ucin-
nosti.

Zavedeni mycich programu
Lavadora EVVO Terra K6

Napro- Teplota (°C) Rychlost c¢as (m)
gramovat odstfedovani
(b&h/min.)
Bavina 40 °C (studeng, 20 800 (0, 400, 1000) 75
°C, 60 °C,90 °C)
Eko 40-60 | 40 °C (studena, 20 [ 1000 (O, 400, 800) 198
°C, 60 °C)
Sportovni studeny (20°C, 800 (0, 400) 44
40°C)
Pefina 40 °C (studend, 20 | 800 (0, 400, 1000) 88
°C, 60 °C)
Jemné 20 °C (studena, 40 800 (0, 400) 48
OC)
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Péce o 60 °C (40 °C,90°C) | 800 (0, 400, 1000) 142
miminko
Storm Wash | 20 °C (studena, 40 800 (0, 400, 1000) 39
°C, 60 °Q)
Para 60 °C (studen3, 20 800 (0, 400, 1000) 165
°C, 40 °C,90 °C)
Smés studeny (20°C, 800 (0, 400) 76
40°C)
Rychly 15’ studeny (20°C, 800 (0, 400) 15
40°C)
Rychly 42’ 40 °C (studena, 20 800 (0, 400) 42
OC)
20 °C 20 °C 1000 (0, 400, 800) 63
Vina 40 °C (studeng, 20 800 (0, 400) 47
OC)
— 800 (0, 400, 1000) 16
Roztocit — 800 (0, 400, 1000) 10
Vycistéte 60 °C (90 °Q) 800 75
vanu
Instrukce:

1. Pozadovand doba se mize zménit v dlsledku tlaku vody, pod-

minek odvodnéni, typu tkaniny, hmotnosti a teplotnich zmen.

2. Béhem procesu prani se muze skutecna doba prani a

odstfedovani liSit od zobrazené doby.

3. Béhem prani bude zobrazeni v realném case kolisat na zakladé

snimani meénici se hmotnosti odévu.
4.V dUsledku rdznych hmotnosti odévl a pracich prostiedkd

nemusi byt pfi prilis nizké rychlosti odstfedovani vykon machani

optimalni. V pfipadé potieby zvyste pocet cyklt machant.
5. Udaje v grafu se mohou lisit v zavislosti na modelu.

6. Pridprave vychoziho programu jako programu energetické ucin-

nosti se doba prani automaticky prodlouzi.
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Lavadora EVVO Terra K7

Napro- Teplota (°C) Rychlost c¢as (m)
gramovat odstfedovani
(b&h/min.)
Bavina 40 °C (studena, 20 800 (0, 400, 1200) 75
°C, 60 °C, 90 °Q)
Eko 40-60 | 40 °C (studena, 20 | 1200 (O, 400, 800) 208
°C, 60 °C)
Sportovni studeny (20°C, 800 (0, 400) 44
40°C)
Perina 40 °C (studena, 20 800 (0, 400) 88
OC)
Jemné 40 °C (studena, 20 800 (0, 400) 48
OC)
Péce o 60 °C (40 °C, 90 °C) 800 (0, 400) 142
miminko
Storm 20 °C (studena, 40 800 (0, 400, 1200) 39
Wash °C, 60 °C)
Para 60 °C (studen3, 20 800 (0, 400) 165
°C, 40 °C, 90 °C)
Smés studeny (20°C, 800 (0, 400) 76
40°C)
Rychly 15’ studeny (20°C, 800 (0, 400) 15
40°C)
Rychly 42" | 40 °C (studenag, 20 800 (0, 400) 42
OC)
20 °C 20 °C 1000 (0, 400, 1200) 62
Vina 40 °C (studena, 20 800 (0, 400) 47
OC)
— 800 (0, 400, 1200) 16
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Roztocit — 800 (0, 400, 1200) 10

Vycistéte 60 °C (90 °C) 800 75
vanu
Instrukce:

1.

2.

3.

PoZadovana doba se mdze zménit v dusledku tlaku vody, pod-
minek odvodnéni, typu tkaniny, hmotnosti a teplotnich zmen.
Béhem procesu prani se muUze skutecna doba prani a
odstfedovani lisit od zobrazené doby.

Beéhem prani bude zobrazeni v realném ¢ase kolisat na zakladé
snimani meénici se hmotnosti odévu.

V dasledku rtznych hmotnosti odévl a pracich prostfedku
nemusi byt pfi prilis nizké rychlosti odstfedovani vykon machani
optimalni. V pfipadé potreby zvyste pocet cykll machani.

Udaje v grafu se mohou ligit v zavislosti na modelu.

Pri Uprave vychoziho programu jako programu energetické ucin-
nosti se doba prani automaticky prodlouzi.

Lavadora EVVO Terra K8

Naprogram- Teplota (°C) Rychlost cas

ovat odstiedovani (m)
(b&h/min.)

Bavina 40 °C (studena, 20 800 (0, 400, 1200) 75

°C, 60 °C, 90 °C)

Eko 40-60 | 40 °C (studena,20 | 1200 (0O, 400, 800) 208

°C, 60 °C)
Sportovni studeny (20°C, 800 (0, 400) 44
40°C)

Perina 40 °C (studena, 20 800 (0, 400) 88
OC)

Jemné 20 °C (studeng, 40 800 (0, 400) 48
OC)

Péce o mim- | 60 °C (40 °C, 90 °C) 800 (0, 400) 142

inko
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Storm Wash | 20 °C (studend, 40 800 (0, 400, 1200) 39
°C, 60 °C)
Para 60 °C (studena, 20 800 (0, 400) 165
°C, 40 °C,90 °C)
Smés studeny (20°C, 800 (0, 400) 76
40°QC)
Rychly 15' studeny (20°C, 800 (0, 400) 15
40°QC)
Rychly 42’ 20 °C (studena, 40 800 (0, 400) 42
OC)
20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
VIina 40 °C (studenad, 20 800 (0, 400) 47
OC)
Machani+od- — 800 (0, 400, 1200) 16
stredovani
Roztocit — 800 (0, 400, 1200) 10
Vycistéte 60 °C 800 75
vanu
Instrukce:

1.

2.

3.

Pozadovand doba se mize zménit v ddsledku tlaku vody, pod-
minek odvodnéni, typu tkaniny, hmotnosti a teplotnich zmeén.
Béhem procesu prani se mUze skutec¢na doba prani a
odstredovani lisit od zobrazené doby.

Behem prani bude zobrazeni v realném case kolisat na zaklade
snimani menici se hmotnosti odevu.

V ddsledku réiznych hmotnosti odévl a pracich prostfedkd
nemusi byt pfi pfilis nizké rychlosti odstfedovani vykon machani
optimalni. V pfipadé potreby zvyste pocet cykld machani.

Udaje v grafu se mohou ligit v zavislosti na modelu.

Pri Uprave vychoziho programu jako programu energetické Ucin-
nosti se doba prani automaticky prodlouzi.

RUGzné funkce
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Funkce

Popis

Détsky zamek

Prohlaseni

Aby nedoslo
k chybné hre
ditete

Nastaveni k odebrani

Béhem pro-
vozu stisknéte
Pre Delay
na déle nez
3 sekun-
dy, odpojte
prosim a nebo
stisknéte Pre
Delay pro
odstraneni
détského
zamku

Intelektualni zamek-
odstranéni

Prohlaseni

Kdyz je oper-
ace ukoncena,
pokud je voda

uvnitr vyssi,

Cerpadlo vy-
poustéci vody
se zapne, aby
vypustilo vodu
do otevieného

zamku a
zastavilo se.

Kompenzace vypad-
ku proudu

Prohlaseni

Kdyz je napa-
jeni pripojeno
PO Vypnuti,
Casovy bod
bude pokraco-
vat od pred-
choziho bodu
zastaveni.
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Samozamykani dvefi Prohlaseni

Po zvoleni
postupu se
dvere au-
tomaticky
zamknou 2
minuty po
ukonceni op-
erace, zamek
odstranén.

Prohlaseni
Vdle bubnu

Chcete-li
odstranit
odpad a bak-
terie, vyCistéte
buben steril-
izaci

Zpozdeni Prohlaseni

Stisknéte
DELAY pro
vybér ¢asu
prani, pracka
mUZe provést
pfedcasné
odlozeni 3
hodiny, 6 ho-
din, 9 hodin, 12
hodin, 15 ho-
din, 18 hodin

6. UDRZBA

- Prodluzte Zivotnost pracky.
- Pred udrzbou odpojte napajeci kabel.
Télo pracky

Po umytijej oCistéte mekkym hadfikem. Pri velkém znecisténi pouzi-

jte vhodny Cistici prostredek nebo mydlo.
- Nezalévejte primo.

- K ¢isteni téla stroje nepouzivejte tmel, fedidlo, benzin, alkohol.
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Tésnici krouzek dvefi
Po umyti odstrante kontaminaci, odpadni papir atd., pokud existuji
cizi predméty, odstrante je.

Svétlost nadoby na praci prostredek
Pravidelné Cistéte nadobu na praci prostfedek. Vytahnéte ji a omyjte
¢istou vodou, poté vlozte zpét.

Vule univerzalni spojky (doporuéeni: jednou/ pul roku)

- Pokud se nahromadi odpad, bude to mit vliv na rychlost pfivodu
vody

Sejmeéte mékkou trubku ze strany spojovaci casti.

Sejméte Sroubovaci zafizeni podle znazornéné sipky.

Umyjte vnitfek Sroubovaciho zafizeni.

Nainstalujte vycistené osadkové zafizeni se vstupni mékkou
trubkou.

NN

Vule ventilu vstupni vody (Doporuéeni: Jednou/ptil roku)
1. Sundejte mékkou trubku ze strany pracky.

2. Sundejte filtra¢ni sit z vodniho ventilu.

3. Wycistéte filtraéni sit zubnim kartackem.

4. Nainstalujte mékkou vstupni trubku.

Kdyz pracka zamrzne

1. Zakryjte kohoutek a spojovaci ¢ast horkym rucnikem.

2. Sundejte privodni trubku a viozte ji do vody o teploté 50 stupnu.

3. Nalijte do bubnu asi 2-3 | vody o teploté 50 stupn.

4. Pripojte pfivodni potrubi, zapnéte uzaviraci kohout a spustte
pracku, zkontrolujte, zda je privod a vystup normalni.

A) Obr. 12

-Kohoutek

- Spojovaci ¢ast

- Privodni potrubi

B) Obr. 13

-Sejméte privodni trubku a vlozte ji do 50stupnové vody
C) Obr. 14

Nalijte do bubnu asi 2-3 | vody o teploté 50 stupnd.
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Svétlost filtru odvodnovaciho éerpadla (doporuéeno: jednou za

mésic)

1. Stisknéte uzaver na Cerpadle po odvodnéeni a vypnuti, otevrete
viko filtru vodniho Cerpadla. (Pozor: pokud je uvnitf horka voda,
pokracujte, az bude studena))

2. VWyjméte filtr proti sméru hodinovych rucicek.

3. Umyjte filtr.

4. Nasmeérujte na cerpadlo a vlozte filtr, utdhnéte jej ve sméru hod-
inovych rucic¢ek a utahnéte viko.

Pozor:
A. Dobre utahnéte filtr, aby nedoslo k Uniku.
b. Béhem provozu prosim necistéte

Vycisténi bubnu (doporuc¢ujeme jednou mésiéné)

Po urcité dobé pouzivani se mohou objevit néjaké necistoty. Vnitfni a
vNnéjsi ¢ast bubnu muizete vycistit pomoci postupu bubnu.

Pozor: Pri cisténi bubnu nevkladejte hadry a Cistici prostredky.

Nouzové otevreni dvefi

(Tuto funkci maji pouze automatické dvefni zamky)

Kdyz dojde k vypadku proudu a dvifka nelze normalné otevrit,
ale potrebujete dvifka otevrit, zatahnéte za zapadku pro nouzoveée
otevreni dvifek a nezapomente ji znovu nastavit.

Vytahovaci poutko se nachazi v predni pravé spodni casti vnitrni
strany krytu. Pri pouziti otevrete kryt. (obr. 15)

Pozor
Zakazte pouzivani jazyCku nouzoveho otevirani dveri, kdyz je stroj v
chodu; Pokud jej musite pouzit v pfipade nouze, otevrete prichlazeni

vodou kryt nouzového otevirani dveri, abyste zabranili opareni, pro-
toze z vnitrni vany bude vytékat prebytecna voda o vysokeé teplote.

7. RESENi PROBLEMU

Privodce odstranovanim problému
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Jev Stav kontrolky Kontrolni body Reseni
Pritok vody | Blikat svétlo uhasit uha- - Zkontrolujte, Otevrete
sit zda vypnout uzaviraci
kohoutek? kohout.
- Neni pferusen Cekejte
pfivod vody nebo prosim.
je tlak vody pfilis | rozmrazeni
nizky? potrubi
- Jsou privodni pouzijte
potrubi vody horkou
zamrzlé? vodu .
- Jsou filtry Vyjméte
ucpané? filtry a
vycistéte je.
Odtok vody | Blikat uhasit svetlo uha- | - Nejsou vystupni Odlozte
sit trubky umistény prosim
prilis vysoko? vystupni
- Jsou vystupni potrubi a
trubky zamrzlé? ujistéte se,
- Nejsou ucpané ze vyska je
vystupni trubky? do1m.
- Neni ucpany K rozmra-
podlahovy zeni potrubf
odtok? pouzijte
horkou
vodu.
Vyjméte cizi
predmeét a
vybagrujte
potrubi.
Vycistéte
podlahovy
odtok.
Problém s Blikat uhasit uhasit | svétlo - Ujistéte se, Ze Ujistéte se,
dvermi spustte pracku | Ze jsou dvere
bez zavreni skutec¢né
dvirek. zaviené.

LAVADORA EVVO TERRA K
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Potize s Blikat svétlo uhasit | svétlo - Zkontrolujte, Demontu-
roztocenim zda demontovat Jjte Sroub
Sroub voziku? voziku.
- Je stroj umistén Umistéte
stabilne? stroj na pev-
- Jsou Saty pfilis nou zem.
malé nebo le- Pridejte dalsi
hke? oble¢ent.
- Jsou utazené Utahnéte
pojistné matice pojistné
pod patkami? matice.
Nepretrzita | Blikat svétlo svetlo uha- Zavrete kohout, vwtahnéte
voda sit zastréku a svérte poprodejni
servis.
Kdyz se Blikat uhasit uhasit uha- Zavrete kohout, vytahnéte
myci vana sit zastréku a svérte poprodejni
neotaci servis.

PFilis mnoho pény Zkontrolujte, zda Pridejte
jste nepridali pfimérené
prilis mnoho mNozstvi
praciho pros- praciho

tredku? prostred-
ku. Praci

prostfedek

pouzivejte
spravne

Bezporuchové podminky
Problém:

- Dvere se nedaji otevrit.
Resent:

-Program bézi.

- Mezi dvefmi a tésnénim dvefi je oblecent.

Problém:
- Je tam zapach.
Regen:

- Mdze byt citit guma, protoze nékteré soucasti jsou vyrobeny z

gumy.

Problém:
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- PFi myti @ machani je pfilis malo vody.
Regent:
- Valcova pracka potfebuje pfi provozu jen trochu vody.

Problém:

-Zadny pfitok vody.

Resent:

- Je kohoutek zapnuty?

- Je privodni potrubi zamrzlé?
- Jsou filtry ucpané?

Problém:

-Voda tece napul.

Resent:

-Pokud hladina vody klesne, prac¢ka automaticky doda vodu.

Problém:

-Pri myti vytéka voda.

Resent:

- Zkontrolujte, zda jste nepfidali pracl prostfedek s pfilis mnoha bub-
linkami.

Problém:

- Zbyvajici ¢as se méni.

Regent:

- Pokud je obleceni pfi odstfedovani mimo stied, prodlouZi se doba
odstfedovani, aby se odchylka opravila.

Problém:

-Pfi odstredovani je slySet abnormalni hiuk.

Regent:

- Zkontrolujte, zda se elektrické vedeni nedotyka skfiné.
- Byly demontovany prepravni Srouby?

-Jsou ve valecku néjaké sponky do vlasd nebo mince?

Problém:

-Po vypadku proudu nemutze pracka fungovat.
Resent:
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- Po vypadku elektfiny pracka pfestane fungovat. Po obnoveni napa-
jeni, pokud stale nemuUze pokracovat v préaci, stisknéte tlacitko napa-
jeni a resetujte program.

8. TECHNICKE SPECIFIKACE

Model Lavadora Lavadora Lavadora
EVVO Terra K6 | EVVO Terra K7 | EVVO Terra
K8
Jmenovita 6,0 kg 70 kg 8,0 kg
myci kapacita
Jmenovita 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
kapacita
odstredovani
Jmenovité 220-240V - 220-240V - 220-240V -
napéeti 50Hz 50Hz 50Hz
Jmenovity 200W 200W 200W
myci vykon
Jmeno- 500W 500W 500W
vity vykon
odstredovani
Jmenovity to- 1500W 1600W 1600W
pny vykon
Maximalni 1650W 1700W 1700W
vykon

9. LIKVIDACE STARYCH ELEOKTRICKVCH A
ELEKTRONICKYCH SPOTREBICU

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowiazujacymi przepisami pro-
dukt i/lub ogniwa nalezy utylizowa¢ oddzielnie od odpaddéw do-
mowych. Kiedy ten produkt osiagnie
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koniec okresu uzytkowania, nalezy zutylizowac ogniwa/baterie/aku-
mulatory i oddac je do punktu zbidrki wyznaczonego przez lokalne
wiadze.

Konsumenci powinni skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami lub
sprzedawca, aby uzyskac informacje dotyczace prawidtowej utylizac-
ji zuzytych urzadzen i/lub ich baterii.

Przestrzeganie powyzszych wskazowek pomoze chronic¢ srodowisko.

10. TECHNICKA PODPORA A ZARUKA

EVVO ponosi odpowiedzialnos¢ wobec uzytkownika koncowego lub
konsumenta za wszelkie wady zgodnosci istniejgce w momencie
dostawy produktu na warunkach, zasadach i w terminach okreslon-
ych w obowiazujacych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wykwalifikowa-
ny personel.

Jesli w dowolnym momencie wykryjesz jakikolwiek problem z pro-
duktem lub masz jakiekolwiek watpliwosci, nie wahaj sie skontak-
towac z oficjalnym serwisem wsparcia technicznego EVVO:

910 200 422 - POMOC TELEFONICZNA
+34 633 525 883 - POMOC WHATSAPP

11. COPYRIGHT

Prawa wiasnosci intelektualnej do tekstow w niniejszej instrukcji
naleza do EVVO HOME EUROPE S.L. Wszelkie prawa zastrzezone.
Zawartosc tej publikacji nie moze by¢ reprodukowana, przechowy-
wana w systemie wyszukiwania, przesytana ani rozpowszechniana w
catosci lub w czesci w jakikolwiek sposob (elektroniczny, mechanic-
zny, fotokopiarski, nagraniowy lub podobny) bez uprzedniej zgody
EVVO HOME EUROPE, S.L.
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1. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Aby zapobiec szkodom wyrzadzonym uzytkownikowi lub osobom i
mieniu innych oséb, nalezy przestrzegac zasad bezpieczenstwa.
- Ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

1.

2.

3.
4.

Prosze uzywac gniazdka o napieciu 220240 V | natezeniu
powyzej 10 A z przewodem uziemiajacym.

Podczas wktadania i wyciagania przewodu zasilajacego nalezy
uzywac wtyczki. Nie nalezy uzywac uszkodzonego przewodu zas-
ilajacego. Jesli styk przewodu zasilajacego jest brudny, nalezy go
Na czas wyczyscic sucha szmatka.

Nie wktadaj ani nie wyciagaj wtyczki mokrymi rekami.

Przed przystagpieniem do prac wykonczeniowych, naprawczych
lub czyszczenia nalezy odtaczy¢ urzadzenie od zasilania.

- Niebezpieczenstwo pozaru i uptywu pradu

1.

2.
3.
4.

Nie nalezy umieszczac pralki w poblizu ognia, zapalonych papi-
erosow, swiec | materiatow lotnych.

Prosimy nie polewac¢ woda panelu sterowania pralki.

Prosze nie ustawiac pralki w miejscu wilgotnym i na zewnatrz.
Prosze naprawi¢ pompe spustowa i upewnic sie, ze kanalizacja
jest drozna.

- Niebezpieczenstwo wysokiej temperatury

1.

2.

Podczas prania w wysokiej temperaturze szkto drzwi bedzie sie
nagrzewac. Prosimy nie dotykac szkta drzwi, zwtaszcza dzieci.

Po umyciu w wysokiej temperaturze i otwarciu drzwiczek nalezy
odczekac, az temperatura spadnie do bezpiecznego poziomu.
Wowczas drzwiczki odblokuja sie automatycznie.

- Niebezpieczenstwo zranienia

1.

2.
3.

Prosimy o podniesienie kartonu po jego wyjeciu, nie pozwalac
dzieciom go dotykac lub jesc.

Nie pozwalaj dzieciom obstugiwac pralki ani wspinac sie na nia.
Po uzyciu nalezy zamknac¢ drzwiczki, aby uniemozliwi¢ dzieciom
wejscie do bebna.

- Niebezpieczenstwo odniesienia obrazen

1.
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2. Jesli chcesz przesuna¢ maszyne, pamietaj, zeby poprosi¢ o po-
moc.
3. Prosze nie zleca¢ naprawy maszyny osobom nieprofesjonalnym.

- Niebezpieczenstwo uszkodzenia ubran

1. Prosimy nie prac¢ ubran wodoodpornych, takich jak pfaszcze
przeciwdeszczowe, produkty z pierza czy spiwory.

2. Prosze prac tylko te ubrania, ktére mozna pra¢. W razie watpli-
WOSCI prosze postepowac zgodnie z instrukcja.

- Niebezpieczenstwo wybuchu

1. Prosimy nie pra¢ ubran zabrudzonych naftg, benzyna, roz-
puszczalnikiem, materiatami fatwopalnymi.

2. Prosze nie pra¢ w przypadku wycieku gazu.

- Po wyciagnieciu korka zamek mozna odblokowac, nawet jesli w
Srodku jest duzo wody. Dlatego sprawdz poziom wody w srodku
przed odblokowaniem drzwi, aby uniknac niepotrzebnych strat.

OSTRZEZENIE!:

- Urzadzenie to nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w
tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub
umystowej, a takze osoby nieposiadajace odpowiedniego doswi-
adczenia lub wiedzy, chyba ze znajdujg sie pod nadzorem osoby
odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo lub otrzymaty od niej in-
strukcje dotyczace korzystania z urzadzenia.

- Dzieci powinny by¢ nadzorowane, aby miec¢ pewnose, ze nie baw-
i3 sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja uzytkownika nie po-
winny by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru. Dzieci ponizej 3
roku zycia powinny byc¢ trzymane z dala, chyba ze sa pod statym na-
dzorem.

- Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony
przez producenta, jego przedstawiciela serwisowego lub podobnie
wykwalifikowana osobe, aby uniknac zagrozenia.

- Nalezy uzywac wytacznie nowych zestawow wezy dostarczonych
wraz z urzadzeniem. Starych zestawow wezy nie wolno ponownie
uzywac.

- Urzadzenie tojest przeznaczone do uzytku domowego i podobnych
zastosowan, takich jak:
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o Kuchnie dla pracownikéw w sklepach, biurach i innych sro-
dowiskach pracy;

o Domy wiejskie;

o Przez klientéw hoteli, moteli i innych obiektéw o charakterze
mieszkalnym;

o Obiekty typu Bed and Breakfast;

o Migjsca do wspolnego uzytku w blokach mieszkalnych lub
pralniach.

- W przypadku pralek posiadajacych otwory wentylacyjne w podst-
awie, otwory te nie moga byc¢ zastoniete dywanem.

- Zgubienie reczne. Zadzwon pod Nasz NnuMer serwisowy.

- Cisnienie wody: 0,03-1IMPa

OSTROZNOSC!:

Aby uniknac zagrozenia zwigzanego z przypadkowym zresetowan-
iem wytacznika termicznego, urzadzenie to nie moze byc¢ zasilane za
posrednictwem zewnetrznego urzadzenia przetaczajacego, takiego
Jjak timer, ani podtaczane do obwodu, ktory jest regularnie wiaczany
i wytaczany przez dostawce energii.

2. CZESCI | KOMPONENTY

Rys. 1

1. Montaz drzwi

2. Pudetko na detergenty

3. Zawor wlotowy

4. Panel operacyjny

5. Linia energetyczna

6. Gabinet

7. Regulowane nozki

8. Wanna do prania i wirowania

Wazna informacja:

1. Wyglad i specyfikacje produktu moga ulec zmianie bez
wczesniejszego powiadomienia w celu podniesienia jakosci
produktu.

2. Wyglad i specyfikacje produktu moga réznic sie od tych wy-
maganych w odpowiednim tescie efektywnosci energety-
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cznej, tescie bezpieczenstwa itp.

Ogtoszenie:

1. Pierwsze uzycie moze spowodowac odprowadzenie wody.
Pozostata woda po tescie wydajnosciowym nalezy do nor-
malnego zjawiska.

2. Po kazdym uzyciu nalezy wyciggnac¢ wtyczke z gniazdka i
zakreci¢ kran, aby zapobiec przypadkowemu zalaniu lub
POZarowi.

3. INSTALACIA

-Upewnij sig, ze temperatura w miejscu, w ktoérym pralka jest zain-
stalowana lub umieszczona, jest wyzsza niz O °C.

- Umiesc pralke prawidtowo, zgodnie ze standardami i przepisami.

- Utrzymuj podstawe pralki w migjscu wentylowanym, gdy jest ona
umieszczona na podtodze pokrytej dywanem.

- W wioskach jest za duzo szkodnikow. Prosze utrzymywac otoczenie
w czystosci, poniewaz wszelkie szkody spowodowane przez karalu-
chy lub inne szkodniki nie podlegajg gwarancji

Sruba transportowa
Podktadki montuje sie za pomoca srub transportowych, aby zapo-
biec wewnetrznym uszkodzeniom podczas transportu.

Zdemontuj srube transportowa

1. Aby zapobiec uszkodzeniom wewnetrznym podczas trans-
portu, zamontowano 4 s$ruby. Przed uzyciem podkiadki
zdemontuj srube (patrz tabela 1)
- Jezeli sruby nie zostanag zdemontowane, moga powstac
silne wibracje, hatas i inne problemy.

2. Za pomoca dotaczonego klucza poluzuj 4 sruby (patrz tabela
2).

3. Lekko przekre¢ gumowa Srube, a nastepnie wyciagnij sruby,
zachowujac sruby i klucz w gotowosci (patrz tabela 3).
- Sruby nalezy ponownie zamontowac bez wzgledu na to,
kiedy podktadka bedzie transportowana.

4. Za pomoca dotgczonych zatyczek uszczelnij otwory na sruby
(patrz tabela 4).
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Rys. 2.

Wymagania dla stanowisk
Regulacja pozioma:

- Kat nachylenia powinien by¢ mniejszy niz 1 stopien.

Gniazdo zasilania.

- Odlegtos¢ miedzy pralka a gniazdkiem elektrycznym nie po-
winna przekraczac 1,5 metra.

- Nie podfaczaj zbyt wielu urzadzen elektrycznych do jednego
gniazdka.

Czyszczenie srodowiska

- Nalezy oczyscic¢ sciane, drzwi i podtoge.

- Pralke nalezy instalowac¢ na twardym i stabilnym podtozu z
odptywem podtogowym, a nie na miekkim kocu lub drewnianegj
podtodze.

- Nie kfadz brudnych ubran i innych rzeczy na pokrywie gtowicy
pralki, w przeciwnym razie moze to zaktocic¢ jej normalna prace.

Ogtoszeniel:

Podtaczenie zasilania

1.

2.

2,
4.

5.

Nie uzywaj ptytki okablowania ani niczego podobnego.

Jesli przewody energetyczne sg uszkodzone, nalezy skontak-
towac sie z profesjonalistami w celu ich naprawy.

Po uzyciu pralki nalezy wyciagnac korek i zakrecic¢ kran.

Podtacz pralke do uziemionego gniazdka zgodnie z zasadami in-
stalacji elektrycznej.

Umies¢ podktadke w migjscu, w ktorym fatwo jest podiaczy¢ wy-
lot

- Skontaktuj sie z serwisem i popros fachowcow o naprawe pralki.
Osoby niebedace fachowcami moga spowodowac uszkodzenia i
problemy z pralka.

- Nie umieszczaj pralki w miejscu, w ktérym temperatura spada
ponizej zera. Rury zamarznga i pekna. Ponadto temperatura ponizej
zera uszkodzi sterownik programujacy.

- Jezeli pralka bedzie uzywana w miejscu, w ktorym temperatura
spada ponizej zera, przed uruchomieniem nalezy pozostawic jga na
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kilka godzin w temperaturze pokojowej.

Wprowadzenie do uziemienia

- Pralka musi miec¢ urzadzenia uziemiajace. Jesli wystapi problem,
urzadzenie moze zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem. Urzadzenie
jest wyposazone w kabel (w tym przewod i uziemiona wtyczke). Uzie-
miona wtyczka musi by¢ wiozona do odpowiedniego gniazdka. Jesli
chcesz wiedziec, czy pralka jest prawidiowo uziemiona, skontaktuj
sie z profesjonalnym personelem konserwacyjnym. Jesli wtyczka nie
pasuje do gniazdka, nie zmieniaj wtyczki samodzielnie.

- Jesli z pralki zacznie wydobywac sie dym lub nieprzyjemny zapach,
nalezy wytaczy¢ zasilanie i skontaktowac sie z wykwalifikowanym
personelem zajmujacym sie konserwacja.

Podktadki powinny by¢ poditagczone do wlotu wody. Prosze uzy-
wa¢é dotaczonej nowej instalacji hydraulicznej zamiast starej.
Aby zapewni¢ jakosé, testy wtrysku wody sg przeprowadzane
przed opuszczeniem fabryki przez podkiadki, wiec moze by¢
woda wewnatrz wewnetrznej wanny, uszczelek drzwi i panelu
drzwi, co jest normalne.

Przytacze doptywu wody

1. Cisnienie wody zasilajacej powinno wynosi¢ od 30kPa do
1000kPa.

2. Nalezy uwazac, aby nie uszkodzi¢ gwintu sruby podczas taczenia
rur wlotowych z zaworami.

3. Jesli cisnienie wody zasilajace] przekroczy 1000 kPa, nalezy
zamontowac sprzet odprowadzajacy wode.

- W celu zapobiegania wyciekaniu wody na obu koncach rury, w
ztaczach znajduja sie dwie uszczelki.

- Otworz kran i sprawdz, czy ztacza nie przeciekaja.

- Regularnie sprawdzaj rury. W razie potrzeby wymien je.

- Upewnij sie, ze rury nie sa uszkodzone i nie placza sie ze soba.

Podtaczenie rur wlotowych i kranéw.

1. Sprawdz gumowe uszczelki po obu stronach weza. Wtéz gu-
mowa uszczelke do gwintowanych przytaczy na kazdym wezu,
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aby zapobiec przeciekaniu. (Rys. 3)

2. Podtacz weze doprowadzajace wode do krandow wodnych Scisle
recznie, a nastepnie dokrec je o kolejne 2/3 obrotu szczypcami.
Podtacz niebieski waz do kranu wodnego. (Rys. 4)

3. Po podtaczeniu weza wlotowego do krandw wodnych, otworz
krany wodne, aby wyptukac¢ obce substancje (brud, piasek lub
trociny) z przewodow wodnych. Odprowadz wode do wiadra |
sprawdz temperature wody. (Rys. 5)

4. Podtacz weze do wlotu wody recznie, a nastepnie dokrec je o
kolejne 2/3 obrotu za pomoca szczypiec. (Rys. 6)

5 Sprawdz, czy nie ma przeciekdw, odkrecajac krany. Jesli woda
przecieka, sprawdz ponownie kroki od 1do 4.

- Ta pralka jest przeznaczona do urzadzen gospodarstwa domowe-
go, nie nalezy jej instalowac na statku, ciezarowce podroznej lub
samolocie.

- Prosze zamknac zawor, jesli urzadzenie nie jest uzywane przez
dtuzszy czas (np. na wakacjach).

- Wyjmij wtyczke i wytacz blokade drzwi, aby zapobiec zamknieciu
sie dziecka w srodku.

- Materiaty opakowaniowe (np. folia, pianka) moga zagrazac bezpiec-
zenstwu dziecka i powodowac uduszenie! Uwaga: WSZYSTKIE MA-
TERIALY OPAKOWANIOWE UTRZYMYWAC POZA ZASIEGIEM DZIE-
Cl.

Zamontuj rure spustowa

- Prosze zamocowac rure spustowa za pomoca liny podnoszace]

- Aby zapobiec uszkodzeniom spowodowanym przez pioruny lub
zwarciom doziemnym, nalezy prawidtowo umiescic rure spustowa.
- Aby unikna¢ powstawania syfonu, wysokos¢ rury spustowej powin-
na wynosic (0,85-1,25 m), ponadto koncowka rury spustowej nie po-
winna znajdowac sie w wodzie.

- Jesli rura odptywowa jest za dtuga, nie nalezy jej wciskac na site.
Wiozenie jej do pralki moze spowodowac nietypowe dzwieki. (Pro-
simy o sprawdzenie szkicu na nastepnej stronie)
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Ryc. 7

Regulacja pozioma
- Aby uniknac¢ hatasu i wibracji, nalezy ustawi¢ pralke w rogu
pomieszczenia, dostosowujac jej ustawienie.

- Jesli podtoze nie jest rowne, nalezy wyregulowac kotki wyréwnu-
jace. (Nie nalezy umieszcza¢ na nim kawatkéw drewna ani niczego
podobnego), nalezy upewnic sie, ze cztery kotki wyréwnujace scisle
dotykaja podtoza, a maszyna jest catkowicie wypoziomowana (rys. 8).
- Regulacja regulowanych nézek

Wyreguluj regulowane nézki, aby upewnic sie, ze pralka jest w rown-
owadze, ktérg mozna stabilnie postawic¢ na ziemi. Po ustabilizowaniu
sie, dokrec¢ nakretke zabezpieczajaca, aby zagwarantowac. Nie umi-
eszczaj pralki na platformie, ktdra jest wyzej niz ziemia, aby zapobiec
upadkowi pralki z powodu innych wypadkow. (Rys. 9)

- Kontrola diagonalna

Przytozenie sity w doét po przekatnej pralki spowoduje, ze pralka nie
bedzie sie trzas¢ (nalezy sprawdzi¢ obie przekatne; jesli pralka sie
trzesie, nalezy ponownie wyregulowac regulowana nozke).

4. UWAGA PRZED PIERWSZYM PRANIEM

Metody blokowania i usuwania drzwi
Blokowanie/odblokowywanie drzwi

- Drzwi zostang automatycznie zablokowane po rozpoczeciu pro-
gramu prania. W tym momencie swieci sie lampka blokady drzwi.

- Naciénij przycisk ,start/pauza” i odczekaj kilka sekund, az wanna
do prania/odwadniania przestanie sie obracac. Jesli warunki otwar-
cia drzwi zostana spetnione, blokada drzwi zostanie automatycznie
zwolniona, a na ekranie wyswietlacza pojawi sie informacja, ze kon-
trolka blokady drzwi jest wytaczona.

- Drzwi nie moga zostac¢ otwarte podczas prania w wysokiej tem-
peraturze ani przy wysokim poziomie wody.

- W przypadku otwarcia drzwi podczas pracy urzadzenia, moze dojs¢
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do wylania sie piany; piane nalezy zebrac recznikiem.
- Jezeli drzwi nie moga zostac otwarte, w nagtym wypadku mozna
skorzystac¢ z urzadzenia do awaryjnego otwierania drzwi.

Sposéb uzycia pojemnika na detergent.
Rys. 10
Proszek detergentu syntetycznego

- Rozpusc¢ detergent (np. kawatki mydita) przed wiozeniem do po-
jemnika na detergent.

Plynny detergent. Wybielacz

- Prosze uzywac detergentu wytwarzajacego mniej piany.

- Przed wtozeniem detergentu do pojemnika na detergent, roz-
ciencz go dwukrotnie woda.

Zmiekczacz

- Przed praniem nalezy dodac ptyn zmiekczajacy, ktdry automatycz-
nie doda sie do bebna po zakonczeniu prania .

- W przypadku stosowania zmiekczacza w formie koncentratu na-
lezy rozcienczy¢ go odpowiednia iloscia wody.

- Nie przekracza¢ znaku MAX.

Srodek do prania wstepnego

- Jesli ubrania sa bardzo brudne, po wybraniu funkcji prania wstep-
nego nalezy dodac¢ umiarkowana ilos¢ detergentu.

- Uzywaj specjalnego detergentu.

- Nie nalezy uzywac zbyt duzejilosci detergentu, gdyz moze to spowo-
dowac¢ nadmierna ilos¢ piany, co negatywnie wptynie na jakosc pra-
nia lub Moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie urzadzenia.

- Wybierz detergent biorac pod uwage rodzaj i kolor tkaniny, tempe-
rature wody i stopien zabrudzenia.

- Aby uzyskac¢ efekt prania i chroni¢ srodowisko, nalezy uzywac
umiarkowanego detergentu.

Zalecenia dotyczace stosowania detergentéw w réznych tempe-

raturach
- W przypadku prania bardzo zabrudzonych biatych ubran zalecamy
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stosowanie programow do prania bawetny w temperaturze 60 ° C
lub wyzszej oraz zwyktego proszku do prania (mocnego) zawieraja-
cego $rodki wybielajgce, ktére w srednich/wysokich temperaturach
daja doskonate rezultaty.

- W przypadku prania w temperaturze od 40 ° C do 60 ° C rodzaj
uzytego detergentu musi by¢ odpowiedni do rodzaju tkaniny i stop-
nia zabrudzenia. Zwykte proszki nadaja sie do tkanin ,biatych” lub
tkanin o trwatym kolorze z duzym zabrudzeniem, natomiast ptynne
detergenty lub proszki , ochronne " nadaja sie do tkanin kolorowych
z lekkim zabrudzeniem.

- Do prania w temperaturach ponizej 40 ° C zalecamy stosowanie
ptynnych detergentdw lub detergentdéw specjalnie oznaczonych
jako przeznaczone do prania w niskich temperaturach.

Uwaga przed praniem

1. Identyfikacja przewodnika prania

- Prosze sprawdzi¢ instrukcje prania ubran, ktéra zawiera informacje
o fakturze i sposobie prania.

2. Klasyfikacja prania

- Prac¢ ubrania o tej samej fakturze, réznej fakturze, réznej tempera-
turze wody, predkosci i procedurze prania, oddzielac¢ ubrania w in-
tensywnych kolorach od biatych. Oddziela¢ ubrania farbowane od
bawetny, w przeciwnym razie biate ubrania moga sie odbarwic. Jesli
to mozliwe, nie prac ubran silnie zanieczyszczonych razem z czysty-
mi.

- Stopien zanieczyszczenia (powazny, umiarkowany, niewielki)

- Kolor (biaty, jasny, kolorowy, gteboki kolor)

- Welur (fatwo sie odkleja , tatwo sie przykleja)

Klasyfikuj ubrania i pierz je wedtug stopnia zabrudzenia.

Posortuj je i umyj.

Klasyfikuj kolor biaty i gteboki.

3. Notatki

- Kiedy zestawiasz duze i mate ubrania, najpierw wtéz duze i musza
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one stanowi¢ mniej niz potowe wszystkich ubran. Nie pierz pojedy-
nczych ubran, poniewaz moze to powodowac problem braku rown-
owagi.

Prosze dodac jedno lub dwa podobne ubrania.

- Mate ubrania, takie jak jedwabne ponczochy i chusteczki, nalezy
wiozy¢ do woreczkdw z siatki do prania. Przed praniem biustonosza
ze stalowymi kotkami, nalezy zdjac¢ kotka. Jesli jest to niewygodne,
nalezy wtozyc¢ je do woreczkow z siatki, aby zapobiec wslizgnieciu sie
biustonosza w szczeline miedzy wewnetrzng i zewnetrzna miseczka.
- Sprawdz wszystkie kieszenie i upewnij sie, ze nic w nich nie ma.
Gwozdzie, spinki do wiosow, zapatki, diugopisy, monety i klucze
mMoga uszkodzi¢ pralke i ubrania.

- Zapnij wszystkie ubrania, zapnij guziki i haftki, a nastepnie zawigz
luzny pasek, upewnij sie, ze inne ubrania nie zostana przez nie usz-
kodzone.

- Po pierwsze, do prania miejsc z duza ilosciag plam, takich jak kotnier-
zykimankiety, uzyj wody z niewielka iloscia detergentu, dzieki czemu
ubrania beda czystsze.

- Sprawdz uszczelki drzwi i upewnij sie, ze nic na nich nie ma.

- Przed praniem upewnij sie, ze w wannie nie ma niczego.

- Upewnij sie, ze szmatka znajduje sie w uszczelce drzwi, dzieki
czemu unikniesz uszkodzenia szmatek i uszczelki drzwi.

5. OPERACYIJNY

Funkcja Wprowadzenie do panelu operacyjnego

Ryc. 11
1. Przycisk wtgczania/wytgczania
- Wiaczanie/wytaczanie zasilania.
- Po zakonczeniu procedury nacisnij przycisk Wt/Wyt, aby
wytaczyc¢ zasilanie.
2. Przycisk Start/Pauza
- Nacisnij, aby rozpocza¢ dziatanie
- Nacisnij ten przycisk, aby wstrzymac operacje. Nacisnij ponown-
ie, aby kontynuowac.
3. Przycisk opdznienia wstepnego
W przypadku uzycia funkcji ,Pre Delay” do prania, czas opdznie-
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nia wynosi 3 godziny , 6 godzin , 9 godzin , 12 godzin , 15 godzin i
18 godzin.
- Jesli chcesz anulowac¢ funkcje Pre Delay, nacisnij jeden cykl
przycisku ,Pre Delay".
- Czas opdzZnienia wstepnego oznacza czas od rozpoczecia do za-
konczenia prania.
- Funkcje Pre Delay nalezy uruchomi¢ po wybraniu programu i
przed naci$nieciem przycisku ,start/pauza”.

4. Lampa do mycia wstepnego
- Jesli ubrania sg bardzo brudne, mozesz wybra¢ ten program
przed praniem.
- Nacisnij przycisk ,Pre Delay” na dtuzej niz 3 sekundy, aby
wiaczyc/wytgczy¢ funkeje Pre Wash.

5. Przycisk ,Temp.”
- Po nacisnieciu przycisku zasilania, aby uruchomic pralke i wy-
bra¢ program, mozesz wybra¢ odpowiednia temperature wody
w zaleznosci od materiatu ubran.

6. Lampa z blokada dziecieca
- Nacisnij, aby uniemozliwi¢ dzieciom obstuge.
- Blokada dziecieca dziata, inne przyciski sa niedostepne, za wy-
jatkiem Wt/ Wyt
- Nacisnij przycisk ,Temp.” na dtuzej niz 3 sekundy, aby witaczyc¢/
wytaczy¢ blokade rodzicielska.

7. Przycisk predkosci
- Po nacisnieciu przycisku zasilania, aby uruchomic¢ pralke i wy-
bra¢ program, mozna wybrac rézna predkosc¢ wirowania.

8. Pokretio programu
- Wybierz program biorac pod uwage rodzaj i stopien zabrudze-
nia ubran.

9. Wskaznik statusu
- Zamek drzwi: Ta ikona wskazuje stan otwarcia i zamkniecia
zamka drzwi.
- Blokada dziecieca: Ikona w lewym gérnym rogu stuzy do sterow-
ania otwieraniem i zamykaniem blokady dzieciecej, po prawej
stronie wyswietlany jest stan zamkniecia blokady dzieciece).

Wprowadzenie do funkcji i programu
Uzywanie codziennych ubran
1. Przygotowania
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- Otworz drzwi, wtéz ubrania i zamknij drzwi.

- Wyjmij pojemnik z detergentem, dodaj detergent i zamknij pojem-
nik.

- Podtacz rury doptywowe i upewnij sie, ze kran jest otwarty.

Naciénij przycisk Wtacz/Wytgcz

Programy mozna wybiera¢ wedtug potrzeb.

Nacisnij przycisk Start/Pauza i rozpocznij pranie.

Po zakonczeniu wszystkich operacji brzeczyk emituje dzwiek.

GIENIOEN

- Otworz drzwi, zeby wyjac ubrania.
- Odtacz i zamknij zawor.

Wprowadzenie do programu bawetnianego
Program ten nadaje sie do ubran srednio lub lekko zabrudzonych,
Jjak bawetna, posciel, bielizna, reczniki, koszule itp.

Program sportowy Wprowadzenie
Stosowany do prania odziezy sportowej, usuwa pot i brud z ubran.

Wprowadzenie do programu Duvet
Stosowane do prania grubych ubran, takich jak ptaszcze, duze reczni-
Kkiitp.

Delikatne wprowadzenie do programu
Pranie gazy, bielizny jedwabnej.

Program opieki nad dzieckiem Wprowadzenie
Stosowany do prania ubranek dzieciecych, aby byly czystsze.

Wprowadzenie do programu mycia burzowego

Pranie Storm Wash skraca proces prania poprzez zwiekszenie czes-
totliwosci bicia, co skraca czas prania o okoto 30% i pozwala na
osiagniecie maksymalnej efektywnosci wykorzystania.

Program Steam

Funkcja pary jest aktywowana w celu ogrzania wnetrza bebna, co
poprawia wydajnosc prania i zmniejsza ilos¢ zabrudzen.
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Wprowadzenie do programu Mix

Funkcja ta moze by¢ uzywana do prania mieszanych ubran, np.
bawetnianych, syntetycznych itp. (nie pierz w mieszanym pralce
ubran, ktore tatwo sie scieraja).

Krotkie wprowadzenie do programu 15’
Prac ubrania, ktére czesto sie zmienia, nie za brudne i cienkie.

Program Rapid 42’
Prac ubrania, ktére czesto sie zmienia, nie za brudne i cienkie.

20°C
Wyczys¢ drobne plamy.

Wprowadzenie do programu Wool
Do prania tkanin wetnianych oznaczonych jako ,nadaje sie do prania
w pralce”.

Wprowadzenie do programu ptukania + wirowania
Maszyna nie pierze, jedynie ptucze i wiruje.

Tylko program Spin
Maszyna nie pierze i nie ptucze, jedynie wiruje.

Wprowadzenie do programu czyszczenia wanny
Wyczyse krotko wewnetrzny pojemnik pralki. Nie wktadaj tam ubran.

Program Eco 40-60

Umozliwia czyszczenie normalnie zabrudzonej odziezy bawetnianej,
ktdéra mozna prac¢ w temperaturze 40°C lub 60°C, jednoczesnie w
tym samym cyklu. Program ten stuzy do oceny zgodnosci z przepis-
ami UE dotyczacymi ekoprojektu .

- Najbardziej efektywne pod wzgledem zuzycia energii sg zazwyczaj
te programy, ktére dziataja w nizszych temperaturach i trwaja dtuzej.

- Domowa pralka lub pralko-suszarka o pojemnosci wskazanej
przez producenta dla poszczegdlnych programow przyczynia sie do
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oszczednosci energii i wody.

- Na poziom hatasu i pozostata zawartos¢ wilgoci wptywa predkose
wirowania: im wyzsza predkos¢ wirowania w fazie wirowania, tym
wyzszy hatas i nizsza pozostata zawartos¢ wilgoci.

-Jak znalez¢ informacje o modelu zapisane w bazie danych produk-
tow, zgodnie z definicjg zawarta w Rozporzadzeniu (UE) 2019/2014,
Za pomoca tacza internetowego przekierowujacego do informacji
o modelu zapisanych w bazie danych produktéw lub tacza do bazy
danych produktéw i informacji o tym, jak znalez¢ identyfikator mod-
elu na produkcie.

- Instrukcje obstugi i kod QR mozna sprawdzi¢ na etykiecie efekty-
wnosci energetyczne).

Wprowadzenie programoéw prania

Lawenda EVVO Terra Ké

Program Temperatura (°C) | Predkos¢ wirowa- | Czas
nia (biegi/min.)
Bawetna 40°C (zimno, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 75
60°C, 90°C)
Eko 40-60 40°C (zimno, 20°C, [ 1000 (0O, 400, 800) 198
60°C)
Lekkoatletyka | zimno (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
Kotdra 40°C (zimno, 20°C, | 800 (0, 400, 1000) 88
60°C)
Delikatny 20°C (zimno, 40°C) 800 (0, 400) 48
Pielegnacja 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400, 1000) 142
dziecka
Burzowe my- | 20°C (zimno, 40°C, | 800 (O, 400, 1000) 39
cie 60°C)
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Para 60°C (zimno, 20°C, [ 800 (O, 400,1000) 165
40°C, 90°C)

Mieszac zimno (20°C, 40°QC) 800 (0, 400) 76
Szybko 15’ zimno (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Szybko 42’ 40°C (zimno, 20°C) 800 (0, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 800) 63

Wetna 40°C (zimno, 20°C) 800 (0, 400) 47
Ptukanie + — 800 (0, 400, 1000) 16
wirowanie
Krecic sie — 800 (0, 400, 1000) 10

Czyszczenie 60°C (90°C) 800 75
wanny
Instrukcje:

1.

Wymagany czas moze ulec zmianie ze wzgledu na cisnienie
wody, warunki odprowadzania wody, rodzaj materiatu, wage |
zmiany temperatury.

2. W trakcie procesu prania rzeczywisty czas prania i wirowania
moze roznic sie od wyswietlanego.

3. Podczas prania wyswietlacz czasu rzeczywistego bedzie sie zmie-
niat zaleznie od zmieniajacego sie ciezaru ubran.

4. Ze wzgledu na roézng wage ubran i detergenty, jesli predkosc
wirowania jest zbyt niska, wydajnos¢ ptukania moze nie byc op-
tymalna. W razie potrzeby zwieksz liczbe cykli ptukania.

5. Dane na wykresie moga sie rozni¢ w zaleznosci od modelu.

6. Pozmianie domyslinego programu na program energooszczed-

Ny, Czas prania automatycznie sie wydtuzy.

Lawenda EVVO Terra K7

Program Temperatura (°C) | Predkosé wirowa- Czas
nia (biegi/min.)
Bawetna 40°C (zimno, 20°C, [ 800 (0, 400, 1200) 75
60°C, 90°C)
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Eko 40-60 40°C (zimno, 1200 (0, 400, 800) 208
20°C, 60°C)
Lekkoatle- | zimno (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 44
tyka

Kotdra 40°C (zimno, 20°C) 800 (0, 400) 88

Delikatny | 40°C (zimno, 20°C) 800 (0, 400) 48

Pielegnacja | 60°C (40°C, 90°C) 800 (O, 400) 142
dziecka

Burzowe 20°C (zimno, 40°C, | 800 (0, 400, 1200) 39

mycie 60°C)
Para 60°C (zimno, 20°C, 800 (O, 400) 165
40°C, 90°C)

Mieszac zimno (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 76
Szybko 15" | zimno (20°C, 40°C) 800 (0, 400) 15
Szybko 42" | 40°C (zimno, 20°C) 800 (O, 400) 42

20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62

Wetna 40°C (zimno, 20°C) 800 (0, 400) 47
Ptukanie + — 800 (0, 400, 1200) 16
wirowanie
Krecic sie — 800 (0, 400, 1200) 10

Czyszczenie 60°C (90°C) 800 75
wanny
Instrukcje:

1. Wymagany czas moze ulec zmianie ze wzgledu na cisnienie
wody, warunki odprowadzania wody, rodzaj materiatu, wage |

zmiany temperatury.

2. W trakcie procesu prania rzeczywisty czas prania i wirowania

moze roznic sie od wyswietlanego.

3. Podczas prania wyswietlacz czasu rzeczywistego bedzie sie zmie-

niat zaleznie od zmieniajacego sie ciezaru ubran.

254 LAVADORA EVWO TERRA K




CESTINA

4. Ze wzgledu na rézng wage ubran i detergenty, jesli predkosc
wirowania jest zbyt niska, wydajnosc¢ ptukania moze nie byc op-
tymalna. W razie potrzeby zwieksz liczbe cykli ptukania.

5 Dane na wykresie moga sie rozni¢ w zaleznosci od modelu.

6. Pozmianie domyslinego programu na program energooszczed-
Ny, Czas prania automatycznie sie wydtuzy.

Lawenda EVVO Terra K8

Program Temperatura (°C) | Predkosé wirowa- | Czas
nia (biegi/min.)
Bawetna 40°C (zimno, 800 (0, 400, 1200) 75
20°C, 60°C, 90°C)
Eko 40-60 40°C (zimno, 1200 (0, 400, 800) 208
20°C, 60°C)
Lekkoatletyka zimno (20°C, 800 (0, 400) 44
40°C)
Kotdra 40°C (zimno, 800 (0, 400) 88
20°C)
Delikatny 20°C (zimno, 800 (0, 400) 48
40°C)
Pielegnacja | 60°C (40°C, 90°C) 800 (0, 400) 142
dziecka
Burzowe my- 20°C (zimno, 800 (0, 400, 1200) 39
cie 40°C, 60°C)
Para 60°C (zimno, 20°C, 800 (0, 400) 165
40°C, 90°C)
Mieszac zimno (20°C, 800 (0, 400) 76
40°C)
Szybko 15’ zimno (20°C, 800 (0, 400) 15
40°C)
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Szybko 42’ 20°C (zimno, 800 (0, 400) 42
40°C)
20°C 20°C 1000 (0, 400, 1200) 62
Wetna 40°C (zimno, 800 (0, 400) 47
20°C)
Ptukanie + — 800 (O, 400, 1200) 16
wirowanie
Krecic sie — 800 (0, 400, 1200) 10
Czyszczenie 60°C 800 75
wanny
Instrukcje:

1.

Wymagany czas moze ulec zmianie ze wzgledu na cisnienie
wody, warunki odprowadzania wody, rodzaj materiatu, wage |
zmiany temperatury.

W trakcie procesu prania rzeczywisty czas prania i wirowania
moze roznic sie od wyswietlanego.

Podczas prania wyswietlacz czasu rzeczywistego bedzie sie zmie-
niat zaleznie od zmieniajacego sie ciezaru ubran.

Ze wzgledu na rézng wage ubran i detergenty, jesli predkosc
wirowania jest zbyt niska, wydajnos¢ ptukania moze nie byc op-
tymalna. W razie potrzeby zwieksz liczbe cykli ptukania.

Dane na wykresie moga sie rozni¢ w zaleznosci od modelu.

Po zmianie domysinego programu na program energooszczed-
Ny, Czas prania automatycznie sie wydtuzy.

Réznorodnos¢ funkgcji

Funkcjonowaé Opis

256

LAVADORA EVVO TERRA K



CESTINA

Blokada dziecieca

Oswiadczenie

Aby uniknac
niewtasciwej
zabawy dzieci

Konfiguracja do usuniecia

Podczas
dziatania na-
cisnij przycisk

Pre Delay

na dtuzej
niz 3 sekun-

dy, odfacz
urzadzenie
od zasilania i/
lub nacisnij
przycisk
Pre Delay,
aby usunac
blokade
rodzicielska

Blokada intelektual-
na-usuniecie

Oswiadczenie

Po zakoncze-
niu operaciji,
jezeli pozi-

om wody
w srodku
jest wyzszy,
nalezy
wigczyc
poMpe spus-
towa w celu
spuszczenia
wody do
poziomu ot-

wartej sluzy i

zatrzymac ja.
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Kompensacja zaniku
zasilania

Oswiadczenie

Jesli zasila-
Nie zostanie
podtaczone
PO jego
wytacze-
niu, punkt
CZasowy
bedzie lic-
zony od po-
przedniego
punktu
Czasowego
zatrzymania.

Drzwi samoczynnie
zamykajace sie

Oswiadczenie

Po wybraniu
procedury
drzwi blo-
kowaly sie
automaty-

cznie 2
minuty po
zakonczeniu
operacji, blo-
kada zostata
zdjeta.

Przeswit bebna

Oswiadczenie

Aby usunac
odpady
i zarazki,
nalezy wys-
terylizowac
beben i wy-
czysci¢ go
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Opdznienie Oswiadczenie Nacisnij przy-
cisk DELAY,
aby wybrac
czas prania.
Pralka moze
ustawic
opoznienie
na 3 godziny,
6 godzin, 9
godzin, 12
godzin, 15
godzin lub 18
godzin.

6. UTRZYMYWANIE

- Aby przedtuzy¢ zywotnosc pralki, nalezy ja regularnie konserwowac.
- Przed przystapieniem do prac konserwacyjnych nalezy odfaczyc¢
urzadzenie od zasilania.

Korpus pralki

Po umyciu nalezy wyczysci¢ miekka sciereczka. W przypadku duzego
zanieczyszczenia nalezy uzy¢ odpowiedniego detergentu lub mydta.
- Nie podlewaj bezposrednio.

- Do czyszczenia korpusu maszyny nie nalezy uzywac szpachli,
rozcienczalnika, benzyny ani alkoholu.

Pierscien uszczelniajacy drzwi
Po umyciu usun zanieczyszczenia, makulature itp,, ajesli znajduja sie
tam ciata obce, usun je.

Przeswit pojemnika na detergent
Prosze regularnie czysci¢ pojemnik na detergent. Wyciagnij go i
umyj czysta woda, a nastepnie wtéz z powrotem.

Luz sprzegta uniwersalnego (zalecane: raz/pé6t roku)

- Jesli nagromadza sie zanieczyszczenia, bedzie to miato wptyw na
predkosc¢ doptywu wody.
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Zdja¢ miekka rurke od strony czescitaczace;.

Zdejmij urzadzenie Srubowe zgodnie ze strzatka.

Umyj wnetrze urzadzenia wkrecajacego.

Zamontuj oczyszczone urzadzenie zatogowe z miekka rura wlo-
towa.

NN

Sprawdzenie szczelnosci zaworu wlotowego wody (zalecane:
raz/pét roku)

1. Zdejmij miekka rurke od strony pralki.

2. Zdejmij siatke filtrujaca z zaworu wodnego.

3. Wyczysc siatke filtra przy pomocy szczoteczki do zebow.

4. Zamontuj miekka rure wlotowa.

Gdy pralka zamarznie

1. Przykryj zawor i czes¢ taczaca goracym recznikiem.

2. Zdejmij rure wlotowg i umiesc jg w wodzie o temperaturze 50
stopni.

3. WIlej do bebna okoto 2-3 litrow wody o temperaturze 50 stopni.

4. Podtacz rure wlotowa, otworz zawor i uruchom pralke. Sprawdz,
czy doptyw i odptyw dziatajg prawidtowo.

A) Rys. 12

-Kran

- Czesc faczaca

-Rura wlotowa

B) Rys. 13

- Zdejmij rure wlotowa i umiesc ja w wodzie o temperaturze 50 sto-
pNi

C) Rys. 14

Wla¢ do bebna okoto 2-3 litrow wody o temperaturze 50 stopni.

Oczyszczanie filtra pompy odwadniajacej (zalecane: raz w

miesigcu)

1. Po odwodnieniu nacisnij zapiecie na pompie i wytacz zasilanie,
otworz pokrywe filtra pompy wodnej. (Uwaga: jesli w srodku jest
goraca woda, kontynuuj, gdy bedzie zimna.)

2. Zdejmij filtr, obracajac go w kierunku przeciwnym do ruchu ws-
kazowek zegara.

3. Umyj filtr.
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4. Podejdz bezposrednio do pompy i widz filtr, dokre¢ go zgodnie z
ruchem wskazowek zegara i dokrec¢ pokrywke.

Uwaga:
a. Doktadnie dokrec filtr, aby uniknac¢ wycieku.
b. Prosze nie czysci¢ podczas pracy

Sprzatanie bebnéw (zalecane raz w miesigcu)

Po pewnym czasie uzytkowania moze pozostac troche brudu.
Mozesz wyczysci¢ wnetrze i zewnetrzng czes¢ bebna, wykonujac
procedure bebna.

Uwaga: podczas czyszczenia bebna nie nalezy wktadac¢ do niego sci-
ereczek ani detergentu.

Awaryjne otwieranie drzwi

(Tylko automatyczne zamki drzwi maja te funkcje)

W przypadku przerwy w dostawie pradu i gdy drzwi nie da sie nor-
malnie otworzy¢, a musisz je otworzyc¢, pociggnij za zatrzask awaryj-
nego otwierania drzwi i pamietaj o ponownym ustawieniu zatrzasku
awaryjnego otwierania drzwi.

Zaczep znajduje sie z przodu po prawej stronie na dole wewnetrznej
strony pokrywy. Prosze otworzy¢ pokrywe podczas uzytkowania.
(Rys. 15)

Uwaga

Zabrania sie korzystania z przycisku awaryjnego otwierania drzwi,
gdy maszyna pracuje. Jesli musisz z niego skorzysta¢ w nagtych
wypadkach, otworz pokrywe awaryjnego otwierania drzwi podczas
chtodzenia woda, aby uniknac¢ oparzen, poniewaz z wewnetrznego
pojemnika bedzie wyptywac nadmiar wody o wysokiej tempera-
turze.

7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Przewodnik rozwigzywania problemoéw
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Zjawisko Stan kontrolki Punkty kon- | Rozwiazania
trolne
Doptyw Btysk | swiatto ugasic ugasic - Sprawd?z Otworz za-
wody czy zakrecites WOr.
kran? Prosze cze-
- Czy doptyw kac.
wody jest odmroze-
odciety lub nia rur uzyj
cisnienie goracej
wody jest za wody .
niskie? Wyjmij filtry i
- Czy rury wyczysc je.
doprowadza-
jace wode sa
zamarzniete?
- Czy filtry sa
zablokow-
ane?
Odptyw Btysk ugasic Swiatto ugasic - Czy rury Prosze
wody wylotowe sg | schowac rury
umieszczone wylotowe i
zbyt wysoko? | upewnic sig,
- Czy rury ze wysokos¢
wylotowe s3 | nie przekrac-
zamarzniete? zalm.
- Czy rury Do odm-
wylotowe s3 rozenia rur
zatkane? uzyj goracej
- Czy odptyw wody.
podtogowy Usun ciata
jest zatkany? obce i
przeptucz
rury.
Wyczyse
odptyw
podtogowy.
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Kiopoty z Bhysk ugasic ugasi¢ | swiatto | - Upewnij sie, | Sprawdz, czy
drzwiami ze uruchami- | drzwisa na
asz pralke bez | pewno zam-
doktadnego kniete.
zamkniecia
drzwi.
Ktopoty z Btysk | swiatio ugasi¢ | swiatto | - Sprawdzic¢ Zdemontuj
obrotem czy nalezy Srube pocia-
zdemon- gowa.
towac srube Ustaw
zamkowa? maszyne na

- Czy maszy- stabilnym

na jest stabil- podtozu.

nie ustawio- | Dodaj wiecej
na? ubran.

- Czy ubrania Dokrec¢ na-
sg za mate kretki zabez-
lub lekkie? pieczajace.

- Czy nakretki

zabezpiecza-

jace pod nog-

ami sa dobrze
dokrecone?

Ciagta Blysk | swiatto Swiatto | ugasi¢ | Zamknij zawor, wyjmij korek i

woda powierz naprawe serwisowi.
Gdy wan- Btysk ugasic ugasic ugasi¢ | Zamknij zawor, wyjmij korek i
na pralki powierz naprawe serwisowi.

sie nie

obraca

Za duzo piany

Sprawdz czy
nie dodano
zbyt duzej
ilosci deter-

gentu?

Dodaj
odpowied-
nig ilos¢
detergentu.
Uzywaj de-
tergentu
prawidtowo

Warunki bezbtedne
Problem:

- Drzwi nie moga sie otworzyc.
Rozwiazanie:
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-Program jest uruchomiony.
- Pomiedzy drzwiami i uszczelkami drzwi znajduja sie ubrania.

Problem:

- Czu¢ zapach.

Rozwiazanie:

- Moze by¢ wyczuwalny zapach gumy, poniewaz niektdre elementy
sg wykonane z gumy.

Problem:

- Podczas prania i ptukania jest za mato wodly.

Rozwiazanie:

- Pralka walcowa potrzebuje tylko troche wody podczas pracy.

Problem:

-Brak doptywu wody.

Rozwiazanie:

- Czy kran jest odkrecony?

- Czy rura wlotowa jest zamarznieta?
- Czy filtry sa zablokowane?

Problem:

- Woda wptywa do potowy.

Rozwiazanie:

- Jezeli poziom wody spadnie, pralka automatycznie zacznie uzu-
petnia¢ wode.

Problem:

-Podczas prania wyptywa woda.

Rozwiazanie:

- Sprawdz, czy nie dodates detergentu powodujacego zbyt duzo pi-
any.

Problem:

-Pozostaty czas ulega zmianie.

Rozwiazanie:

- Jesli ubrania nie sa wycentrowane podczas wirowania, czas Wirow-
ania zostanie wydtuzony, aby skorygowac to odchylenie.
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Problem:

-Podczas wirowania stychac nienormalny hatas.
Rozwiazanie:

- Sprawdz, czy linia energetyczna dotyka szafki.

- Czy sruby transportowe zostaty zdemontowane?
-Czy w watku sg jakies spinki do wtosow lub monety?

Problem:

-Pralka nie moze dziata¢ po przerwie w dostawie pradu.
Rozwiazanie:

- Pralka przestanie dziata¢ po awarii zasilania. Po przywrdceniu zasi-
lania, jesli nadal nie moze kontynuowac pracy, nacisnij przycisk zasi-
lania i zresetuj program.

8. DANE TECHNICZNE

Model Lawenda Lawenda Lawenda
EVVO Terra EVVO Terra K7 | EVVO Terra
K6 K8
Nominalna po- 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
jemnosc¢ prania
Znamionowa 6,0 kg 7,0 kg 8,0 kg
wydajnosc
wirowania

Napiecie znami- | 220-240V -50 | 220-240V -50 | 220-240V -

onowe Hz Hz 50 Hz

Moc znamion- 200 W 200 W 200 W
owa prania

Moc znamion- 500 W 500 W 500 W

owa wirowania

Moc znamion- 1500 W 1600 W 1600 W
owa ogrzewania
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Maksymalna 1650 W 1700 W 1700 W
moc

9. UTYLIZACJA STARYCH URZADZEN ELEK-
TRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Tento symbol oznacuje, ze podle platnych predpist musi byt vyrobek
a/nebo c&lanky likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Kdyz
tento vyrobek dosdhne konce své zivotnosti, meéli byste zlikvidovat
¢lanky/baterie/akumulatory a odnést je do sbérného mista uréeného
mistnimi Urady.

Spotfebitelé se musi obratit na mistni Urfady nebo prodejce, aby
ziskali informace tykajici se spravné likvidace starych spotfebicl a/
nebo jejich bateril.

Dodrzovani vyse uvedenych pokynU prispéje k ochrané Zivotniho

prostredi.

10. WSPARCIE TECHNICZNE | GWARANCIJA

Spolecnost EVVO odpovida konecnému uzivateli nebo spotrebiteli
za jakykoli nedostatek shody, ktery existuje v dobé dodani vyrobku
za podminek, podminek a Ih{t stanovenych platnymi predpisy. Do-
porucuje se, aby opravy provadeél kvalifikovany personal.

Pokud kdykoli zjistite jakykoli problém s vasim vyrobkem nebo mate
jakékoli pochybnosti, nevahejte kontaktovat oficialni servis tech-
nické podpory EVVO:

910 200 422 - TELEFONICKA PODPORA
+34 633 525 883 - PODPORA WHATSAPP

11. PRAWO AUTORSKIE

Préava dusevniho viastnictvi k textlim v této pfirucce patfi spolec¢nosti
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EVVO HOME EUROPE S.L. Vdechna prava vyhrazena. Obsah této pub-
likace nesmi byt reprodukovan, ukladan do vyhledavaciho systému,
pfenasen nebo distribuovan, at uz zcela nebo z&asti, jakymikoli pros-
tfedky (elektronickymi, mechanickymi, fotokopirovacimi, zaznam-
ovwymi nebo podobnymi) bez predchoziho povoleni spolecnosti
EVVO HOME EUROPE, S.L.
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Fig./Img./Abb./Afb./Rys./Orb 8
Fig./Img./Abb./Afb./Rys./Orb 9

Fig./lmg./Ab./Afb./Rys./Orb 10
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Algodon Mix
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The pictures are for reference only, and the actual product shall prevail
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Evvo Home Europe S.L.
Crta. Madrid 9
37900 Santa Marta de Tormes
(Salamanca) SPAIN
CIF: B-37556842



